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Adóstatísztika
Irta: dr. Bodroehv József, i

Unsz esztendővel ezelőtt, adóreíorin- 
i-inak ideién nyújtotta be Wckerle Sán- 
j01‘ akkori pénzügyminiszter az utolsó 
dóstatisztikáját. Nagy-Ma gyarorszag 

iit vármegyéiéről, 20 millió magyar 
nolgár békebeli adóterlieiről számolt 
be a két évtizeddel ezelőtt benyuitott 
statisztikai kötet.

Most két hosszú évtized után Lsonkn- 
Magvarország iiéliánv megmaradt vai- 
megvéjéről. 8 és félmillió magvar pol­
gár adóterlieiről 160 oldalas kötetben 
id kimutatást a másik Wckerle Sándor, 
a mostani pénzügyminiszter, Es ebben 
a H.0 oldalas kötetben igen részletes 
ás igen pontos összeállításokat készít 
az adóterhekről a béke esztendeiben
és ma. ‘ . ....A pénzügyminiszter adostatisztiKaja 
a feienkénti adóteher kiszamitasax al 
kezdődk. R kimutatás szerint a tejen- 
ként! adóteher 1913-ban. illetőleg 
1927-ben a következőképen alakult:

z OMKE pénzügyi előadója.
Az egyenes adók között jelentéke- 

ii veti emelkedett a hazudó megtel bé­
lésé. 35 millió pengő békebeli adóteher­
rel szemben ma 57.9 millió pengő ház- 
adót fizetünk. A házadó békebeli fejen­
kénti megterhelése tehát 4 pengő 45 
fillérről 6 pengő 79 fillérre emelkedett.

Az illetékek a békebeliekkel szem­
be,., mintegy 50 százalékkal emelked­
tek. fis amikor az OMKfi adóankétjén 
„cm régen a tőzsde adómérsékléseiről 
beszéltünk, nem lett volna érdektelen 
ismerni az adosta tisztik amik azt^ az 
adatait, amely szerint a békebeli tőzsde

Egyenes adók
Forgaimiadók
Fogyasztási adok
Illetékek
Vámok
Jövedékek

1923 
33.68 fi 
—fi 

20.18 fi 
15.73 fi 
7.14 P 

12.70 fi 
89.43

1927
43.72
20.59
15.47
22.40
19.38
19.89

141.45

250.000 pengő értékpapirfCirgalmiadót 
viselt és ezzel szentben Csonka-Ma- 
gyarország forgalomban és értékben 
megcsappant tőzsdéiének az értékpapír 
forgalmiadó terhe 5.7 millió pengő, 
vagyis több, mint huszomsa a béke­
beli megterhelésnek.

A vámok a békebeli 56 millió pengő­
ről 165 millió pengőre emelkedtek, ami­
áltat ezeknek

fejadó megterhelése csaknem a há­
romszorosára. a békebeli 7.14 pen­
gővel szemben 19.38 pengőre emel­

kedett.
Ezek azok a tételek tehát, amelyek 

egy elszegényedett leromlott lakosság
feienkénti megterhelését magasan, 
fokozták a békebeli közterhek felé.

fel-

A vasárnap megjelenő uj lakásrendelet 
főbb rendelkezései

Az ui lakásrendelet május 1-i érvényességgel
lép életbe

Abból a célból, hogy a tulajdonkénem 
„dó és egyéb adójellegű közszolga!tatas 
megterheléséhez jussunk el, ebből a 
fenti fc.iadótcherből le kell vonnunk a 
diiltán\ jövedék és a tárcabevételek té­
teleit. Ebben az esetben az eredntetiy 
az. hogy

a békebeli 73 pengő 54 filléres ie<- 
adóteher ma 117.60 pengőre emel­

kedett.
Ez a tétel valami kevéssel emelkedik 
az egyházi adók egy részével, bizonyos 
dijakkal stb., amelyek a pénzügymi­
niszter fenti kimutatásából hiányoznak. 
Azt mondhatjuk tehát, hogy a tárcabe­
vételek és a dobányjövedék figyelmen 
kívül hagyásával

a fejenkénti adóteher ma Magyar- 
országon kereken 120 pengő, e te­
lelek figyelembe vételével pedig 
mintegy 14! pengő felenként és 
evenként. Az emelkedés tehát a bé­
kebeli megterheléshez viszonyítva 

kb. 60 százalék.
Még csak azt az egyet kell ehhez a 
számhoz megjegyeznünk, hogy az ado- 
: tatisztika az 1927. esztendő tényleges 
bevételeivel számol, már pedig azóta 
1928-ban az állami bevételek újból 
emelkedtek.

Ha már most azt kutatjuk, hogy ine­
lvek azok a tételek, amelyek a feladó­
nak ezt a jelentékeny emelkedését 
okozták a béke esztendejével szemben, 
legelsősorban a forgalmiadók tétele Ib­
iik szembe. Az általános és fénvüzesi 
forgalmiadé elmén 1927-ben az állam 
175.6 millió pengőt vett be. Ez a kel 
adónem a békében ismeretlen volt. Mai 
ncdig

ez az egy lélel önmagában is 20 
pengő 60 fillérrel emeli a feienkénti 
adóterhet a békebeli megterheléssel 

szemben.
Az egyenes adok között a legle.ix e- 

gesebben a jövedelemadó tétele emel­
kedett. Ez a tétel

feienkénti megterhelésben a béke­
években 2 pengő 7S fillért, ma pedig 

6 pengő 80 fillért ielent.

A népjóléti és munkaügyi miniszter a Pénz­
ügyminiszterrel egyetértő eg egyes vnmsokat 
hivatalból is kivehet a lakásügyi korlátozások 
hatálya alól és az. illető varosban a haztula 
dón tekintetében a szabad forgalmat hivatal­
in-,! is helyreállíthatja, ha arról győződik meg. 
hogy a háztulajdont korlátozó kivételes szabá­
lyok további fentartására szükség nincs. .

A lakások és lakásnak tekintendő heh lse­
tek esedékes bérét továbbra is pengoértékben 
kell kiszámítani!

A pengőértékre való átszámításnál az a al - 
bér minden koronáját 1.16 pengővel kel! egyen
lőnek tekinteni. . .. fi tniEsedékes bérként annyi pengőt kel tize ni, 
ahány korona az illető lakas, vagy lukasnak 
tekintendő helyiség alapbére.

Azok a bérlók azonban, akik ..z ..lapb^r 1 
százalékának fizetésére vállaltak vagy vállal­
nak kötelezettséget, esedékes hírként tovaloia 
is az alapbér 190 százalékát kötelesek n... tm.

Hérmegáliapitási eljárásnak e renoelct uc; 
ielépitése után helye nincs. A közmüvek dijait 
a város szabályrendelettel sr.ahdiyr.zza.

A szabályrendelet vagy a hcivi szokás altul 
szabályozott rendes felmondva |J?- 
hen a jelen rendelet inas rendelkezést nem tar­
talmaz'. nem jöhet alkalmazásba.

A tulajdonos (bérbeadói az 1929. évi mains 
hó 1. napjától kezdve fél évi felmondássá! 
megszüntetheti az olyan lakas vagy lakosnak 
tekintendő helyiség bérletét, amely hat vagy 
ennél több szobából áll, kivéve a közléstől 
szállított nyolc nap alatt az alapbér 100 szá­
zalékának megfelelő esedékes bér fizetésere 
kötelezettséget vállal.

A felmondásnak helye van az 1924:1X6 te. 
életbelépése előtt (1924. évi április 269 kész­
pénzben megállapított bér mellett határozott 
időre kötött és még le nem kárt bérleti szer- . 
/jdés esetében is. A felmondás hatálytalan»- 
’•isi '’éget r\7 alapbér 100 százalékának, ha 
pniie a bérleti időtartam alatt időszakonként j 
különböző Összegű bér fizetendő, a felmondást 
követő időszakra kikötött bér aranyra itsz;1- 
miiott értékének a szerződéskötés ideiében 
megfelelő összeg too százalékát kell felajánlani.

Indokolás nélkül lel lehet mondani bár­
mely lakás vagy lakásnak tekintendő he­
lyiség bérletét, ha n felmondással élő fél 
a bérlőnek más lakásban. Illetve helyiség­
heti való megfelelő elhelyezését biztosítja.
A bérlő megfelelő elhelyezését hiztositott- 

1 nak kell tekinteni, ha a részére felajánlott 
lakás nagyság és minőség tekintetében hasonló 
a felmondott lakáshoz, vagy ha kisebb is, de 
a bérlő személyére kél szoba, vele együtt 
lakó és 12 éven felül lévő hozzátartozóira 
személyenként egy szoba esik. "V 'hhá. ha 
a felajánlott lakás bére a beköltözz >1 s ámí­
tott egv éven át nem haladja meg a hasonló és 
még lakásügyi korlátozás alatt álló lakások 
alapbérének ’00 százalékát s végül ha a fej- 
ajánlott lakás elfoglalása a bérlőt foglalkozá­
sának folytatásában jelentékenyen nem aka­
dályozza.

Az a körülmény, hogy a bérlő a felajánlott 
lakást nem nkaria elfogadni, a felmondás ér­
vényességét nem érinti, úgyszintén az a kö­
rülmény sent, ha a bíróság nem találja a fel­
ajánlott lakást megfelelőnek.

A felmondásban vagy a felmondás érvényes­
sége iránt folyamatba tett eljárás folyamán

nem szükséges megjelölni azt a lakást, amit a 
felmondó fél bérlőiének a felmondott lakás he­
lyett juttatni kivan.

Negyedévenként csak . egy lakást, vagy 
lakásnak tekintendő helyiséget tehet felmon­
dani.

Indokolt felmondásnak van hehe: ha a lu- 
laidonos (bérbeadó) a tulajdonát képező házba, 
bármikor szerezte is azt.

maga akar beköltözni, vagy pedig közeli 
hozzátartozójának (fel vagv lemenöágbcli 

rokon, testvér) akar ott lakást juttatni, 
feltéve, hogy vagy ö, vagy az a hozzátartozója, 
akinek érdekében történt a felmondás, nem 
lakik a salát házában, vagy ha ott lakik is, 
nincs életviszonyainak vagy családi körülmé­
nyeinek megfelelő lakása: 

ha a tulajdonos (bérbeadó) házát azért 
akaria lebontani.

hogy helyére ui épületet építtessen.
Az indokolt felmondás a rendes felmondási 

idő megtartásával történhetik, lebontás eseté­
ben azonban a hér összegére tekintet nélkül 
negyedévre és február 1. napiara is szolhat.

Áz a körülmény, hogy a felajánlott lakas 
a bérlőnek nem felel meg. a felmondás érvé­
nyességére befolyással nem bír. Ha pedig a tu­
lajdonosnak nincs külön lakása, vagy ha sza­
bad rendelkezés alatt álló lakásban lakik,_ a 
felmondás más lakás felajánlása nélkül is ér­
vényes. Más lakás felajánlása nélkül mondhat 
fel továbbá a tulajdonos (bérbeadó) abban az 
esetben is. ha a saját házában olyan lakásban 
lakik, amely életviszonyainak es családi kö­
rülményeinek nem felel meg és a felmondás 
olyan közvetlen szomszédos egy bérbeadóit 
lakásra történik, amellyel az áltála hasznait 
lakás megfelelően kibővithetö.

Ha a felmondás valamely hozzaiartozo ér­
dekében történt, a felmondás csak akkor érvé­
nyes. ha a felmondó fél a bérlőnek inas la­
kásban való kielégítő elhelyezését biztosítja.

Kielégítőnek kell tekinteni azt a lakást, 
amelv ugyanannyi szobából áll. mint a 
bérlő felmondott lakása, vagv ha kisebb 
is. de a bérlőt és vele együtt lakó hozzá­
tartozóit számítva, két személyre legalább 

egv szoba esik.
feltéve, hogy a felajánlott lakás bére a szabad 
rendelkezés alatt még nem álló hasonló „ka­
sok alapbérének 100 százalékát nem _ haladja 
meg és ha a felajánlott lakás elfoglalása nem 
teszi lehetetlenné, hogy a bérlő foglalkozá­
sát folytathassa. . .....

Az állam, a törvényhatóság, a község es az 
egyház felmondása a salát, vagy a kezelése 
vagy felügyelete alatt áltó alap vagy alapít­
vány tuLidonát képező házban levő lakásokra 
más .lakás felajánlása nélkül is érvényes.

Emeletráépítés okából egész épületre yag\ 
az, épület túlnyomó részére vonatkozó főbér­
leti szerződést csak akkor lehel teljesen lej­
mondással megszüntetni, ha az emeletráépítés 
következtében a főbérlet tárgya az építés 
Ideje alatt egészen használhatatlanná válnék. 
Ellenkező esetben a íöbérletnek csak ama ré­
szét lehet felmondani, amely az emeletráépítés 
következtében az építés ideje alatt valóban 
használhatatlan lesz. . -

A rendelet további intézkedéseiben a ház- 
felügyelők és vicék, valamint a felmondás es 
bérmegállapítás részletkérdéseiről intézkedik a 
miniszter.

Pákozdy Sándor alispán rendeletet adott 
ki a mezőgazdasági munkások érdekében
Munkás és munka katasztert fektessenek föl 

a hajdumegyei városok és községek
Az abnormisaii hideg, száraz, hosszú tél kö­

vetkeztében tudvalevőleg igen nagy fagykáro-, 
kát szenvedtek a liajdumegyei gazdák. Ez ter­
mészetesen kihatással van a gazdasági mun­
kások helyzetére is, ami ebben az esztendőben 
valósággal katasztrofális lesz. Ezért Pákozdy 
Sándor alispán körrendeletét intézett a fő­
szolgabírókhoz. polgármesterekhez és községi 
elöljáróságokhoz, amelyben felhívja a figyel­
met a gazdasági munkások helyzetére és el­
rendeli. hogy

minden lehetőt kövessenek el az irány­
ban. hogy a megye területén lehetőleg 
egyetlen gazdasági munkás se maradóm 

kereset nélkül.
Az alispán! rnedelet a következőket tartal­
mazza:

A téli fagy és a jelenlegi kedvezőtlen időjá­
rás által a terményekben okozott, előrelátható­
lag lényeges károk következtében

fokozott mértékben jelentkezik a hatóságok 
részére az a kötelesség, hogy Hajduvár- 
nteeve egyik nagy többségben lévő mező­
gazdasági munkásainak aratási, csínlésl 
és egyéb gazdasági munkával való ellátá­
sát a ránk következő nehéz Időkben min­
den rendelkezésre álló eszközzel biztosít­

suk.
E gondolattól vezéreltetve, már most minder 
erőnket és igyekezetünket annak a rendkívül 
fontos ügynek a szolgálatába kell állítanunk é 
■ atóságl beavatkozással, 

a mezőgazdasági munkáskérdésnek állandó 
napirenden tartásával oda kell hatnunk, 
hogy ebben a gazdasági évben mezőgaz­
dasági munkaalkalom nélkül a vármegye 

területén egyetlen munkás se maradion.
Ez utóbbi célnak megvalósítása érdekében, 
mondja tovább az alispán! körirat. a köve 
kezüket rendelem el:

1 .Teljes hatósági súllyal hassanak oda vala­
mennyi birtokosnál és bérlőnél, hogy _

a munkásoknak aratási, csénlési és egyéb 
gazdasági munkát biztosítsanak, idegen 
törvényhatósági területről munkásokat 
mindaddig, amíg helybeliek vannak, semmi 

szili alatt se szerződtessenek.
A folyó gazdasági évben az aratógépek alkal­
mazásától föltétlenül tekinsenek cl és teljes 
mértékben erezzék át a munkások elhelyezke­
désének jelentőségét. Szólítsák fel okét arra 
hogy már most szerződjenek a munkásokkal 
és pedig a hatóságok előtt. Tartsanak a helyi 
hatóságok a gazdakörben, olvasó egyletekben 
megbeszéléseket, értekezleteket a munkások 
megélhetésének és egész évi ellátásának biz­
tosítása érdekében. ,

2. A mezőgazdasági munkások számáról, kö­
rülményeiről, megélhetési viszonyairól, vala­
mint arról, hogy munkaalkalom van-e mar 
számukra biztosítva, vagy nincs.

haladéktalanul lek lessenek tel egv katasz­
tert. amely pontosan vezetendő és elké­
szültekor a ni. klr. gazdasági felügyelő­

séghez közvetlenül beterjesztendő.
A pontos vezetés érdekében dobszó utján hív­
ják tel őket a hatóságoknál való azonnali ie- 
ientkezésre, amikor a kérdéssel összefüggő 
összes adatok beszerzendők és nyilvántartan- 
dók. Hívják fel őket arra. hogy szerződésüket 
az előliál óság előtt kössék meg és hallgassák 
ki. hogy szükség esetén vállalnának-e idegen 
törvényhatóság területén megfelelő munkát.

3. Tartsák nyilván azokat, akik keilö időben 
tartózkodási helyükön illetve a vármegye te­
rületén elhelyezkedni nem tudtak és ezekről 
kellő időben tegyenek az alispánhoz ielíntést, 
hogy

amennyiben máshol hajlandók munkát vál 
latul, e/.Irányban még Ideiében intézkedés 

történhessék.
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4. A polgármesterek és községi elől iá tóu'i- 
uok ielölienek ki az összes idevonatkozó teen­
dők pontos és lelkiismeretes ellátására cg> 
liszt viselet és pedig a hatósági rnunkaköz- 
\ ctitő személyében, aki mellé a szükséghez 
képest több munkaerő is beosztható, Tzckauk 
a munkáját a polgármesterek, iárási iőszolga- 
birák és vezető iegvzök személyesen ll!en- 
örzik. mert

minden netalán) mulasztásért őket is L> 
Jelössé teszik.

5. Terjessze ki gondoskodását abban az 
irányban is. hogv van-e feltétlen szükség és 
kellő indok és ha igen. milyen módozatok mel­
lett volna lehetséges végső eszközként egv

társadalmi segély inségakcló 
meginditására. Milyen mértékben tudna .t sá­
ros vagy közönség az esetleg szükségessé váló 
inségakciőhoz természetben vagy pénzben, 
háztartási viszonyukhoz mérten, de minden­
esetre jelentősen és példaadóan hozzájárulni.
Ha e végső eszköz igénybevételére \ alóhan 
szükség lenne, úgy ez az eljár s ioelöre tolya- 
matba teendő és kellően megszervezendő.

6. Általában az a törekvés, hogy a várme­
gyében

a munkások megélhetése, kenyere ebben 
az igen nehéznek ígérkező gazdasági év­
ben is feltétlenül biztosítva legyen és u 
vármegye hagyományos régi nyugalma 

semmi irányba meg ne zavartassák.
Ebben a két irányban maga az alispán fog ál­
landóan őrködni.

A körrendeletét már ki is küldötték az ille­
tékes hatóságokhoz s annak végrehajtás már 
folyamatban van.

Herceg Ferenc újra el­
foglalta a Revíziós Liga 

elnöki tisztét
Budapest, április 20. A Revíziós 

Liga ma közgyűlést tartott, amelyen 
Herceg Ferenc, akit a Liga ismét megvá­
lasztott elnökének, nagy beszédet mon­
dott a revízió gondolatáról és azt fejte­
gette, hogy e gondolatban politikai felfo­
gás, felekezeti és társadalmi különbségre 
való tekintet nélkül mindenkinek össze 
kell fognia.

A városi világítási vál­
lat propagandát csinál 

a gázfőzésnek
A gázfogyasztás emelésére, — ami közér­

dekű dolog, hiszen a fogyasztás emelkedése az 
árak csökkenését eredményezné. — érdekes 
akciót kezdett Debrecen yáros világítási válla­
lata. A gázfőzésnek csinál ugyanis oropagandát 
a vállalat és pedig részben gázberendezések 
részletfizetésre adásával, részben pedig bérbe­
adásával. Egy gáztűzhelynek havi bérlete 1.50 
—2 pengő s arról, hogy gázon főzni olcsó és 
praktikus dolog, praktikus propagandával ipar­
kodik meggyőzni a vállalat a háziasszonyokat.

A Royal szálló dísztermében gázfőzőkiállltás 
nyílt meg ma s ezen ebédeket, tésztákat, kug­
lófokat és kenyereket sütöttek a kiállítás meg­
bízottai. A különböző étlapu ebédek főzésével 
azt dokumentálta a vállalat, hogv mennyi idő 
alatt, milyen költséggel állítható elő ebéd a 
gáztűzhelyen. Rengeteg ebéd szerepelt a kiállí­
tás étlapján, főtt és sült tészták, kalácsok. Két 
étlapot s főzési költségeiket is közlünk.

16 perc alatt, 200 liter gázzal, tehát 5 és fél 
fillér költséggel készült el egv paradicsomle­
vesből, bécsi szelet pirított burgonyából, mákos 
és diós metéltből álló ebéd.

Drágább, mert sült tészta is szerepel benne, 
a következő ebéd elkészítése: Raguleves, bor- 
jupörkölt nokkedlivel. pozsonyi patkó. Ennek 
az ebédnek a megfözése 11.7 fillér.

A meghívott hölgyközönség nagy érdeklő­
déssel nézte a készülékeket s hallgatta meg 
/■dinner Artlmniak, a Prometheus gázkálvhák 
magyarországi képviselőiének szakszerű ma­
gyarázatait. Mindenki meg is győződhetett ar­
ról, hogy a gázon készült ételek épolv Ízesek, 
mint a tűzön siitöit-íőzöttek.

A világítási vállalat olyan hebeken, ahol 
nincs gáz, kedvezményesen készítteti cl a ve­
zetéket, ezzel is elő akarva mozdítani a gáz­
fogyasztást.

— A Debreceni Kertészeti Egyesület e hó
21-én tartja az „Angol Királynő“ (Kossuth u. 
23.) zöldtermében alakuló közgyűlését. Kérem 
a debreceni okleveles és képesített kertésze­
ket. hogy pontosan és teljes létszámban jelen­
jenek meg. P. Gulyás Endre.

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészítést! 
pamut kelengye vásznaink"

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méleies végek­

ben, postán, bérmemve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért a pénzt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI., Révay u. l.j

A nőipariskola önképzőköre tegnap nagy és szép sikerrel adta elő «oNagymmná
Képünk: a műkedvelői előadás szereplői. (Berzéki felvétele.)
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A Debrecen! Független UjeAgot

példányonként vásárié 
25 szelvény és 

1 peiHjó
t.HMiii« •lienahen egy hónapi* hanoin all« 
t Debreceni Független Újság
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A volt debreceni huszárezred selyem­
zászlóját a Tisza szobában helyezik el

.• 1 • t I • •• ,,t AiI T11 ra11 I"
Még 1914-ben, a világháború kitörésekor 

debreceni 2. honvéd huszárezrednek Sesztiita 
Jenőné Csatiak Margit debreceni urhölgyek 
segítségével gyönyörű lovassági zászlót ké­
szített. Magyarország művészien kivarrott cí­
merével és Debrecen város szilien cl. A zász­
lót ünnepélyes keretek közt akartuk aludni, de 
erre nem kerülhetett sor, később pedig, a ha­
bom alán az ezred feloszlott. A komtmin alatt 
Sesztina .lenőné a zászlót beadta a városi mú­
zeumba és ott őrizték mindmáig.

A volt 2. honvéd huszárezred bajtársi egyc-
®i<b •:» <b<5»<® « **» «s® =•:* a» »:♦«*:♦ *

siiletének egyik legutóbbi összejövetelén Flohr 
János nv. altábornak. az ezred egykori Pa­
rancsnoka felvetette azt az eszmét, hogy a 
-zászlót ünnepélyes keretek közt el kellene he­
lyezni a luiszárlaktanvában berendezett isza- 
szobában. Az eszmét nagy lelkesedéssel fo­
gadták, a zászlót visszakérték a múzeumtól és 
rövidesen megtörténik a Tisza-szobaban való 
elhelyezése. Az ünnepségen megjelenik Janky 
Kocsárd lovassági tábornok is. a honvédség lo- 
parancsnoka, sőt lehetséges, hogy lloith:, Mik- 

ás kormányzó is meglátogatja Debrecent
■ •^’J’*®***

Hogy áll a szoboszlóí gyógyfürdő ügye
Ez a kérdés nemcsak kizárólagosan a szo- 

boszlóiakat érdekli, hanem a debrecenieket is. 
<■',1 az ország minden részéből összcscrcglctt 
fiirdőxeiidégck ezreit ts. akik gyógyulás. vr.^x 
iidiilé's céljából tömegesen lepték el fiajuuxzo* 
bőszió'.. 1h az áldott lióiorrás csodás nata- 
s üt élvezzék. Az ezrekre menő sokaság, amely 
n.tpmi'la a hűli,írás vizének hihetetlen gyo- 
g\ i - ‘. re el I .paszta!ta. a bieleg rísz beállta. .ti 
szétszéled' A betegek, nyomorékok nieggyó- 
gyulva, mankó nélkül tértek vissza hazájuKba 
és mesébe illő történeteket regéltek a szobosx- 
lói esodaiorrás vizéről. Az ottbontnaradtak 
várva-várták, hogy mikor nyílik meg a csodás 
vizit téli fürdő, de egyelőre hiába várták, hiaba 
reménykedtek... S most, hogv a tavaszi nap­
sugarak a nyári íiirdöszezon közeledtét sejtetik, 
ismét remények és vágyak ébrednek a betegek 
szivében, hogv jöhessenek gyógyulást szerezni

bitének aranvszálaival szőtt már at képzeletük.
Bizakodásukat nem egyszer rendítették mar 

meg azok a téves hírek, esetleg talán rossz 
indulat» híresztelések is. amelyek a varosban 
a hőforrás vizének kihasználásával^ kapcsolato­
san lejátszódott események nyomán szárnyra 
kellek. Talán mondanunk sem kell. hogv az 
olyan híresztelések mintha a fürdő nem 
nyílna meg ideiében, vagy mintha a fürdőt 
bérlő rés/.u ny társaság és a város közötti 
huza-vona a fürdő vendégek érdekeit veszélyez­
tetné, nem felelnek meg a valóságnak.

Tény az, hogv a városnak a gyógyhatású 
hév víz kihasználására alakult részvény társa­
sággal kötött szerződését a múlt év őszén előbb 
a forrástulajdotios pénzügyminisztérium a nép­
jóléti minisztériummal egyetértőén, inaid íeleb- 
bezés folytán a belügyminisztérium hatályon 
kivid helyezte. Ilyen körülmények között a 
gyógyvíz kihasználásának joga visszaszáll! ahőforráshoz, melyet a felépülés

Doktoravatás a debreceni egyetemen.
Szombaton Arif-Khán Ibrahim taskendi születésű török hallgatót, Strobach Jenő Frigyest és 

Diószeghy Mihály ref. lelkész avatták ünnepélyes külsőségek közt doktorrá.
(Berzéki felvétele.)

$£■

és mád háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen. Telefon 6 és 15 48,

városra, miután az mért 1926-ban száz érre 
bérire \ette a pénzügyi kormánytól. A város a 
múlt hibáin okulva, a pénzügyminisztérium ta- 
„ácsát megszívlelve a fürdő házi kezelésbe való 
vóívlc mellett foglalt állást és miután a rész­
vénytársasággal folytatott közvetlen egyezke- 
dé .i kísérletek nem vezettek eredményre, bir- 
tokhabelyezési pert indított a részvénytársaság 
ellen. Ezzel egyidejűleg azonban felkérte az 
illetékes minisztériumokat, hogy az ügyet a 
helyszínen megvizsgálva, legyenek segítségére 
a városnak a kibontakozásban.

Az illetékes minisztériumok készséggel is tá­
mogatták a várost A népjóléti minisztérium 
közegészségügyi és miiszaki közegei, akik az 
ősz folyamán megtekintették a nyílt évben lé­
tesített strandfürdőt, annak célszerű átalakítá­
sára vonatkozólag terveket és költségvetést ké­
szítettek. Prepozíciójukat a belligy- és pénz­
ügyminisztériumok illetékes ügyosztályvezető­
iéinek és referenseinek közös értekezletükön 
be is mutatták és bizonyára kölcsönös meg­
állapodásra is jutottak.

Ezt erősíti meg azon értesülésünk, mely sze- 
rint a bárom minisztérium szakközegei a na­
pokban kiszállnak s előbb Debrecenben tár­
gyalnak a részvény társaság vezetőivel, azután 
pedig Hajdúszoboszlóra utaznak és a két fél 
között a fürdő birtokba vételére nézve meg­
kísérlik a békés megegyezés létrehozását. S 
ha ez sikerül, a nyári szezont már a város 
nyitja meg.

Láthatjuk tehát, hogv a kormányhatalom is 
közbe lép és nem engedi, hogy a felbecsülhe­
tetlen értékű hőforrásnak ezután egy cseppjc is 
kái bavesszen. Kétségtelen tehát, hogy a nehe­
zen várt gyógyító erejű csodaforrásra épített 
fürdő kellő időben megnyílik a gyógyulásra 
váró betegek .ezrei előtt és az idesereglö íiir- 
dővemlégek érdekeit mi sem veszélyezteti a 
lövőben,

Különben is Hajdúszoboszló polgársága sze­
retettel várja a gyógyulást keresőket és min­
den igyekezetével azon is van. hogy igényei­
ket a legmesszebbmenőleg ki is elégítse. Ere­
jét jóval íeliithaladó áldozatot hoz most is, 
amikor a város főútvonalát, amely a fürdőhöz 
vezet, állami támogatással aszfaltburkolattal 
látja el és az uccák portalanítása céljából ha­
talmas locsolóautót vásárol. Ezzel is tantijeiét 
adja annak, liogy fürdővárossá való átalakulá­
sában semmiíce akadályt nem ismer és fürdő­
vendégeinek kényelme szempontjából minden 
tőle telhető áldozatot meghoz.

•;««»•$•<• * • * • * «* »*« <» * e *

Gyászrovat
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1 Vtirvt ktil és rujr.nk.it díjtalanul I
szilünk
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L'ésiis Lacika 2 éves, református. Temetése 
e hó 21-én, vasárnap délután fél 4 órakor lesz 
a Móricz uccu 7. számit gyászház.tói a Péter­
it a uccai temetőbe. A temetést Csurka „Kegye­
ld“ temetkezési vállalat rendezi.

özvegy Szeged y József né Kupái Juliánná 74 
éves, református. Temetése c hó 21-én. vasár­
nap délután 2 órakor lesz a Csapókért, Zrínyi 
ucca 67. szánni gyászháztól a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Szölhisy Károly 25 éves, református. 1 eme­
lése e hó 22-éu, hétfőn délután 5 órakor Ívsz 
a Kossuth uccai temető halottas házából. A te­
metési Lehértói temetkezési vállalnia rendezi.

Tóth Juliska 3 éves, református. Temetése c 
hó 2l-én, vasárnap délelőtt íél II órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házából. A 
iunetést Lehértói temetkezési vállalata rendezi.

(.siszár Sámuel fömozdonyvezető, od exev 
református. Temetése e hő 21-én, x a saru.ti1 
délután 3 órakor lesz a Könyves I <>tb Ká.uu.n 
ucca 24. számit g\ ászháztól a Szent Anna Uvvai 
temetőbe. A temetésen a debreceni Tiigeeue'u 
ségi Kör. amel . itek az elhuny t régi. bl,/-;;'1 
tagja volt, testületileg képviselteti magút. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Falvi Lajos 71 éves. református. Temetése > 
hé» 21-v i. xasárttap délután 5 órakor^ bsz 
Barcsa \ telep Or ót Leitungen ucca 37. s/am» 
gyászaáztól a Várad uccai temetőbe. A temc- fi 
tv * lehértói temetkezés: vállalata rendezi.

Tolvaj József 65 éves. református. Temetése 
21-én, vasárnap délután 3 órakor L^z a ' 
suth uccai temetőbe. A temetést Lehértói ti­
niét kezesi ''állatata rendczi.

Szabó István tb. városi tanácsnok, nv. x;!; 
rosi iöpénztáros. református. Teinetésc c u° 
c hó 21-én. vasárnap délután 5 órakor lesz -1 
Bercsényi ucca 65. szátnu gxászházt 1 a Kos- 
terfia 4. szánni gvászháztól a Kossuth luy1 
temetőbe. A temetést Dankó temetkezési való­
iul rendezi.

Lcskó János 32 cxc . református. 1 „tnotése 
e ltó 21-én. vasárnap délután 3 órakor 'vsZ ‘ 
Soltvake-tröl Ujfehvrtóra való szállítás nun.
A temetcst (iehancr Károly és Társa temet a 
zési vállalata rendezi.

t
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Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legiobb! ÄfJÄ
u/ElSZ EMILNÉL legolcsubban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM A •

Wlassics Gyula báró rövidesen távozik 
a közigazgatási bíróság elnöki székéből

politikai körökben érdekes kombinációkat íüznek a nagy hord­
erejű változáshoz

Budapest, április 20. 
A közigazgatási bíróság elnöki szókul tud- 
,|(,vöun Wlassics Gyula báró volt kiiltuszmi- 

r a felsőiül/. elnöke tölti be már több 
. A legmagasabb közigazgatási mclto-
\. Aiuutö hivatalban bekövetkezendő sze-

h i változás politikai körökben ma általános 
fóuinúst kuliéit és igen sok kommentárra adott 

ii din it Munkatársunk a legbeavatottabb 
j ,fii 'azt az információt szerezte, hogy 
.. . ,ssiCS báró a felsőházi elnöki állásával iáró 
iciKlkiN ál nagy elfoglaltsága miatt akar iivu- 
„ vonulni. Értesülésünk szerint a kor-

már döntött is az utód tekintetében

minden valószínűség szerint Rakovszkv lvan 
volt belügyminiszter, az Országos Ko/munka- 
tauács elnöke lesz Wlassics utóda. Pollikul 
körökben iöleg abból a szempontból mérlegel­
ték ezt a változást, hogy egyes hírek szerint 
a kormány rossz néven vette, liogv a közigaz­
gatási bíróság az eléje került választási Petí­
ciókat csaknem kivétel nélkül megsemmisítette 
és ezáltal igen kellemetlen leni t \ eteti a kor­
mány választási rendszerére. Politikai körök 
szerint ezzel magyarázzák, hogy Wlassics 
utódiául épen Rakovszkv Ivánt szemelték ki az 
illetékes körök.

6

Ráczok US a többiek. Az első sorban a régi 
Magvait banda tagjai. Amint felteszik a ko­
porsót, megzendii! Magyarv Imre nótáin. 

Lehullott a rezgő n vár fa 
Ezüstszínű levele.

(fi i Wagvary Imre és Vt/Lgva/y tíula szumii- 
ket törölhetik, a koporsó után haladva, ott van 
Radies Béla és i:i. Radius János is s a menüt 
hömpölyögve indul meg a tömött sorokkal szu 
gélyezclt Piac uccán az állomás felé. Magva- 
ryék mellett a koporsó után előkelő köznnsc 
Italad. a város társadalmának szlne-java.

A Hungária előtt megáll a menet. Elhallgat 
a nóta s egy percig csönd ül a tömegre az 
előtt a helyiség előtt, amelyben oly sokat mit-

liosszu, csillogó
SZEMPILLÁKAT

mélytől ft szemeket varázsol a
YESSO- HENNA

Kgyptomi hennalevelckböl vau int'undátva 
Abszolút ár álmatlan. Hsö, könny nem vt 
szí le. Minden drogériában, íllatszertár- 

bon 6s tfyógyszcrtórban kapható.

apánknak Bú Mariska

l\.lv'll!vi.'tlvn iu apánknak l,me í‘s 
Őszinte részvéttel Berkes Béla.
; eleitliuivtlui szép esték emlékére r,rm 

Almássyné.
knz részvéttel Csikv Béni é> zenekara. 
1 w. ív, üdvözlettel Benc/.v Orbán és ze-

Imre bácsinak Kertész Ibidre es családja.

I ", hx mar ttoniou is a/. muti unimucuui s > +

Harmincezer ember kísérte utolsó 
útjára Magyary Imrét

Könnyező, zokogó gyászolók vették körül a debreceni nótaíeje- 
delem koporsóját Százötven tagú cigányzenekar húzta a nagy 
nrimás nótáit — A koszorúk tömege bontotta a ravataU 
Joz«ei főherceg és Auguszta íohercegasszony reszvettavirato,

küldött

H ; m
ii m

Szegénv, derék Magyury Imréi eltemette 
Debrecen. Példátlan pompával temette el u 
uz a pampa nem külsőséges volt is. Annál több 
köímv-gyé,nánt ragyogott azonban a szemcK- 
hen s egv nagy várost teljesen átható részvé­
tét tolmácsolt a temetésen 30.000 ember íelen- 
létu. Fejedelmeknek kijáró volt ez a temetes, 
a gyász arányaiban. Tömött volt a Piac ucca 
széles útteste a városházától a Royalig s eb­
ben a tömegben nemcsak azok voltak ott, akik­
ig Magyary Imre számtalan könnyes-vidám 
éjszakán húzta a sirva-vigadó magyar nótákat, 
hanem azok is, akik ezeket a nótakt csak a 
Bika terrasza előtt sétálva hallgatták, ott volt 

népnek megszámlálhatatlan ezrei között min­
denki, akinek elérhetetlen gyönyörűség volt

a család, Debrecen társadalmi életének előkelt 
■ égui, akiket az egyre zsúfoltabba való tem 
plombán már számba venni sem lehetett, r.líog- 
lalta helyét a Városi Dalegylet is a kórus mel­
lett, beült a papok székébe Szele György lel­
kész is, aki a temetési imát mondotta. Künn, 
az uccán ezalatt rSndörcsapalok vonultak lel, 
bogv még a szertartás előtt kordon möge szo­
rítsák az egyre sűrűsödő tömeget. Megcsattan­
tak az úttesten a rendőrlovak patái is, a tö­
meg pedig elfoglalta helyét a városházától a 
Piac uccán át süni embcrgyüriivel szegve be 
az utat. A templom előtt lehetetlen áthatolni 
már, belépni pedig képtelenség, hiszen már a 
padok közötti gyalogjárókat is beállottak az 
emberek.
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Kiss Béla cigányprímás vezetésével 150
id. Magyar! Imrét.

zsikáll Magyarv Imre. Ismét indulás: a Bee­
thoven gyászinduló szárnyal komoran hőst szí­
neivel a tömeg felé és zeng végig, egészen az 
állomási Ilidig.

Hullanak a göröngyök.
Megragadó látvány volt, amikor a vasúti at- 
iáro hidra kanyarodott fel a menet, r.lol a 
százötven tagit zenekar, aztán maga a gyász- 
menet s Körülötte a vcKtisztcsségtevo közön- 
■égnek hihetetlen tömege. \z hroica gyaszm- 
dnló után ismét a ..Lehullott a rezgő nyarta 
zctidiilt fel, maid ismét a gyászinduló, mindad­
dig. altiig a menet elérte a temetőt. A bejáratnál 
megállót, a menüt, köriilhullámzottak a közön- 
■(■g . yrei. És a monstre zenekarban minden 
szivet mesinditóan hangzott fel:

Cserebogár, sárga cserebogár...
A nóta. után még egy nóta következett, itteg- 

kömiyezteiöen szomorú nóta:
Most van a nap lemenőben...

Ki\ iihn.iradt aztan a zenekar, megindult a 
menet a sirhely felé. Felesége mellé temettek

tagú cigányzenekar kisérte utolsó útjára
(Berzéki felvetele.)

A magyar nóta kidőlt harcosának — Bodán
M Emlékedet szeretettel őrzöm — Bodnár Géza.

A sok szép zenéért megemlékezésül — ozv. 
Miskolyzy Laiosné és családja.

Felejthetetlen prímásunknak —- a régi zette-

IVészv-'-timk leiéül ■ Kiss Béla és zenekara. 
Igaz részvéttel Magyar cigányzeneszek 

országos egyesülete.
A ieleithetctlen magyar nótákért örök há­

lásai — Kardoss Géza színigazgató.
I eleithetctlen barátunknak Ruha Elemér 

és zenekara Amsterdam.
Imre bácsinak ifi. Magyarv Imre zenekara- 
Németh András és fiait,',1 Feledhetetlen 

(munkatársunknak.
József főherceg részvétsürgönye.

József főherceg udvartartása a következő 
sürgönyt küldte ma Debrecenbe Magyary Im­
rének

József főherceg tábornagy ur es Auguszta

A közönség egy része Mag vari cigányprímás temetésén.^

hallgatni a nóta-fejedelem muzsikáját, de akik 
elölt a magyar nóta minden szépségének meg- 
lénvegiilését jelentette a Magvarv Imre neve. 
Megsiratni eljöttek azok is. akiknek fűkbe soh- 
nem sirt a hegedűje, de akiket uiégts niesen 
tett az a va-t-zs au., a ciganvprinias mines.-, 
vonoiátt át mintegy a nemzet leikéből aradi 
feléjük.

A koporeó a Kőtemplomban.
A Klstcmplom portikuszában oldalt állott a 

koszorúkkal beborított koporsó, amelyhez za­
rándokoltak a felravatalozás utáni egy órán 
búcsúzni Magyary Imrétől, akiket életében ösz- 
szekapcsolt vele a zene szeretete. Urak és ci­
gányok állottak némán percekig az érchüvely 
előtt, amely az enyészet felé vitte a tetemet s 
szimbolikus Jelentőségével megszüntetett min­
den különbséget azok között, akiknek több, 
mint apjuk volt Magyary Imre: a cigányprí­
más s akiknek magyar nótákat muzsikait 
oly sok éven át. A csöndet a koporsó kórul 
lassú imamormogás permetezte s eközben a 
többi kijáraton át egyre jobban és Jobban meg­
teltek a templom padsorai. Aztán megérkezett
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A gyászszertartás.
Az áliitatos csöndet lassú zsongás tölti be a 

tömeg várakozásának nesze. Most tclzendul a 
Városi Dalegylet gyaszéneke. Lagt tu orhatu 

aiogat, busán zmg a basszus, csakhamar 
könny csillan meg a szemekben, rorray Istw 
karnagy édes vigasszá enyhíti a panaszos dali 
s amikor elhal a dalosok hangja, az orgonán 
az ősi kálvinista ének harsait fel:

Te benned híztunk eleitől fogva...
Komor ünnepélyességének hatása sokkal na­

gyobb, mint bármely gyászéneké. Egyszerre 
erőt vesz mindenkin a tömegizgalom s a gyász 
megérzése. Talán nem kellene felallani, de min­
denki felemelkedik s itt-ott felcsukló sírás tor 
át az éneken.

Aztán megjelenik a szószéken Szele György 
alakja. Ahitatos ima ragadja most a gyásztól 
Istenhez a Végtisztességtevőket, de ismét kony- 
nvések lesznek a szemek, amikor megható sza­
lukkal siratja cl az Ima Magyary Imrét, az 
istenadta művészt, a magyar nóta áldott lelkit 
megszólaltatóját, aki muzsikájával a szép és a 
jó magv.it csíráztatta ki a szivekben. Aztán 
ismét megnyugvást hint cl a szivekre az ima 
áhítata.

A gyaszmenet.
Gyorsan ürül ki aztán a templom, a tömeg 

kiömlik az uccára, amely azonban nem tudja 
befogadni. Köröskörül hihetetlenül zsúfolt az 
úttest is, a gyalogjáró is és a rendőrség csak 
a legnagyobb erőfeszítéssel tudja biztosítani, 
hogy a koporsót kihozhassák és {ellehessék a 
gyászkocsira.

A temetési menet elé hatalmas cigány zenekar 
áll. Mintegy százötven zenész, csupán nagy­
bőgősök tizenkettőn vannak. Kiss Béla áll a ze­
nekar élére, mellette Veres Tóni, aki lejött a 
temetésre Budapestről cs a debreceni prímások,

A koszorús és a hallotta» kocsikat nagy tömeg kisérte egész a^temetöig.^^

I',,hercegi,,' • királyi :cnségeik edesatvia híres 
magyar zenéviink elhunyta alkalmából Önnek 
lúg',u'iutélib részvétüket Kifejezni méltóztattak- 
Magas ni', '»bízásból: Holier királyt tanácsos, 
udvari titkár. ______

HUSVÉTI rtDS^W 
FŰSZERÁRUKAT

legolcsóbban házhoz szállítva szerezheti be

az ALFÖLDI KERESKEDELMI RT.-nál
Piac ucca 60. Telefon 319.

el Magyarv Imrét. Hullottak a göröngyük a 
koporsó födelét döngetve s az emberekből, 
akik körülállották a sirt. felszakadt a zokogás, 
í gy magasrangu katonatiszt, aki végig a ko­
porsó mögött haladt, előlépett és egy csokor 
virágot ejtett a sírba eresztett koporsóra. Hul­
lott a föld, ércesen szárnyalt a kántor éneke 
s végül fclmagaslott a sirdomb a debreceni nó­
tafejedelem koporsója felett. Elvégeztetett.

Koszorúk Magyary Imre koporsóján.
A koporsón halommal feküdt a koszom. A 

következő felírásokat jegyeztük fel:
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éti
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DEUTSCH ALBERT ES FIA
Piac és Hatvan ucca. sarok — Telefon 2-78. — Áru házhoz szállítva.
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Tóth Aurél dr bizottsági tag 
megfelebbezte az uj városháza 
építését kimondó határozatot
Debrecen város törvény hatósági bizottsága 

áprilisi közgyűlésén tudvalévőén elhatározta, 
hogy ui városházát építtet. Már a közgyűlésen 
állást foglalt az ni városháza építése ellen dr, 
Tóth Aurél ni", kúriai hiro, törvényhatósági 
bizottsági tag. aki szombaton délben a belügy­
miniszterhez íelebbezést is adott be a határo­
zat ellen a polgármesteri hivatalnál.

A felebbezés részletesen foglalkozik a köz­
gyűlési határozattal, rámutatva arra, hogy a 
közgyűlés három érvvel indokolta az ui vá­
rosháza felépítését, amivel szemben a feleb- 
liezö is három okot hozott fel arra. hogy ui 
városház helyett elégséges a kibővítés.

A felhozott okok alapján dr. Tóth Aurél azt 
kéri, hogy a belügyminiszter ne hagyja jóvá a 
közgyűlési határozatot.

A Íelebbezést a városi tanács rövidesen fel­
terjeszti a belügyminiszterhez.

A középiskolai igaz­
gatók értekezlete

Ady Lajos ünneplése tanári 
pályájának 25. éves évfordulóján

A debreceni taukerliletben tartozó 20 közép­
iskolai igazgató április hó 27-én felsőbb meg­
hívásra értekezletre gyűlnek össze a debreceni 
áll. reáliskolában, hogy a korszerű tanügyi 
kérdéseket megbeszéljék, a középiskolai neve­
lés és tanítás terén az egységes alapelveket 
megliányják-megvessék.

A meghívás még decemberben történt s az 
egyes tanári karok megállapították azokat a 
kérdéseket, amelyek az értekezleten tárgyalás­
ra kerülnek.

Az igazgatók, a tanári karok ezt az alkal­
mat arra használták fel. hogy tiszteletüknek 
adjanak kifejezést, mivel Ady Lajos most tölti 
be tanári pályájának 25 éves és főigazgatói 
működésének 10 éves évfordulóját. Az ünnep­
lés szerény keretek között mozog, mint ami­
lyen maga a tanári pálya. A rendező bizottság 
ez alkalommal a következő meghívót bocsá­
totta ki:

A debreceni tankerület középiskolái Ady La­
jos tanker, kir. főigazgató, főigazgatói műkö­
désének tizedik s pedagógiai pályája huszon­
ötödik évfordulója alkalmából ünnepet rendez­
nek s erre a tanügy barátait hazafias üdvöz­
lettel meghívja a rendező bizottság.

Az ünnep sorrendje a következő: Folyó évi 
április hó 26-án, délután 5 órakor a debreceni 
kegyestanitórendi róni. katli. Calasanzi Szent 
József reálgimnázium dísztermében: 1. Suppe 
F'.: Költő és paraszt. Nyitány. Előadta a Cat. 
Szt. József reálgimnázium zenekara. Vezényel 
az intézet igazgatója. 2. Üdvözlő beszédet mond 
a tankerület tantestületeinek nevében dr. Lu- 
káts József igazgató, a tankerület ifjúságának 
nevében Paragh László, a debr. rci. gimnázium 
„Arany János Ünképzőkör"-ónek elnöke. 3. 
Üdvözlő. Énekli a Dóczi református leánygim­
názium énekkara. Vezényel: Horváth Károly, 
a rci. leánygimnázium énektanára. 4. Beetho­
ven: Menuett. Előadta a Cat. Szt. József reál- 
gimnázium zenekara. Vezényel az igazgató. 5. 
Szavalat. Előadja Baukovácz Vilmos reálisk. 
Vili. 0. t. 6. Erőd! E.: Szülőföldem. Énekli^ a 
Cal. Szt. József reálgimnázium énekkara. Ve­
zényel Förhccz József piarista tanár. 7. Az Idő 
ünnepel. Allegorikus jelenet. Előadják a róni. 
kath. leányliceum növendékei.

Április 26-án. este 7 óra ön nerckor a deb­
receni fiuközépiskolák növendékeinek lampio- 
nos felvonulása a in. kir. áliaini Fazekas Mi­
hály reáliskola fúvós zenekarának közremű­
ködésével.

A jubiláns lakása előtt szerenádot ad a m. 
kir. állami Fazekas Mihály reáliskola fúvós ze­
nekara. A református gimnázium, a rom. kath. 
reálgimnázium és a reáliskola egyesített ének­
kara a Himnuszt és a Szózatot énekli. Vezé­
nyel a Cal. Szt. József reálgimnázium igazga­
tója.

Április 27-én. délelőtt a tamcerulct összes 
középiskolái igazgatóinak értekezlete Ad\ La 
ios. tankerületi kir. ínieazgnlo elnöklete alatt.

1 iára 3P perckor társasehéd. amelyre az 
ebédjegyek április 25-ig dr. Zalai János reál­
iskolái igazgatónál vehetők át. (Telefon 12- 
08.) Az ebéd helve: Arany Bika szálló.

Elverte a házától a végrehajtót, 
mert vasárnap ment foglalni
l'ekete Gergely ha.iduhadházi földmivcs és 

felesége ellen hatósági közeg elleni erőszak 
miatt indult meg az eljárás és ügyükben szom­
baton délelőtt tartotta meg a tárgyalást a deb­
receni örvényszék. A vad szerint Fekete Ger­
gely és felesége a múlt év őszén megtámadta 
Tulipán András községi végrehajtót, aki va­
sárnap jelent meg a lakásait foglalni.

A tárgyaláson kiderült, hogy Fekete Gergely 
nem bántotta a végrehajtót, hanem csak arra 
figyelmeztette, hogv vasárnap nincs joga fog­
lalni. A felesége támadta meg Tulipán végre­
hajtót és rákiáltott:

— Piszkos! Igv keresi a kenyerét! Ezzel a 
kezében levő lapáttal végig vágott a végre­
hajtón. A bíróság a tanúkihallgatások után bű­
nösnek mondta ki Fekete Gergelynél és Mi 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Fekete Gergelyt 
felmentették a vád alól.

Bleuer Imre Bankháza
Debrecen, Piac ucca 77.

(Kapubejárattal szemben)

Olcsó törlesztésBS kölcsönök

nagy választékban érkeztek a
Trenshoaíoh ÉS ŰUiniHQbütOH Budapesti Férfirulta Áruházba Csapó ucca 6,

Északról kemény, süvöltő szelet kapunk 
ugyan még naponta, az ibolyák alig merték 
kidugni a lóidból, a iák még nem rügyeznek 

ami megpróbálta, meg is bánta azóta , de 
a színháznál már itt van a tavasz. A tavasz 
jelei ugyanis a színházi világban a vendégsze­
replések s a Csokonai-szinházban határozot­
tan mutatkoznak ezek a jelek: Szentgyöv- 
g v i István és Kovács Kató után most jön­
nek G ó t h é k . A jövő szombaton jönnek és 
pedig egyszerre két diarabban: A Naszty- 
1 i u esetében és az Oly m piában. 
G v t h n é az elsőben Tóthné, G ó t h Kope- 
reczky, Góthné a másodikban Plata Ettingen 
hercegnő, Góth pedig a herceg szerepét játssza. 
Felesleges mondani, hogy milyen nagy máris 
az érdeklődés, pedig a hir alig került ki a 
színházi irodából. A rokonszenves, kitűnő inii- 
vészpár régi kedvence Debrecen közönségé­
nek. Csaknem minden évben viszontláttuk 
őket s mindig Debrecen legjobb közönségét 
gyűjtötték össze zsúfolt házakra. A zsutoit 
ház elérésére mindig elég volt a debreceni szín­
igazgatónak, ha kiirta Góthék nevét, ma pedig 
talán már ki sem kell Írnia pusztán az első 
hírre összegyűl a zsúfolt ház.

A másik jele a tavasznak a színigazgatók 
látogatása. Abban a nagy versenyben, amely 
Budapesten a megkevesbbedett színházi publi­
kumért folyik, igen sok színigazgatónak ötlött 
már eszébe az a gondolat, hogy a vidéken 
lappangó friss tehetségekkel lenne jó felfris­
síteni azt a gárdát, amely több, kevesebb si- g 
kerrel dolgozik Pesten, de színészi szívósság­
gal védi pozícióit. Hevesi Sándor, a Nemzeti 
Színház igazgatója szombaton érkezett meg 
Debrecenbe feleségével együtt. A Nemzeti 
Színház igazgatóját Kavdoss Géza a vonatnál 
fogadta s ott találkozott Sallay Lajos minisz­
teri tanácsossal, az országos szinészeti fel­
ügyelővel, aki Hevesi Sándorékkal érkezett a 
vonaton. Kavdoss Géza kisérte a vendégeket 
szállásukra, az Arany Bikába.

Közben a Debreceni Független Újság mun­
katársa beszélt is Hevesi Sándorral és meg­
kérdezte tőle, mi az oka annak, hogy feladta 
a vidék iránti régi tartózkodást és lelátogatott 
hozzánk.

Milyen tartózkodást? kérdezte Hevesi 
Sándor. Mindig érdeklődtem a vidéki szí­
nészet iránt és szerződtettem is vidékről szí­
nészt. (Itt Radó Máriára gondolt bizonyosan 
a Nemzeti Szinház igazgatója, akit Rózsahegyi 
ajánlott, mint vendégszereplésén volt partne­
réi s aki be is vált, értékes sikereket aratott.)

m

Verebély lány előadását nézi meg. Erre az al­
kalomra Tímár Ila szerepét Ferenczy Marian 
játssza el s a szubrettszerepet Tihanyi Jutka 
tartja meg. ^

Tihanyi Jutkának különben nagy bosszúsága 
van mostanában. Valamelyik reggel legna­
gyobb meglepetésére különös küldöttség jelent 
meg ajtaja előtt: a Darabos uccai házmesterek 
voltak s egy kérést tolmácsoltak. Még különö­
sebb volt ez a kérés: az, hogy Jutka igyekez­
zék azon, hogy ne tessék annyira a színházi 
publikumnak.

Megbotvánkozva csóválta a fejét a szubiett 
a kérésre, amelynek sehogysem értette a ma­
gyarázatát.

Dehát miért kívánják éntölem. hogy ne 
játsszam jól a szerepeimet. Ilyen kérést szí­
nésznőhöz még nem intéztek, amióta csak áll 
a világ.

Még nemcsak ennyit kívánnánk, kedves 
művésznő , szólalt meg egy termetes asz- 
szonyság. Azt, hogy hunyja be felényire 
azt a szép két szemét, hogy fesse magát csú­
nyára és hordjon sarkig érő ruhát.

Dehát miért, miéit?
Tessék csak kijönni az uccára, majd meg 

tetszik látni.
Kimegy Tihanyi Jutka az uccára, mutatják 

neki a járdát. A járdát, amelyen végesvégig, 
ameddig a szem ellát, fel van Írva nagy, kréta 
betűkkel a neve. Egészen az ucca végéig ha­
ladt a nevéből rajzolt szőnyegen.

A vicc a dologban az volt. hogy akkorára 
már úgy megfőzte a nevek lekaparására hiva­
tott házmestereket, hogy azok maguk kérték:

Nohát, ha ilyen kedvesen mosolyog ezen 
a viccen a művésznő, csak tessék ezután is 
mellnél kedvesebbé válni a színházi közönség­
nek. Hadd írják fel a diák urak a neveket este, 
a művésznő kedvéért mi szívesen lekaparjuk 
reggel.

Kováts Terus művészi hírnevét ugyan nem 
keli megalapozni Debrecenben: nincsen senki 
a színházi publikum

'■ ■ ,

u. Kováts Terue.

Tihanyi Jutka.

Most is voltam vidéken. Kecskeméten s a kö-« 
zeljövőben Debrecen után máshová is elláto­
gatok.

Megkérdeztük, hogy hajlandó lenne-e inter­
jút adni.

Nem érdemes lelete nevetve . mert* 
épen arról nem tudnék beszélni, amit tudni 
szeretnének: debreceni impresszióimról.

Este Hevesi Sándor és kísérete megnézte «« 
debreceni szinház kitűnő Tábornok előadását, 
holnap pedig délután az Ida regényét nézik 
iteg. Lehet, hogy vasárnap délután 5 órakor 
utaznak el, lehet, hogy csak éjiéikor, mert He 
vest Sándornak konveniál a hálókocsis sze­
mélyvonat is.

Vasárnap másik színigazgató vendege is cr 
kezik a színháznak: Faludi Sándor, a Király- 
szinház igazgatója. Míg Hevesit a szombat 
esti Tábornok cs vasarnap délutáni Ida re­
génye érdekli. Faludi természetesen az operett 
együttesre kiváncsi s vasárnap este Az utolsó

közül, akinek ne szer­
zett volna már szám­
talan kedves órát, 
őszinte gyönyörűsé­
get, ne csalt volna ne­
vetést az ajkára pom­
pás játéka, egyéni hu­
mora. Alapos azon­
ban a gyanú, hogy a 
közeljövőben erősen 
megszaporodik a Te­
rus hódolóinak a so­
ra. Mert jön a Pista 
néni s ebben a darab­
ban a címszerepet 
Kováts Terus játssza.
Az Antóniában már 
láttuk U. Kováts Te­
rűstül az izig-vérig élettel, kedéllyel tele fi­
gurát. most ennek a párja készül a közönség 
elé: a Pista néni alakja. Érdekes, hogy Pista 
néni partnere most is Kardoss Géza lesz s igy 
az a nagyszerű kettős viszi ezt a darabot is a 
sorozatos előadásokon át a jubileum felé. ame­
lyik inár az Antóniában is megteremtette a si­
kert.

A próbák már megkezdődtek s a társulat 
naponta halálra neveti magát a darabon. Kar­
doss Géza gratulált is Unger Pistának:

Mondhatom, fiam, hogy remek színésznő 
a feleséged. ízes humoru, temperamentumos, 
melegszívű, egyszóval kimondhatatlan kedves. 
Ragyogó egy Pista néni!

Nekem mondja, direktor ur feleli Un­
ger , hiszen én is Pista lettem bele. 
hoz, akit nem ismer.
• ♦> • ♦> • ♦> «a* ♦> m ♦> • ♦> • ♦> <*♦>

MEGHALT
ROTHERMERE LORD ÖCCSE.

Londonban sir Hildebrand Aubrey 
Harmsworth, lord Rothermere legfiata­
labb öccse 57 eves korában tegnap meg­
halt. Özvegye és 4 felnőtt fia gyászolja.

Negyvenéves, jó menetelü

vas-, fűszer- és 
rövidáru-üzlet

családi okokból átadó, il etve 
bérbeadó Géher, Derecske.

Egy lovashajdu nemesur
temetése

Hajdúszoboszló, április 20.
Mély gyásza van Hajdúszoboszló város 

társadalmának. Tegnap délután kisérte 
utolsó újára fájkürti Kürthy János föld- 

birtokost, akivel is­
mét egy régi vágá­
sú, keménykötésü,
talpig magyar ne­
mes ur költözött 
el az élők sorából.

Fájkürti Kürthy 
János Bocskay ne­
mes lovashajduinak 
egyenes leszárma­
zottja volt. Magába 
zárkózott, talán kü­
lönc természetű is, 
mint a régi nemes 
urak, de jószivü, 
aranyos kedélyű, 
örökifjú volt az 

fájkürti Kürthy János utolsó percig, amíg 
65 éves korában a halál el nem szólította 
övéi közül. A vigkedélyü, kedves szavú 
Kürthy Janika ahogy még későbbi ko­
rában is becézték — most is itt van az is­
merősök és barátok lelki szemei előtt. 
Maga köré gyűjti a fiatalokat, fiait s azok 
barátait, mert igazán jól csak a fiatalság 
körében találja magát és kacagó jókedvé­
vel, kedves humorával nem egyszer túl­
szárnyalja őket. Régi úri passziókról, va­
dászkalandokról ilyenkor sok. szó esik, ke­
vesebb a politikáról, igy különös szere­
tettel időzött az ifjúság az örökifjú öregur 
környezetében. Nyugodjék békében az 
örök tavasz birodalmában ifjúi lelke!

Megszűnt
iparengedélyek

A városi elsőfoku iparhatóságnál a múlt hé­
ten a következők jelentették be iparuk meg­
szüntetését :

Salamander cipőtársaság cipőkereskedése, 
Papp Lajos élő és vágott baromfi kereskedő, 
Kállai Mihály bércséplő, Balogh Endre fuvaros, 
Szaander Gyula cipész, Rosenfeld János tűzifa 
és szén kereskedő, özv. Kiss Istvánné tímár, 
Mikó Bertalan tiizifakereskedő, Schiffmann Ab­
rakául jégszóda és mosópor készítő, Sauzbaum 
Rudolf kötött, szövött és rövidáru kereskedő, 
Losoticzi János csemege és cukorka kereskedő, 
Nagy István lakatos, Kovács András fuvaros, 
Miklósi Gábor hentes és mészáros, Bergmann 
Hclén szatócs, Riller György hentes és mészá­
ros, Bánki Sándor bádogos, Horváth Adolf épí­
tési anyagkereskedő, Pál Gáborné gyermek- 
ruha kereskedő, Mészáros Mihály lisztkeres­
kedő, Ledler Márton és Lindfeld Fcrcncnó liszt 
és terménykereskedő, Hadházi Sámuel ács, 
Márkus leim sör és bornagykereskedő, Herz 
József mészáros, Blasz Abrahámné élő és vá­
gott baromit kereskedő. Kecskés Ferenc hen­
tes, Flclmeczi Sátidorné baromfi és tojás ke­
reskedő. Báláit Latos csizmadia, Tani Lajos 
fin áros.

«» ••• <•».;. «p ■$•«!» -1*

MISS EURÓPA 
NEM MEGY FÉRJHEZ.

A fővárosban tartózkodó Simon Böske, 
Európa szépségkirálynője, az újságírók­
nak kijelentette, szó sincs arról, hogy 
férjhez menne a kérdéses brazíliai orvos-
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városi tanács meg­
rendeli az uj ucca és 
házszámjelző táblákat
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága az utóbbi időkben többszáz uj 
uccának adott nevet, több régi uccancvet 
nedig megváltoztatott. Az uccajelző táb­
lákra még tavaly meghirdették a ver­
senytárgyalást, Borsos József tb. tanács­
nok. a műszaki ügyosztály vezetője pe­
dig most tett javaslatot a tanácsnak a 
táblák beszerzésére vonatkozólag.

A műszaki ügyosztály vezetője el­
mondotta, hogy az építési bizottság leg­
alkalmasabbnak, legszebbnek és legol­
csóbbnak a petrolignum anyagból ké­
szült táblákat tartotta. A Bienenstock- 
cég az uccu jelző táblák darabját 5.SO, a 
házszám jelző táblák darab jt pedig 1.50 
pengőért volt hajlandó szállítani. Ilyen 
uccajelző táblák vannak már az Újházi 
uccán.

A városi tanács elhatározta, hogy a 
táblákat petrolignuinhól rendeli meg s 
erre a célra 2000 pengőt szán egyelőre. 
Azokon az uccákon, amelyeknek a régi 
nevét a törvényhatósági bizottság változ­
tatta meg, mint például a Rothermerc 
uccára keresztelt Darabos uccán és a Rá­
kosi Jenő uccának elnevezett Király uc­
cán úgy az uccajelző táblákat, mint a 
házszámtáblákat a város csináltatja meg. 
Az uj telpeken csak a tblákat csináltatja 
meg a városö s ott a házszámtáblákat a 
háztulajdonosoknak kell kifizetni.

Ezzel kapcsolatosan Borsos József tb. 
tanácsnok felvetette azt az ötletet, hogy 
a Simonyi ut számozását meg kellene 
változtatni, tekintettel arra, hogy a Ma- 
goss György tér a Bárczy uccáig tart s 
Így beleesik a Simonyi ut eleje is, a 18-a 
házszámig; de különben is a Simonyi 
utón kettős házszámok is vannak.

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette, hogy nézete szerint még több 
zavart okozna az, ha megváltoztatnák a 
Simonyi utón a házszámokat; abból nem 
lesz veszedelem, ha a Simonyi utón a 
18-a számnál kezdődik a számozás.

A tanács igy is foglalt állást.

A Kisfaludy-társaság 
Debrecen

\ Csokonai-kör nagv lelkesedéssel készíti elő 
az ünnepélyt

Mához egy hétre, április hó 28-án. va­
sárnap délelőtt nagyjelentőségű irodalmi ese­
mény fog lezajlani a Vármegyeháza dísztermé­
ben. A Kisfaludy-társaság legkiválóbb tagjai 
tisztelik meg a Csokonai-kör és a Csokottai- 
kőrön át Debrecen város egész közönségét, 
hogy hallassák messzehangzó szavukat egy 
jobb jövő reménye iránt. Berzeviczy Albert, 
Hcrczcg Ferenc, Szabolcsba Mihály, Sik Sán- 
dor, Sajó Sándor,Zilahy Lajos és dr. Kcky La- 
ins jönnek a társaság képviseletében. Olyan 
:'V\ sói, amilyet a Kisfaludy-társaság budapesti 
illésein is csak nagyritkán lehet egy műsoron

■ ' ehüzni. Debrecen részéről dr. Hüdházy 
Zsigmond főispán, dr. Vdsúry István polgár- 
mester, dr. Pap Károly, a Csokonai-kör elnöke

. Oláh Gábor foglalnak helyet a tartalmas míí-
■ ormi. Az előadás, illetve az ünnepély ponto­
san fél tizenegy órakor* kezdődik a Vármegye­
háza dísztermében. A Csokonai-kör ez alka- 
h-mmal úgy intézkedett, hogy a kinyomott míi-
orok fogják a közönséget a belépésre feljogo­

sítani. A műsor ára egységesen 3.- pengő lesz, 
a Csokonai-kör tagjai természetesen ez alka­
lommal is a megváltási ár felét fizetik. Akik a 
folyó évi pengő tagsági dijat még nem fi­
zették he. a műsor kiváltása alkalmával ezt is 
befizethetik. Csak diákok számára állóhelyre 
jogosító műsorokat is bocsátott ki a Csokonai­
kor 50 filléres árban.

RADIO készülékek teljes felszereléssel
P 160-— össz. beszerzési árral 6 havi törlesztéssel 

P 161*— — 460 össz. beszerzési árra' 12 havi törlesztéssel 
P 46V— összegen felüli árral 24 havi törlesztéssel

szerezhetők be a

„Takarékosság1*
vásárlási könyvecskéjével készpénzáron

A/Takarékosság' központi irodája 
DEBRECEN, DEÁK FERENC U 6.

Telefon 9-33.

Vass Károly dr tanácsnok utrtapasztalatai 
Madridban és környékén

Debrecen \ ar őst a Városok Nemzetközi 
Szövetségének spa­
nyolországi kon­
gresszusán tudvale­
vőleg dr. Vass 
Károly tanácsnok 
képviselte, aki a vá­
rosi tanács elé ter­
jesztendő alapos és 
részletes jelentésén 
most dolgozik. Eb­
ből a jelentésből 
inár közölt részlete­
ket a Debreceni 
Független Újság, a 
most elkészült 
újabb részből pedig 
most adunk szemei­

ül-. Vass Károly. vényeket.
Mindössze arra szorítkozom, 

mondotta dr. Vass Károly tanácsnok, 
hogy nagy vonásokban ismertessem azo­
kat az apróbb megfigyeléseket, amelye­
ket debreceni nyitott szemmel Hispániá­
ban láttam.

Múlt vasárnap szóltam a baszkok 
földjéről, San Sebastianról és Burgosról, 
amelyből a középkori, vakbuzgó katho- 
likus hitnek a levegője árad. A baszk

legjobb helyet, a Florida-szállót az an­
golok kapták, mig mi egy másodrendű­
nek mondható szállóba: a Hotel Inglesbe 
kerültünk.

— Ez a 800.000 lakosú nagy város ké­
sőn ébred, mert az éjjeli élet itt igen ki­
fejlődött. Reggel 9 óra tájban még min­
denütt zárt üzleteket találtunk. Addig, 
míg az Escorial-ba vivő autóbusz elő­
állott: a környező uccákon sétáltunk s el- 
szörnyüködve láttuk, hogy a sikátorszerü 
szűk uccákon a reggeli takarítást úgy 
végzik, hogy a 4 -5 emeletes épületek 
erkélyeiről a szemetet az uccára borítják. 
A halszagu Echegaray uccában magya­
rázta egy üzletét nyitó boltos, hogy a 
múlt éjszaka is volt egy diáktüntetés, 
azonban a nép az eféle „úri forradalmat” 
nem veszi komolyan és távol tartja magát 
az uccai zendüléstől.

Érdekes összehasonlításul megemlí­
teni, hogy ott egy teljes napi penzió a 
legelőkelőbb szállóban 23 pesetás, a mi 
pénzünk szerint kb. 19 pengő.

Az Escorial
Március 3-án voltunk az Escorial- 

ban. Zsúfolt autóbuszokon mentünk a 
kietlen kopár hegyeken, vízmosásokon,
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férfiak bátortekintetüek, magas növésüek, 
barna arcuak, fejükön fekete kis sapka, 
nyakukban az elmaradhatatlan lelógó 
széles fekete sálkendö, övükben pedig 
leginkább piros, vagy rikító kék szinti 
széles szallag.

A spanyol fővárosban
Reggeltől éjfélig utaztunk egyhu­

zamban, mig végre kifáradtál! megérkez­
tünk Spanyolország fővárosába. Madrid 
egy magas fensikon fekszik, mely a késő 
éjjeli órákban, amikor megérkeztünk, 
tündéri ragyogásban állott előttünk. Mo­
dern nagy város, mindenütt robogó autók 
és fényes kivilágítás.

A 3—400 főnyi kongresszistákat 
különböző szállodákban helyezték el. A

szakadékokon keresztül. Mig a kocsi bel­
sejében lévők a fülledt levegőben izzad­
tak, addig a tetőn ülőket borzongatta a 
hóboritotta Sierra de Quadarrama hegy­
ség felől fúvó szél. Az Escorial felé ve­
zető ut széles, 8- 19 méter szélességéi 
aszfaltút. Az emelkedéseknél és kanya­
rulatoknál a széles aszfaltút közepén 
hosszú fehér sáv van huzva a nagy szám­
ban jövő és menő autók elkülönítésére 
A kopár legelőkön fekete szőrű tehenek 
legelték a hitvány füvet. A megművel­
hető földek és legelők határai egymástól 
kövekből összerakott magas falakkal van­
nak elválasztva, hogy a hegyekből le­
folyó viz, az eső el ne mossa, a folyton 
fúvó szél pedig szét ne szórja a nehezen 
összegyűjtött termő földecskét.

Az Escorial félelmetes komorsággal 
állott előttünk a ragyogó napsütésben.
Az Escorialt II. Fülöp építette és ez 
volt az életben-halálban pihenést kereső 
régi spanyol uralkodóknak a gránit-vára.
A 'palotakolostor előtt nagy park van, 
amelynek őrei széles fehér vállszalagos, 
kasztiliai tipusu egyenruhás emberek, 
akik minden gond nélkül szívják egész 
nap az erős, fekete, hosszú spanyol szi­
varokat.

Ebéd után futólag megnéztük a 
templomot és a palotát. A templomnak a 
keresztje kb. 100 méter magas. A temp­
lom egyik fülkéjében embernagyságu 
bronz szobrok vannak, amelyek közül ki­
magaslik a térdeplő V. Károly és II. Fü­
löp királyok jellegzetes spanyolgallérral 
ékesített imádkozó alakja. A palota ko­
lostortermei hihetetlen és elképzelhetet­
len pompával vannak berendezve.

A legtöbb időt a Bibliotecában töl­
töttük. Kivételesen megmutatták nekünk 
a Codex Aureust, amelyet színtiszta 
arannyal rajzoltak.

X látott gyönyörűségekkel lelkileg 
megrakodva, szinte szédülő fejjel ültünk 
az autóbuszba, hogy visszamenjünk 
ugyanazon az utón, amelyen jöttünk, 
Madridba.

Madrid éjjel él
A város központja a Florida szálló 

előtti tér, amelyet amerikai stilusu 10—
14 emelet magasságú épületek öveznek. 
Mindenütt nagyszabású uj építkezéseket 
láttunk. Ennek a térnek egyébként nagy 
forgalma a délelőtti órákban kicsi, mert 
az uccai forgalom inkább a délutáni és az 
esti órákban kezdődik, hogy aztán éj­
szaka elérje tetőpontját. Késő éjjel 
azonban nem tanácsos idegennek a mel­
lékutcákban közlekedni, mert úgy járhat, 
mint az előző nap estéjén egy idegen, aki 
gyanútlanul sétálván, észrevétlenül meg-
szurkálták. ,

... A forrongó hangulat jellemzéséül 
állapítottuk meg. hogy ottlétünk alkal­
mával az uccákon sok rendőr volt folyton 
körülöttünk. Lehet, hogy irántunk való 
tiszteletből, de inkább valószínűbb az, 
hogy féltő gonddal vigyáztak biztonsa­
gunkra.

Márványaktok a lányiskolákban
Annak az általánosan elterjedt hír­

nek a cáfolatául, hogy Spanyolország na­
gyon elmaradott az iskolák tekintetében, 
bemutattak nekünk egy elemi iskolát 
(Higiéné Escolar), amelyben a leánykák 
egyforma fehér kötényben voltak, kivé­
tel nélkül fekete hajukban egyforma, szé­
les, fehér máslival. Az iskolában állandó 
orvosi felügyelet van. Több tanterem 
összeszögelésénél terek vannak, amelyek­
ben női akt márványszobrok vannak fel­
állítva azért, hogy a serdülő leánygyer­
mekekbe korán bele neveljék a szép női 
lest kultuszát. Szivet-lelket gyönyörköd­
tető ritmikus gimnasztikát mutattak be 
zeneszóra a leánynövendékek.

A városi laboratórium és chémiai 
intézet jól fel van szerelve. Érdekes sta­
tisztikai táblázatokat mutattak itt ne-
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künk a közegészségügy állapotáról. Míg 
magyarországon influenzában 10.000 em­
ber közül 1.7 hal meg, addig Spanyolor­
szágban már 3.8 az arányszám. Magyar 
országon 12.5 a szívbajban elhaltak szá­
ma, Spanyolországban ez az arányszám 
17. Ellenben ybbak a közegészségügyi vi­
szonyok Spanyolország javára a tuber­
kulózisban és az öngyilkosságok statisz­
tikájában. Tuberkulózisban elhal Ma­
gyarországon 10.000 lakosból 30, Spa­
nyolországban pedig csak ennek a fele; 
öngyilkos volt Magyarországon 10.000 
ember közül 2.8, Spanyolországban pedig 
csak 0.4.

Tanúja voltunk a csak háromemele­
tes királyi palota tágas udvarán déli 12 
órakor lefolyó őrségváltási aktusnak. A 
kiváncsi madridi közönség a különféle 
csapatok zenés . elvonulásakor betódult 
a máskor különben elzárt udvarra és ve­
lünk együtt gyönyörködött a színes lát­
ványban.

Megnéztük a madridi börtönt is, 
amely egy nagy park közepén van a vá­
ros belsejében.

A madridi tűzoltóság
A madridi tűzoltóság a város külső 

részén van elhelyezve, úgy hogy a lak­
tanya csak úgy villamossínekre nyílik, 
mint nálunk Debrecenben. A laktanya 
épülete és udvara szűk, a szerek, — ame­
lyek között Niagara-fecskendőt nem lát­
tam, — zsúfoltan állanak. A legénység­
nek fedett tornaterme van, amelyben 
szabadgyakorlatokat mutattak be. A kö­
télen való ereszkedés nem úgy, mint ná­
lunk, szétvetett lábakkal, hanem oldalt 
dőlve összetett lábakkal történik. Anyag­
raktáruk azonban kifogástalan. Általá­
ban a madridi tűzoltóság berendezése 
nem elégítette ki várakozásunkat, mert 
ilyet akármelyik jobb vidéki magyar vá­
rosban is láthatunk.

Innen a Boulevard Ronda-n, gyö­
nyörű, szép, széles, Madrid leghosszabb, 
délszaki növényekkel szegélyezett és be­
ültetett utján át az 1926-ban épített uj 
vágóhidra mentünk, ahol az lepett meg 
bennünket, hogy a vágóhelyeken a vágó-
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San Sebastian látképe a Monte Ulia-eól.

legények részére búvóhelyek vannak, 
valószínűleg azért, hogy az elszabaduló 
dühös állatok elöl elrejtőzhessenek.

— Délután a spanyol Louvre-ot: a 
Riadót és a -mellette levő Jeronimos 
Iglesia-t néztük meg. Itt láttuk Goya, 
Rubens, Murillo, Velasquez örökszép al 
kotásait. László Fülöp magyar festőmü

vésznek is van itt két festménye, az 
egyik a királyt, XIII. Alfonzot, másik 
pedig Victoria Eugénia királynőt ábrá­
zolja. Bemenetkor a felsőkabátot, ré­
szint a benti fűtés, de méginkább amiatt, 
hogy esetleg el ne tüntethessenek a bő 
felsőkabát alá valamely értéket, — le 
kell vetni

Páratlanul nagyszerű mozzanatai lesznek a 
debreceni júniusi országos ünnepségeknek

Három napon át minden órára esik egy-egy gyönyörködtető
programm-szám

A jmiiiisi .szép kulturimpok, amikor 
a dalosok ezrei tartják Debrecenben or­
szágos versenyüket s a közeividék 
husz-harmincezernyi közönsége zarán­
dokol Debrecenbe, egvre-másra ontják 
szépségeiket. Ez az ünnep csakugyan 
olyan nagy kulturmegmozdulás lesz, 
amilyen még nem volt Magyarországon 
vidéki városban. Már sok szép mozza­
natáról. a program változatos gazdag­
ságáról adtunk hirt, de a részletek úgy 
látszik kimeritlietetlenek, mert egyre 
több és újabb szépsége ragyog fel ezek­
nek a lelkesedést, élvezetet, szórako­
zást és gyönyörűséget egyformán Ígérő 
napoknak.

Az országos ünnepségek rendezősé­
gétől újabban arról veszünk hirt, hogy 
az ideérkező dalárdák maguk is ren­
deznek ünnepségeket. Két dalárda pél­
dául kivonul a ref. temetőbe a Mácsay 
Sándor sírjához, hogy a magyar dai- 
kultura egykori fáradliatatlan liarcosá- 
nak porai felett méltóképen áldozzanak 
emlékének. Másik dalárda a Torday 
Gábor sírjához vonul ki. A „Lelkünk 
borítja néma fájdalom“ szerzőjének 
sírjánál is kegyeletcs emlékünnepély 
Ívsz. Valamennyi szobor és emlékműnél 
egymást fogják érni a hazafias dalos 
ünnepségek.

Ezek között egyike lesz a Ingna 
gvóbbaknak, amelyet a budapesti „Rá­
dió" vasutas dalárda az Állami és Köz- 
szolgálati altisztek egyesített dalárdá­
jával együtt rendez junius 30-án dél­
előtt a Kossuih-szobornál.

A hatalmas tömeg ajkáról, mintha sok 
orgona búgna fel egyszerre, hangzik 
el a „Hiszekegy". Majd Zseny József 
vármegyei főjegyző tart hazafias be­
szédet és az egyesített dalárdák elének- 
lik a „Tavasz elmúlt" liatalmas ének­
számot. Majd a dalárdák másik szónoka 
beszel és koszorút lielvez a Kossulli 
szobrára. Erre egyszerre a dalosok 
nagy tömege elénekli:

„Kossuth Lajos azt üzente..."
Szavalat következik s utána hatalmas 

erővel újra íelbug a dalosok ajkáról:
„Nem. nem. solta! ..."
A Kossuth szobornál rendezett eme 

szép felemelő és hazafias ünnepséget 
minden magvar imúdságos zsolozsmáia: 
a Hymnus/, zárja be.

Míg ez az ünnepség a Kossuth szo­
bornál lefolyik, ugyanazon idő alatt a 
debreeni honvédtemetőben a névtelen 
hősök sírjánál, a Kőoroszlán emlékmű­
nél lesz hasonlóan szép ünnepség.

Junius 29-én, Péter és Pál napján 
este kilenc órakor különösen gyönyör- 
ködtetönck Ígérkezik a Virágiiimepélv 
is. Ezen a napon tartják meg ugyanis 
versenyeiket a dalárdák. Délelőtt, dél­
után öt helyen: a Csokonai-szinházban, 
az Arany Bika dísztermében, a Vígszín­
ház mozgó színpadán, az Apollóban és 
a Máv. gépjavító műhely telep nagy be­
fogadóképességű terem színpadán. A 
verseny délután ér véget és este már a 
naiw tornán átesett dalosok tízezres 
tömege boldogan vonul fel a Virágün­
nepre.

Debrecen képe a kellemes nyári éj­
szakán egészen megváltozik. Szokott 
csendességét félszázezernvi tömeg hul­
lámzása és zsibongása eleveníti fel. Az 
nccák, ahol ez a tömeg hullámozni fog, 
ragyogó fényárban öltöznek. Az er­
kélyekről tárogatószóló, zenei és ének­
számok hangzanak el. A színház er­
kélyén felváltva énekelnek szebbncl- 
szebb magvar dalszámokat a dalárdák. 
Négy zenekar tart sétahangversenvt, 
mialatt virágdiszes autókon leányok 
bájos serege vonul tel vivágkosztiimök- 
ben és megindul feléjük a virágcsata. Az 
ti Icáin-, aki a legtöbb virágot kapja el. 
gvönvörii emléktárgyat kap jutalmul, 
dö^a-z is. akinek a legizlésesebb lesz a 
virágjelmeze.

A virágiinnepeu négy helyen is lesz 
virágkerék, ahonnan, aki virágnevet 
lmz ki, azt az ajándékot kapja, amelyen 
ugyanannak a virágnak a neve áll. A 
rendezőség természetesen gondoskodik 
arról, hogy a virágkerekek mellett sok 
elosztandó ajándék legyen.

Eltel tizenkét órakor kihirdetik a vi- 
rágkosztiim-nvertesek neveit s a cso- 
portozatot bengáli fénnyel világítják 
meg. A hullámzó nagvtömeg sétasorai­
ban pedig állandóan konfetti csata lesz.

De a nagyszerű ünnepségek alatt 
mindég és mindenütt el fog hangzani 
tiltakozásunk a trianoni igazságtalan­
ság ellen, még a Virágünnep se midik 
el enélkü!.

Éjjel egv órakor, villanykörtékből ki- 
gvttl Csonkatnagyarország képe. utána 
teljes íénvhen Nagvmagvarors/ág és 
a zenekarok és dalosok ajkáról újra ele­
mentáris erővel zug fel:

.Hazádnak rendületlenül, légy liiv
óh magyar!1

1829 épiili. 21.

A debreceni nagyszerű ünnepségek­
nél különös gondot fordított Than Gyula 
főrendező, iigvvczctüclnök arra. hogy a 
debreceni és vidéki közönség részére

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel hasauálják. Nem 

feltűnő, 1 dobol 80 fillér

rendkívül olcsóvá és mindenkinek hoz­
záférhetővé tegye a részvételt. A dalos- 
versenyek felett diszponáló Országos 
Szövetséggel megállapodást létesített 
egv általános értékű, mindenüvé szóló 
icgvrc (passepartout-ra). Ez a jegy 
személyenként két pengő lesz és feljo­
gosít arra. hogy a színházon kivid az 
Arany Bikában, a Vígszínházban, Apol­
lóban és a Máv. gépjavító nagytermé­
ben tartandó dalversenyeken, a nagy­
erdei sporttéren, tízezer dalos nagy 
hangversenyén, egyszer a kiállításon, a 
Virágiinnepélven, a népünnepélyen, a 
hortobágyi pásztorünnepen részt vehes­
sen tulajdonosa. Példátlanul áll. hogy 
valaha is öt hangversenyen, kiállítá­
son és három ünnepélyen két pengőért 
lehessen jelen valaki.

Ez az általános jegy módot és lehető­
séget ád még a szerényebb viszonyok 
közt élőknek is, hogy a programjában 
páratlanul gazdag ünnepség minden 
mozzanatánál leien lehessenek s azokat 
végig élvezhessék. Azért Írjuk ezt meg 
jóelöre. mert fel akarjuk hívni idejében 
a közönség figyelmét, hogy amikor az 
országos ünnepségek központi rendező­
ség! nagy irodája megnyílik, mindenki 
megválthassa, mivel ezek az általános 
jegyek csupán június hó 16-ikáig; lesz­
nek kaphatók. Az országos ünnepségek 
előtt tíz nappal és azontúl mindennap 
az egyes ünnepségekre már csak kűlon- 
killőn válthatók jegyek.

Nem lesz érdektelen, ha megjegyez­
zük, hogy a debreni országos ünnep­
ségek iránt, pedig szállásra ma már 
nincsen több hely, még csak most indult 
meg a felfokozott érdeklődés. Levelek, 
táviratok, csopotok képviseletében elö­
lt iildöttek érkeznek Debrecenbe, hogy 
helvet és jegyeket biztosítsanak ma­
gunknak. Nagyon sok ezerre megy 
azoknak a száma is. akik debreceni ro­
konaiknál. barátaik és ismerőseiknél 
veszik igénybe a szives vendéglátást. 
«»«• * <■» * • *> «*$•*» * <* •*,. •»

Április hó 28-án lesz 
az ipartestület évi ren­

des közgyűlése
im

Hői kalapkiilíinlsöosseoek,
KARDOSBÉLÁNÉ MIKLÓSU 4 Lem
Takarékossági könyvecskére ói

havi hitei.

A debreceni ipartestölét elnökség 
kezű meghívót bocsátotta ki:

Meghívó a debreceni Ipartestületnck 
Ovi április hó 28-án. vasárnap deleli,u lu 
kor salát dísztermében tartandó évi rtu»« 
közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés.
2. Elöljáróság! jelentés a testület 1929. e\i 

működéséről.
3. A testület 1928. évi zárszámadásának be­

terjesztése. számvizsgálók jelentése és halu- 
rozathozatal a zárszámadás felett.

4. Az 1929. évi költségelőirányzat megálla­
pítása.

5. Ötven elöljáróság! rendes és ötven póttag 
választása.

7. A tornavizsgáló bizottsági elnökök, ta­
gok választása, illetőleg a bizottságok kiegé­
szítésé.

8. Esetleges indítványok.
Az évi rendes közgyűlésre Debrecen 

iparosságát eznton hívja meg a DebreccnM; 
1929. évi április hó 5-én tartott rendkívüli 
elöljáróság! ülésből. Variassv Imre

ipartestületi elnök.

— Állandó érdeklődés központin az a 
Kvonvörü fénvkénkiállltás. melvet a 
napokban állított ki I lener fényképész a 
Csanó ucca 1. alatti kirakataiban.

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstők l
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is §§

Méndoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42, |
PélinksffiiO Qs tökhöz stáb LUPA t O L Ó KÉSZÜLÉK gyértől*. *
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Kapható Debrecenben Is 
a „BIBER“ MÜVEK R T. vlaionteladónál.

Beszámoló a debreceni egyetem két
évéről

Megjelentek az egyetem 1926—1927 és 1927 1928 évről az
évkönyvek

A csapókerti rét egyházi 
körzet kulturestélye

A tltvdlogus iíinság e lm 28-án. vasárnap csie 
h iwj kezdettel vallásos tárgya kulturelöadást 
V.ndez a csapókerti 48-as függetlenségi kör 
^vitrinében, a csapókerti limiliáz részére he-
szer/endö liarinóniinnra.

Már régebben megkezdték a liarmóniumra 
vilá gviiitést a lelkes hívek áldozatkészsége 
íúl\ ián. liddigi gyűjtésük azonban csak a he- 
icnktrit egyszer, vasárnap délutánonként tartott 
Meniis/.ieict alkalmával befolyt perselypénzre 
szorítkozott, Így a célhoz csak igen lassú lé- 
zsben közeledhettek. Mlndezldelg még liang- 

v/vr kiséret nélkül énekeltek a Invek. - türel­
mesen, reménykedve várván az időt, amikor 
.„.ir liarmóniiun kiséret mellett hálatelt szívvel 
nagy örvendezéssel énekelve dicsőíthetik az 
Isiéin, leneket zengett Mózes is az Urnák s 
dala ma is imádsága minden léleknek, mely 
döiulietetlen hittel vallja: „Te benned bíztunk 
eleitől ingva!" (XC. zsolt.)

l:z idő elérkezését siettetve, e magasztos 
„éli szcrnelűít tartva rendezi tehát a llicologus 
mi ,a, a n inlrt kultiirestély 1, remélve, kérve és 
lárva a nagyközönség szives érdeklődését.

A kollégiumi kántus. három szavaló, egy-egy 
vőhn ívkes ig\ ukezik ,i nagyközönség érdek­
lődései meghálálni, egyivlvonásos vígjáték és 
Timiiri Mária éneklése mellett.

A legnagyobb körültekintéssel és tapintattal 
állították össze műsorukat s a műkedvelő then- 
logusok elitjét állítják a nagyközönség elé.

I i/ ai\aiogatoti szálukul álló műsoruk az 
előadás szirinulyéii Fog állani a nagyközönség 
IendeIkezéséic heíveu íillérnyi niiisoruiegvál­
ási kötelezettség melleit.

Szeretettel hívják meg ezúton is a szives ér­
deklődőkéi és mindazokat, akik Isién iiagy- 
"v.link dics,ülésére lervhevelt harmonium he- 
szere/heiései kedves megjelenésükkel előbbre 
vinni igyekeznek.

1iiparosok 
és kereskedők

A városi elsőfokú iparhatóság a mull 
hé len a következő uj iparengedélyeket 
adta ki:t

Katona Sándor dohányzási mellékeik­
ké]; kereskedése, Harangi Imre mező- 
gazdasági termények kereskedése, 
risch lezikné toll- és nyersbőrkercs- 
kedő, Bernát Kálmán tűzifa- és szén- 
kereskedő, Agárdi Herendié tojás- és 
burgonyakereskedő, Jónás Józsefné 
hői divatkalap készítő, Rab Jánosáé 
uőiszabó, Tepfer Antal baromfikeres- 
kedö, özv. Csabai Sándorné csizma- 
kereskedő, Róth Alice kerékpárköl- 
esönző, Csernus József bérautófuva- 
rozo, Fiiszerkereskedelmi r. t. fűszer­
es gvarmatárukereskedő, Bernhardt 
vándor építési vállalkozó, Tóth László 
kerékpárkölcsönző, Berger József épí­
tőmester, Mészáros László bádogos és 
gázvilágitási telepek létesítése, Kiss Já­
nos mázoló, özv. Nagy Józsefné kifőző, 
Sarkad! Gyuláné kifőző, Szatlimári Jó­
zsef szatócs. Bcrtók János mezőgaz­
dasági gépek és autókereskedő, Izsák 
József festékkereskedő, Ferencsik Jó­
zsef tüzelőanyagkereskedő, Cseni i 
Sándor csokoládé- és cukorkakeres- 
kedő, Szatlimári János asztalos, Darvas 
Miksáné motorkerékpár és kerékpár 
kölcsönző, Kovács József asztalos. Dar­
vas Miksáné műszaki cikkek bizományi 
lerakata, Tóth László épület- és bútor 
asztalos. Lévai Imre bérautófuvaros. 
Fejes Károly szobafestő, Zeisler Arthur 
fióküzletként gyapjukereskedö, Fejes 
Károly mázoló, Klein Ármin tüzelő- és 
építőanyag kereskedő, Sándor János— 
Drezda András férfiszabók, Rompa Sán­
dor férfiszabó, Karsai József kerékpár­
os kerék páralka trészkereskedö. Török 
Sándorné tej, tojás és burgonyakereske­
dő. Békési Sándor szatócs, IIvés Ja­
nos bérautófuvarozó.

T.
Forráske zelőség

MOHA.
A Mohai Ágnes-forrásvlzét hosszú 

évek során át rendelem s jó szolgála- 
tot tesz a gyomorhurut, a_vékonybelek 
hurut! s állapotán, hólyaghurut és to-
rokhurut eseteiben.

Dr KÉTHLY KAROLY
egyetemi tanár 

Budapest.

A debreceni egyetem most bocsátotta 
ki az 1926 - 27. és az 1927 28. tanévek­
ről beszámoló évkönyveit. Két vaskos 
kötet számol be az egyetem két évéről. 
Felöleli mindegyik a tanévnyitó ünnep­
ségektől kezdve az egyetem életének min­
den mozzanatán át a kimerítő statiszti­
kai adatokat is.

Az 1926—27. tanév megnyitásáról dr. 
Ulyeíalvy Vitéz Géza székfoglalóját, 
magvas értekezést az érték és a forgalmi 
ár körülhatárolásáról, valamint dr. 
Márfíy Ede jogi kari dékán tanévnyitó 
beszédét.

Az orvoskari telep záróköletételének 
és Tisza István szobra leleplezésének ün­
nepélyéről részletes leírást ad az év­
könyv, a Ferencz József gyászünnepély­
ről, 1926 nov. 22-én, szintén.

Zoltay Lajos és Tass Antal csillag- 
vizsgáló intézeti igazgató diszdoktorrá 
avatásáról, majd Bethlen István és Aía- 
goss György diszdoktorrá avatásáról ter­
jedelmes cikk számol be, ép úgy, mint 
az 1927 április havi Tisza István emlék- 
ünnepélyről. Itt Illyefalvy Vitéz Géza 
jogi kari dékán megnyitója után dr. 
Szontágh Félix professzor tartott érté­
kes előadást ..Az erkölcsi tényező a sport 
különféle fajainak gyakorlásában” cím­
mel.

Dr. Bacsó Ferenc sub auspiciis guber­
nátort doktorrá avatása után nagy cikk 
számol be Horthy Miklós kormányzó 
diszdoktorrá avatásáról, amelyen a kor­
mányzó a debreceni egyetemnek mind a 
négy karától diszdoktori diplomát ka­
pott.

Az egyetemi központi épület alapköle- 
tételi ünnepélyéről szóló cikk után gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter disz­
doktorrá avatásáról olvasunk beszámolót.

A tanévzáró ünnepélyről dr. Erdős Jó­
zsef professzor megragadóan szép imája 
után dr. hencz Géza prorector lendületes 
megnyitó beszédét, dr. Huzella Tivadar 
orvoskari dékánnak ..A trianoni béke és 
az egyetemi autonómia” cimü tartalmas 
értekezését, dr. Márffy Ede jogi kari 
dékán értékes tanulmányát ..A magyar 
hírszolgálati jog”-ról és dr. Illyelalvy 
Vitéz Géza lelépő rector beszámolóját 
közli az évkönyv.

Az 1927 -28. tanévről beszámoló év­
könyv a tanévnyitóról dr. Erdős József 
professzor mély áhítattal tele imáját, dr. 
Verzár Frigyes remek székfoglaló érte­
kezését ,,Öntudat és agyműködés" cí­
men, dr. Eliscber Gyula orvoskar! dékán 
évnyitó beszédét közli.

Beszámol Springer Istvánnak sub 
auspiciis gubernatoris doktorráavatásá- 
ról, majd az 1928 április 22-iki Tisza 
István ünnepély lefolyásáról. Ezen a rec- 
tori megnyitó után üatkó Jenő tartott 
ragyogóan szép előadást ..Tisza István 
ethikai eszméi” címen,

A tanévzáró ünnepélyen dr. Verzár 
Frigyes rector mondott megnyitó besze­
det, amelyen célul kitűzte az egyetemen 
diákház létesítését. Dr. Huzella Tivadar 
professzor ..Az organizmus és mechaniz­
mus" címen tartott kitűnő előadást. A 
rector beszámoló képet adott az egyetem 
elmúlt évéről.

A két évkönyv adatait összehasonlítva 
kapunk képet az egyetem belső életé­
ről js.

1926— 27-ben a hittudományi karon 8 
rendes, 2 magántanár, 3 óraadó volt. Ösz- 
szesen 13 tanerő.

A jogi karon 12 rendes, 1 magántanár, 
4 óraadó. Összesen 19.

Az orvosi karon 13 rendes, 1 rendkí­
vüli, 4 magántanár, 1 szakelőadó, 3 
adjunktus, 36 tanársegéd, 70 gyakornok. 
Összesen 128 tanerő.

A bölcsészeti karon 10 rendes, 2 rend­
kívüli, 11 magántanár, 6 szakelőadó, 2 
tanársegéd, 6 lector. 5 gyakornok. Ösz- 
szesen 42 tanerő.

1927— 28-ban volt a hittudományi ka­
ron 6 nyilvános rendes tanár. 2 magán­
tanár. Összesen 8 tanerő.

A jogi karon 12 nyilvános rendes, 1 
magántanár, 2 szakelőadó. Összesen 15 
tanerő.

Az orvosi karon 13 ny. rendes, 1 nyil­
vános rendkívüli, 12 magántanár, 4 ad­
junktus, 35 tanársegéd, 41 díjas gyakor­
nok, 68 díjtalan gyakornok. Összesen 
174 tanerő.

A bölcsészeti karon: 10 nyilvános ren­
des, 2 nyilvános rendkívüli, 11 magán­
tanár, 3 szakelőadó, 4 lector, 2 tanárse­
géd, 1 díjas, 7 díjtalan gyakornok. Ösz- 
szesen 40 tanerő.

Mind a két évben 1 testnevelőt alkal­
mazott az egyetem.

Az 1926—27. tanévben tehát 205 tan­
erő, 1927 -28-ban pedig 238 tanerő mű­
ködött a debreceni egyetemen. Ezt azt 
jelenti, hogy egy év alatt a tanerők szá­
mában 23 főnyi gyarapodás állott be.

Az egyetem 1926—27-ben 2.602.124.- 
pengős, a következő évben 2,757.130. 
pengős költségvetéssel dolgozott.

A hallgatók száma a két tanévben:
1926—27. 1927—28.

Hittudományi kar 109 108
Jogi kar 461 491
Orvosi kar 354 225
Bölcsészeti kar 173 111

Összesen : 1097 935
Doktotráavatások:

1926-27-ben 1927-28-ban
Hittudományi 5 3
Jogi 25 38
Államtudományi 13
Canonjogi 1
Orvosi 33 78
Bölcsészet 1S 6

Összesen: 81 132

■
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Nemzetközi
Vásár

1929. május 4-től — 13-ig

A magyar ipar 
egységes 

bemutatója
50°|o-os utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás és vásárigazolvány 
kapható Budapesten : a Vásár irodánál, V 

Alkotmány ucca 8.
Debrecenben : a Kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

Meg kell végül emlékeznünk az egye­
temi központi épület felépítésére indított 
akcióról, amelynek az 1926—27. évi év­
könyv közli második kimutatását. Össze­
sen megajánlottak a szomszéd várme­
gyék 321,472.275 koronát, amiből végül 
befolyt 199,787.275 korona.

Nyilatkozat
Kaptuk a következő sorokat:
A ,,Debrecen" c. lap keddi számában az 

foglaltatik, hogy a legelő bért kőrodai 
ápolás költségei miatt a belügyminiszter 
felemeltette s a városi tanács kénytelen 
volt intézkedni, „mert Hegymegi Kiss 
Pál képviselő felebbezése folytán felül­
vizsgált költségvetésnél a belügyminisz­
ter kivánta”. Minderről az illető lap „ille­
tékes helyen” értesült.

Nyilvánvaló, hogy ennek a derék cikk­
nek, mely szerint a „városi tanács kény­
telen volt” s amelyet „illetékes hely” ál­
tal nyújtott értesülés folytán adott a 
Debrecen c. lap közre — az a célja, hogy 
Hegymegi Kiss képviselőt állítsa az „il­
letékes hely” s a tisztelt lap a gazdák elé 
bűnbaknak azért, mert magasabb legelő­
bért kell fizetniük.

Nyilvánvaló tehát, hogy kortesfogás a 
szenzációs hir, melyre én, Hegymegi Kiss 
Pál képviselő a következőket nyilatko­
zom :

Ez a kortestriikk valótlan és rossz­
hiszemű.

1. azért, mert úgy az „illetékes hely”, 
mint a városi tanács, valamint a Debrecen 
c. lap nagyon jól tudja, hogy egy város 
költségvetését a belügyminiszter hivatal­
ból is felülvizsgálja, tehát nemcsak feleb- 
bezés folytán.

2. Tekintettel a lapban régebben meg­
jelent cikkekre, azt is jól tudják az illeté­
kesek, hogy én a város főbb tisztviselői­
nek túlfizetését felebbeztem meg, amihez 
a legelő béreknek semmi köze.

3. Véges elmével fel nem lehet fogni, 
hogy a városi tanács tagjai fizetésének 
leszállításából, amit én felebbezésemben

— „Ha Abbáziába utazik, úgy olt 
tartson egyenesen a

VILLA
AYRAMIl

amely a legszebb fekvésű és 
legjobb Pjnsio, közvetlen a
déli tengerparton. —
Gyönyörű szép, napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha !

Mérsékelt árak!
Prospektust kérjen helyben a 

Menetjegy irodában.“

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre
stb.
világ-
márkás
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követeltem, hogy jön ki a legelöbérek 
felemelése?

Hogy gondolják a Debrecen c. lap és 
az illetékesek, akik kormánypártiak, hogy 
én, az ellenzéki képviselő legyek felelős a 
kormány egyik tagjának ténykedéseiért.

A parlamentben, amikor ezt a kis cik­
ket előadtam igen jól mulattak.

Ne gondolja az „illetékes hely” és a 
Debrecen c. lap, hogy Debrecen város 
gazdatársadalmának ilyen naiv dolgokat 
be lehet adni.

Hegymegi Kiss Pál
képviselő.

Május 1-én kerületi bajnoki gyorsíró ver 
seny lesz Debrecenben

Percenként 100-300 szótagos versenyek 
lesznek — Versenyre jelentkező gyorsírók 

ingyen kiképzést nyernek

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei.
Rovatvezető: Békés István.

Egyesületi hírek
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete

ma, e hó 21-én délelőtt 11 órakor az egye­
sület helyiségében választmányi ülést 
tart. ‘.LM*Í

*
A rendkívüli közgyűlés e hó 28-án dél 

előtt 11 órakor az egyesület helyiségében 
tartatik meg.

Tárgysorozat:
1. A lemondás folytán megüresedett 

jegyzői és választmányi tagsági helyek 
betöltése.

2. Alapszabálymódositás.
*

A Magyar Bélyeggyűjtő Egyesületek 
Szövetsége 1929 április 23-án délután fél 
hét órakor tartja az Edison-kávéház. (Bu­
dapest, Teréz körút 6.) külön helyiségé­
ben évi rendes közgyűlését az alábbi 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
A tanács évi jelentése. 3. A pénztáros je­
lentése. 4. A számvizsgáló bizottság je­
lentése és a felmentvény megadása. 5. Az 
1929. évi költségvetés előterjesztése. 6. 
Az 1929. évi egyesületi hozzájárulási dij 
megállapítása. 7. A tisztikar és a tanács 
tagjainak megválasztása. 8. Esetleges in­
dítványok.

KdLCJÖNKÖNYVTÁRA 
llj könyvbeszerzései:

775$ Bereuet Miklósné:
Istenek és ösztönök.

7759 Ibanez Blasco V.:
Mare nostrum.

7760 Kinek:
A pap.

7761 — 2 Lawrance:
A tollas kígyó. /—//.

7763 Millikan R. A.:
A tudomány és vallás teltöltése. 

776-1 Szudy Elemér:
Két renaissance.

776.1 VVodehouse:
Porául jón Psmithhez.

7766 Bettauer:
Liliké nyomában.

7767 Bettauer:
Egy világváros mélységeiből.

7768 Bettauer:
Eokról-tokra.

7769 Bettauer:
Az elvált feleség.

10435 Hauptmann Qerh.:
Die blaue Blume.

15436 Meyer Conr. Férd.:
Jtirg Jenatsch.

Debrecenben a keleti kerületi gyorsiróver- 
senyt 1925-ben tartották utoljára. Akkor or­
szágos viszonylatban is nagyon mozgalmas és 
nagyon ló eredményeket felmutató verseny 
zajlott le.

A Debreceni Gyorsírok Társasága, melynek 
elnöke Ady Lajos tankerületi főigazgató, az 
idén ismét magára vállalta, hogy a Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége és a Gyakorló 
Gyorsírók Társaságával karöltve megrendezze 
az idei bainoki gyorsíró versenyt a keleti ke­
rületben.

A verseny megrendezésére l.ukdts József, a 
római katolikus gimnázium igazgatója előzéke­
nyen átengedte az intézet néhány termét, így 
tehát a nagyszabású verseny ott folyik le.

A versenyre Budapestről a gyorsíró élet szá­
mos reprezentánsa jön le. köztük minden való­

színűség szerint dr. Tracger kormánybiztos is, 
aki maga is lelkes gyorsíró és a magyar gyors­
írás történelmének egyik kiemelkedő alakja.

A versenyszámok között szerepel a 300 fo­
kos bainoki, a legjobb hölgy- és a legjobb diák­
versenyző dijáért folyó küzdelem, továbbá 
lesznek még 250 , 200, 150, 120 és 100 szótagos 
tokok.

A Debreceni Gyorsírók Társasága felhívja 
azokat a gyorsírókat, akik indulni akarnak a 
versenyen és erre tréninget s más kiképzést 
óhajtanának szerezni, jelentkezzenek az egye­
sület által fentartott gyakorló órákon, heten­
ként háromszor: hétfőn, szerdán, pénteken este 
7 órakor az iparostanonciskola (Burgundia c. 
Földszint, bal kettő ajtó) alatt, ahol minden díj 
fizetése nélkül gyakorolhatják a versenyszerű 
diktátumok alatt a gyorsírást.mos reprezentánsa jón le. íujzum muium .....................................

A német találékonyság és szervező erő
újabb csodái

Megalakult az első német bálnavadász társaság, amely teljes hadi felkészült­
séggel veti rá magát a száz százalékot jövedelmező üzletágra. — A „gaz es víz 
szerepét a gyakorlati életben egy hatalmas kiállítás ismerteti. °. 11 ■*
automatát állítanak szolgálatba a németek az uccai kereskedelem lebonyolitasara.

Berlini levél.

PéM és cukrászdák
figyelmébe!

ÉLESZTŐ, DIAMALT, B1NIKUM 
CERES és LUCULLUS

bármilyen mennyiségben állandóan kapható

özv. Rosenthal Sándorné
lisztkereskedésében.

Csapd ucca 19.

Az elmúlt napokban fejezték be tár­
gyalásaikat a német bálnavadászok. Eze­
ken a tárgyalásokon nem bőrkabátos, ne­
hézcsizmás, viharedzett martalócok tana­
kodtak, hanem finom és tekintélyes 
urak, pénzemberek. A nagyteremben nem 
párázott a tenger sós szaga, a kikötők 
hal-, kátrány- és füstillata, hanem drága 
Havannák felhöztek a levegőben, amely­
ben egyébként hatalmas számok is röp­
ködtek. Az urak megállapították, hogy a 
bálnavadászat elsőrangú üzlet, még pedig 
olyan üzlet, amelyen nemcsak ők, hanem 
minden alkalmazottjuk is meggazdagod- 
hatik. Ez a körülmény bizonyos mér­
tékben megszépítette a rideg üzleti tár­
gyalásokat, bár a téma és a köréje fonódó 
megbeszélések, tervek magukban véve 
sem nélkülözték a modern romantika 
ingereit.

Ezidőszerint Norvégia tartja kezében 
a világ bálna-iparának tekintélyes részét. 
Viszont az utóbbi esztendők során a he­
lyes tengeri vadászpolitikai annyira 
megszaporitotta a valóságos kincseket 
jelentő bálnaállományt, hogy kitűnő üz 
lelnek kínálkozik egy német bálna-va­
dásztársaság megalakítása is. Németor­
szág csak úgy, mint más országok, ren 
geteg pénzt ad ki az Amerikából, Norvé­
giából importált bálna-termékekre, ame­
lyekből margarintól kezdve a legkülön­
bözőbb fogyasztási, kozmetikai, gyógyá­
szati cikkekig hallatlanul sok mindenfé­
lét állítanak elő. 1928-ban például ötven­
négy millió márkáért importált Német­
ország bálnaterméket, elsősorban halola­
jat, amelyet a margaringyárak, szappan­
gyárak használtak fel.

A németek szeretik az alapos munkát. 
A postán, az építkezéseknél és a bálna­
vadászat terén is. Ezért nemcsak a hajó­
hadat állítják munkába, hanem re­
pülőgépet is. A társaság valóságos kis 
flottával indul le a déli tengerekre, 
északon még nincs elég bálna, egy 
nagy gyár-hajón azonnal fel is dolgoz­
zák a kifogott ccthalat, amely bödönök- 
ben, ládákban kerül a partra. Hat kis 
hajó halad a vadászokkal, a szigony­
ágyukkal. ezek mögött a nagy gyárhajó 
és fönn a levegőben kémlel a repülőgép, 
amely rádión jelenti a vadászhajóknak,

hogy merre úszkálnak a cetek. Ha igy 
fejlődnek a dolgok, a bálnák elkészülhet­
nek a tengeralattjárókra, tankokra, gáz­
támadásra is...

A szigonyágyukat egyelőre a nagy ta­
pasztalattal rendelkező norvég cetvadá­
szok fogják kezelni. Ezt a nagy felké­
szülést egy kis számsor érthetővé teszi. 
A norvég ágyukezelök egy szezonban 
100—250 ezer norvég koronát keresnek. 
Egy kis norvég társaság, amelynek egy­
millió korona az alaptőkéje, az elmúlt 
húsz év alatt 23 millió korona osztalékot 
fizetett ki. A bálnavadásztársaságok át­
lagos osztaléka 60—100 százalék. Ezt az 
üzletet Németország sem hagyhatja ki­
aknázatlanul és a kormány maga is részt- 
vesz az egyelőre ötmillió márka tőkével 
meginduló vállalkozásban. A bálnava­
dászhajók teljes legénysége, tisztikara és 
vadászai százalékos részesedést kapnak

Most nyílt meg az idény leghatalma 
sabb kiállítása, a „Gáz és viz”. Ötvenezer 
négyzetméter területen mutatják be 
rendkívül szemléltető módon a gáz és viz 
jelenlegi és jövő szerepét a gyakorlati 
életben. Nem unalmas laboratóriumi el­
járásokat, hanem szinte izgalmasan érde­
kes folyamatokat lehet itt látni, többek 
között a clgnagyobb modellt, amit egy 
gázgyár működésének szemléltetésére ed­
dig előállítottak. Ez a modell a néző 
szeme előtt termeli a világitó és ipari 
gázt és csak a kiállítás szerény vezető­
sége nevezi modellnek az ezer négyzet- 
méterre felépített látványosságot. Fi­
gyelemreméltó a nagyobb távolságra 
szóló gázvezetés problémájának modern 
megoldása is, ami ki fogja küszöbölni a 
gázszolgáltatás egyik legkényesebb pont­
ját. Gazdasági szempontból nagy jelentő­
ségű az a fölszerelés, amely a csatornák­
ból termel világitógázt. A kiállításon 
szóhoz jut a Tonfilm is, a koksznak ezzel 
a legújabb technikai csodával csinálnak 
hallható és látható propagandát.

A háztartásban felhasznált gáz és viz 
feladatának és jövőjének illusztrálására 
külön mintakonyhk szolgálnak, amelyek­
ben megszámlálhatatlan pompás uj ta­
lálmány, technikai és gazdasági berende­
zés mutatja be, mennyi mindent lehet

egy köbméter gázzal, egy köbméter viz- 
zel csinálni. A jelszó: takarékosság 
pénzzel és idővel, ideggel, energiával. A 
gáz és viz körébe vágó tudományos része­
ket közvetlenül és népszerűén világítják 
meg az üzemben álló mintakonyha és 
nagymosoda keresztmetszetei, kitűnő mo­
delljei.

Két magas fúrótorony is állandó mű­
ködésben áll, hogy a viz előteremtését 
szemléltesse. Ezek mellett ragyog a 
„Lichttempel", a gázvilágitásnak valósá­
gos apotezisa. Igen érdekes látnivalókat 
nyújt a gáz veszedelmeit bemutató és az 
ezek ellen való küzdésre kioktató modell 
és képcsoport, amelynek keretében a gáz 
méregmtntesitésének fontos problémája 
is szőnyegre kerül.

Egy mesterséges vízesés és a viz fan­
tasztikusan érdekes körútjáról készült 
óriási dioráma külső szépségükkel is ma­
radandó hatást tesznek.

A technika rendületlenül halad és 
most a nyílt uccán hódit ismét teret ma­
gának. Németországban egymillió uj 
automatát állítanak a közönség szolgála­
tába. Bélyeget, csokoládét, cigarettát, 
vasút- és perronjegyet, nyalánkságokat 
eddig is széliében lehetett az automaták­
ból „huzatni”, ezután alig lesz olyan ol­
csóbb árucikk, amelyet üzletzárás után a 
bolt előtt álló automatából ne lehetne 
megvásárolni. A napi munkája után le­
pihenő kereskedő embert helyettesíteni 
fogja az automata, de segítségére lesz 
abban is, hogy az üzleti forgalom idején 
kisebb bevásárlásokkal egyenesen az 
automatához fordulhat a járókelő.

Az uj automaták szenzációja kétségte­
lenül az a szellemes találmány lesz, 
amely húsz pfenningért egy kis karton­
lapot dob ki, az automata fémlapján álló 
személy testsúlyának pontos feljegyzésé­
vel és fényképével. Egy másik ha­
sonló automata megfelelő összeg bedo- 
dása ellenében tiz vagy több különböző 
beállítású arcképet fog kiadni, a már 
üzemben lévő, de még csak üzlethelyisé­
gekben működő fotografálo automaták­
hoz hasonlóan. Legnagyobb jövőjük az 
élelmiszerautomatáknak van. Ezek font­
számra szolgáltatják ki a lisztet, cukrot, 
konzerveket, kávét és más szükséges fo­
gyasztási cikket. A drogériák előtt olyan 
automaták fognak állni, amelyek kozme­
tikai és higiéniai árukat adnak, de a rö­
vidárusok is berendezkednek a „gép­
üzemre” és a nap bármely szakában lehet 
majd gombot, cérnát, kesztyűt, sót gal­
lért és nyakkendőt is beszerezni az 
automatákból. Az egyik nagy gépgyár 
most készült el legújabb automata-mo- 
delijével, amely nem kevesebb, mint har­
minc különféle árucikket dob ki a meg­
felelő pénzdarabok ellenében. Igen ám, 
de baj lesz az aprópénz körül?--- Ne 
tessék félni, minden automatába beépíte­
nek egy külön kis pénzváltó szerkeze­
tet is . . . , .Ormos László.

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VÁSÁR !! 
Hölgyeknek

Ipái Bcmbcrg selyemharisnya — — 3'9>5 P 
pár orgona selyem flór harisnya— 2 90 P

Uraknak
angol szövetujdonságokból mérték után ruhát készít

Telefon 11-72 MOSKOVITS Biac ucca 41.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalijai j- 

hó 20-án, szombaton a következő bejelentése 
történtek:

SZÜLETÉSEK.
SáfrányBáthori István csizmadiamester tin 

Imre fm. leány Margit.
HÁZASSÁGOK:

Kendercsi Sándor—Bordás Mária; Nagv h 
nos—Szabó Zsuzsámul; Fiam Sándor r 
Margit: Karacs Sándor—Domokos Lszte ■

HALÁLOZÁSOK.
Púit Lajos ref. 70 éves Gr. Lelningen 

özv. Szegedi Józsefné ref. 74 éves Ari ... 
67; Fésűs László ref. 2 éves Móricz u- 7: 
vaj József ref. 65 éves Béresénvl M: & 
Lajos ref. 63 éves Szotyori u. 28; Szollos 
rolv ref. 25 éves Bercsényi u. 91: Klinzer , 
r. kath. 20 napos Kismarta: Tóth Julianna 
3 éves Téglavető 291,
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Magyarországi vezérképviselö : LÁSZLÓ BŐDOC, Bnda, est, Nagydiófa ucca 16. szám 
Telefon : József 418- 82.

Az idei debreceni hangversenyszezon 
legkiválóbb eseménye volt Engel Iván 
nak a fiatal, világhírű magyar zongora- 

művésznek szombat esti koncertje
tétlenül véste be a zenekultúráért önzet­
lenül lelkesedők szivébe. Hogy azóta mi­
lyen válságokon ment át és milyen élmé­
nyekkel gazdagodott a fiatal pianista, azt 
nem tudjuk, de művészetének megértésé­
hez ez nem is szükséges, hiszen azt úgyis 
kiérezzük, hogy ezek az élmények és vál­
ságok megvoltak, mert ezek nélkül nem 
lehetett volna Mozart C-moll szonátáját 
olyan tragikus érzékkel felépíteni, mert 
ezek nélkül nem merhetett leülni a zongo­
rához egy mai pianista azzal a szándék­
kal, hogy Beethoven „Pathétique”-jét el­
játssza, eljátsszon egy olyan szonátát, 
amely még a képzett muzsikus ujjal alatt 
is a közhely-ismétlés vágányára futhat s 
csak egy jelentős egyéniség lelkében re­
gnálhat oly finoman, hogy abból egy tö­
kéletesen kikristályosodott, nagy, mely, 
elragadó élmény válhatott. Engel Iván 
merte a mérhetetlent és Engel Iván ujjal 
engedelmesen simultak a hoz az érzelmi 
skálához, amelynek chromatikus egysége 
hajszálnyira megfelel technikai készségé­
nek. Ez a szinte teljes kiegyensúlyozott­
ság Engel művészi megférfiasodottságá- 
nak félreismerhetetlen jele és ehez a ki­
egyensúlyozottsághoz csak mély érzelmi 
kultúra utján juthatott el Engel Iván és 
e mély érzelmi kultúra vezette el a mű­
vészt a nagy klasszikus mesterek müvei-

Engel műsora valóságos reneszánszát 
tükrözi a klasszikus zenekultúrának és ez 
a reneszánsz, a maga mély gyökereivel, 
nagy, meggyőző erővel hirdeti ma, a rá­
dió és repülőgép világában, hogy ezt a 
kultúrát nem lehet elfelejteni, aminthogy 
nem tudja elfelejteni egy igazán komoly, 
modern zeneszerző sem; nem tudja elfe­
lejteni Bach Sebestyént Bartók Béla, nem 
tudja elfelejteni Beethovent, Brahmsot es 
Haydnt: Stravinszky Igor és nem tudja 
elfelejteni ezt a klasszikus kultúrát az 
igazi zenebarát közönség sem, amely ko­
moly élményeit és felbuzdulását még ma

a»*«»*»*«»*«»* • *
is Beethoven, Mozart. Bach opusaiban 
keresi.

*
Ha el akarunk mélyedni azoknak a mo­

tívumoknak a kutatásában, amelyek En­
gel Iván művészetében uralkodnak, an­
nak egyéni veretet adnak, ismét oda ju­
tunk vissza, ahonnan elindultunk : a kjasz- 
szikus kultúra tisztelete adja meg Enge 
Iván művészetének jeli-eget. És ezt a 
megállapítást az a körülmény sem teszi 
kétségessé, hogy Engel Ivan bravúrosan 
és meggyőzően szólaltatta meg hangver­
senyén Bartók Bélát és Kodály Zoltánt. 
Sót épen ez mutatja, hogy ezekhez a mo­
dem auktorokhoz közelednie sem szabad 
annak, aki például Beethovent vagy 
Bachot, mint néhány ifjú pianistánk teszi, 
túlhaladott művészi álláspontnak tekm 
és egyszerűen átsiklik fölöttük.

Ennek a klasszikus kultúrának a szere- 
tete vezette tehát fejlődésének mai magas 
színvonalához Engel Ivánt es ami ezen 
túl van: az a költői intuíció eredményé 
amely megtaláltatja pianistánkká azokat 
az eredeti színeket, amelyek eloadasat 
olyan izgalmasan érdekessé teszik. Az a 
mód például, ahogy műsorának első sza­
mát Mozart C-moll szonátáját felépítetté.

w • * • * • * ** *

Túl a szokványos hangverseny-szezon 
határán és lemondva a nagy művészi ese- 
ményeknek kijáró külsőségektől, szinte 
észrevétlen szerénységgel gyűlt össze 
szombaton este a zeneiskola hangverseny- 
termében Debrecen zeneértő publikumá­
nak elitje, hogy áhítattal meghallgassa a 
magyar zongora játszás fiatal titánját. 
Engel Ivánt. És ez a külsőségekben 
igénytelen hangverseny szöktette fel, az 
idei debreceni hangversenyszezon átlag­
teljesítményeket mutató grafikonját a leg­
magasabb művészi eseménynek kijáró 
csúcsra; ez a hangverseny volt az a 
várva-várt élmény, amelyet nem szerzett 
meg az idén a debreceni zenebarátoknak 
egyetlen társadalmilag előkészített 
„théatre páré”, egyetlen „hideg utón 
éietrehivott érdeklődés mellett lefolyt 
„nagy” hangverseny sem; Engel Iván 
vitte el az igazi művészeknek kijáró tisz­
telet legszebb kifejezését: azt a lélegzet­
fojtva kivárt néhány néma taktust, ame­
lyet oly előszeretettel tör meg máskor 
ideges tapsával a debreceni publikum, 
nem tűrvén a szonáta egyes tételei kö­
zötti rövid szünetet. A ma esti koncert 
közönsége nem törte meg ezeket a kis
szüneteket tetszésnyilvánításaival, any-
nyira lenyűgözték azok a démonikus han­
gok, amelyek ennek a fiatal, igénytelen 
külsejű zongoraművésznek ujjai nyomán 
felcsendültek.

*
E sorok Írója abban a kivételes hely­

zetben van, hogy szinte a kezdet kezdete 
óta figyelemmel kisérte azt a pályát, me­
lyet Engel Iván a kivételes tehetsegek 
adta szárnyalással a mostam stációjáig 
befutott. Nyolc éve annak, hogy Engel 
Iván feltűnt a pesti koncertpodiumokon, 
feltűnt egy akkor még ugyancsak palyaja 
kezdetén álló zenekritikusnak lotti 
Aladárnak . lelkesedése nyomán es epen 
Schumann „Kinderszenen c. dar.a°ja 
volt az, amely nevét már akkor felejthe-

X. _ * _». X*. Ív»:

A siker titka
a jó megjelenésben rejlik, amit meg­
ad eey kitűnő szabású fűző es mell­
tartó a Goldstein Karolin-cegtol 
Miklós u. 5.

maga volt az érzelmi zsenialitás; » 
Mozartot elevenítette meg komor fensé 
vében, akit olyan sokszor szandektalaniü 
is egy derűs, játékos lelek felszínes figu 
rajának állítanak be hidegszivu virtuózok^ 
Beethoven és Schubert megszola tata^ 
nem kevésbbé eredeti volt, a Pathetiqu
szonáta valóságos orkánja volt az erze - 
mek viharának és dernomkua erővel ok
káztak ebbe a komor hangulatba az edes 
adagio felejthetetlen lágysággal internált 
daHamai. Schumann „Kinderszenen c. 
darabja és Bartók román tancai egészítet­
ték ki a hatalmas műsort, amelyet Enge 
V J rr Jálv eev még kiadatlan müvé­
nek előadásával zárt be. A közonség meg 
sokáig a művészi szuggeszt o hatasa 
alatt maradt és lelkesen ünnepelte Engel 
Ivánt, aki néhány ráadással köszönte meg 

I az őszinte ovációt. páy Árpád.

Már irigykednek a románok Magyarországra
U .................. . ...... A hol ..mink származott, hogy a ha-

Az egyik megszállott területi nagy 
magyar újság írja a következő cikket, 
amelynek ez a címe: Félix Hungáriáé.

Talán először jelenik meg roman lap 
hasábjain olyan cikk, amdv a szom­
széd Magyarországot dicséri. A cikknek 
külön jelentőséget ad az. hogy a cikk 
iróia illusztris ember, akinek jelentő­
sége pártokon felül áll. üaroflid Con­
stantin volt földmivelésugvi miniszter 
irta az Argus mai számának a vezércik­
két amelynek címe: Boldog Magyar- 
ország. Az Ausztriára alkalmazott tör­
ténelmi közmondást változtatja at ua- 
roflkl Magyarországra, melynek sze­
rinte sokkal ügyesebb gazdaságpoliti­
kusai voltak, mint Románjának es ezert 
esett át a gazdasági gyámkodás kor­
szakán akkor. amint üaroflid mondja 

amikor Románia gazdasági gyámság 
alatt áll.

Nem bocsátkozunk annak a taglalá­
sába. hogy üaroflid igazat mond-e vagy 
sem.’ de örömmel regisztráljuk, hogy 
végül lehet Magyarországról lót is írni, 
másfél hasábon keresztül lehet a szom­
szédos ország gazdasági helyzetét is­
mertetni anélkül, hogy az Írásba gúny 
és irigvség mérge belevegvülne. Jvun­
két Románia gazdasági helyzete e 1 dti­
kéi elsősorban és ezt a cikket is azei t 
említjük meg, mert az párhuzamot von 
a két szomszédos ország kozott. Miéit 
,,em tudott Románia magának öt evvel 
ezelőtt konszolidált valutát teremtem 
és miért kell üaroflidnak ma sajnálko­
zással beszélni az itteni külföldi pénz­
ügyi gyámságról? Nyilvánvaló, akkor, 
amikor Magyarország 35 millió dollá­
ros népszövetségi kölcsönét felvette, 
Románia sokkal kedvezőbb teltetek i\ 
mellett kaphatott volna kölcsönt. , Hol 
volt akkor üaroflid és hol volt azoknak 
a bölcsessége, akik fascinalva volta 
Bratianu Vlntila nemzeti politikájátólmoly élményeit és felbuzdulását meg ma Bratianu Vintila nemzmi -

Értesítem 1. megrendelőimé,, hogy háslebomis vége,, u„ ssabösig=ma, Q0|-Q JÓZSCf

Pisc ucca 42, szám alá (Pannónia udvar) hoijaztom át . . .

A baj orrnak származott, hogy a ha­
bom után minden szambaioheto ga 
dasági faktort megmozdítottak aziránt,
hogy a kisebbségi népek gazdasag' 
helyzetét meggvengitsék. hogy mmden- 
nak létalapját megdontsek. ami itt ev 
tizedes gazdasági berendezkedést jelen­
tett. Bitnek a gazdasági tervnek vég­
hezvitele a nemzeti szellemnek a gaz­
dasági életre való kiterjesztését köve 
telte A román nemzet dicséretes ha 
zifias és nemzeti érzéstől vezetve 
örömmel látta a kereskedelem es mar 
„adonalizálását mindaddig. * rra 
a keserű megállapitasra nem jött hogy 
a kérdéssel nem lehet gorogtuzes játé­
kot folytatni, a gazdasag. szabadság 
elnyomása visszás helyzetet tere.m ■
íz ország saját husaba vágott akkor, 
amikor a nacionális gazdasag, nohtika 
terére lépett. Közben vagyonok mentek 
tönkre, százezrek lettek ken vetdelemm 
és ami a kiábrawhilasban a legfajdai 
masabb volt - a nemzeti gazdasag, 
eszme azok leghangosabb hirdetőinek
S**«*»« >•«*« „”Jg
•mnviszor most is a népnek be kellett 
látnh tfogv az ő ideális hite a masok 
zsebébe csörgő araimva vált.

Ezután következett a gazdasági Ca- 
nossaiárás. Ma már komoly bukat esti 
lapokban is megjelenik az. >°gv Ris 
„évii ur. akinek közjogi helyzete az 
ország népe nem ismeri, beleszól az 
ország legbensőbb ügyeibe. \ oltakepui 
ugyanez az ur. akit Ausztriában Zim­
merman,iák hívtak. Magvarorszagon 
Scliniithnek hívtak, csakhogv nu • 
Népszövetséget, hanem egv borsos ka­
matokra dolgozó bankarkonzoremmot 
reprezentál. F.zt a helyzetet tárta fel 
üaroflid miniszter es ennek a helyzet 
nek a nyomása alatt tört fel ajkarol a 
szomszédba vándorló sohar. üi t eltx
Hungária. ,

l'v cikk. amely iénvt vet egyheti 
ana a lelkiállapotra és gondolkodásra, 
amely a román állapotokból fakad, ak­
kor. ha szembeállítják a „győztes” 
Romániát a megcsonkított Magyar- 
országgal.
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— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban április 21-én 
a következő: A Nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor dr. Révész Imre. dél­
után 5 órakor Papp Gábor, a Kistemp- 
lornban délelőtt 9 órakor Szele György.
11 órakor Kardos Lajos, délután 5 óra­
kor Kardos Lajos, a Kossuth uceai 
templombaai délelőtt tél 9 órakor ifju- 
sági istentiszteletet tart Bagdv Dániel, 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Török Tibor, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Berta­
lan. délután 5 órakor Nagy Sándor, a 
liomokkertben délelőtt 10 órakor Marki 
Kálmán, délután 3 órakor Madarász 
.József, a Nyilastelepen délután 3 óra­
kor Papp Gábor, a Csapókertben dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély, Kö- 
sélyszeg: Konrad Zoltán, Bank: Vajda 
László, Hegyes: és Elep: Papp Imre, 
Belsőohat és 1 elekháza: Siposs Imre, 
Ebes: dr. Erdélyi Sándor, Nyulasbarak: 
délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.

— Hidegebb és esős idő várható. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti 1929 április 20-án déli 12 
órakor: hazánkban az*idő derült és nappal 
igen enyhe, de éjjel még igen hűvös volt, 
úgyhogy egyes helyeken a talaj mentén mínusz 
I és mínusz 2 iok Celsiusra is süllyedt a ra­
diációs hőmérő. A nappali maximum Magyar­
óváron és Sopronban 10 iok Celsiusra emel­
kedett. Jóslat: ügyelőre fethüsebb és aránylag 
meleg idő. Később hősiillvcdés és csapadék 
valószínű.

- A miniszterelnök közsönete a városi ta­
nácsnak. Mint megírtuk. Debrecen város taná­
csa pénteken táviratilag üdvözölte gróf Beth­
len István miniszterelnököt abból az alkalom­
ból, hogy nyolc éve áll a kormány élén. Az 
üdvözlésre a miniszterelnök szombaton szin­
tén táviratilag válaszolt, köszönetét fejezve ki.

Jön! A RAZZIA.
— Tiszaiinnepély az egyetemen. A 

debreceni m. kir. Tisza István Tudo­
mányegyetem nagy néválapitójának 
gróf Tisza Istvánnak születésnapja em­
lékére 1929. évi április hó 22-én. hétfőn 
délelőtt fél 11 órakor, a református kol­
légium dísztermében ünnepélyt lan. 
amelynek műsora a következő: 1. Nem­
zeti hiszekegy. Szabados Bélától. Énekli 
a református kollégiumi kántus. 2. Rcc 
tori megnyitó. 3. Csánki Benjámin egye­
temi ny. r. tanár: „Tisza István korunk 
veszélyeiről“ címen értekezést tart. 4. 
Himnusz. Énekli a református kollé­
giumi kántus. Az ünnepély pontosan fél
12 órakor kezdődik, miért is az egye­
tem tanácsa kéri az ünnepély iránt ér­
deklődő közönséget, hogy helyeiket a 
fenti időpont előtt elfoglalni szívesked­
jenek.

- Jön! A GYÁVA HŐS.

— Tagválasztó ülés a Tisza István 
Tudományos Társaságban. A debreceni 
Tisza István Tudományos Társaság I. 
osztálya április hó 22-én. hétfőn dél­
előtt 10 órakor tartja tagválasztó illé­
sét a kollégiumban (jogi kar, tanári 
szoba. I. emelet), melyre az 1. osztály 
rendes tagjait ezúton is meghívja az 
elnökség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Pásztor Miksa a Pénzintézeti Központ 
vezérigazgatója. Budapestről jelentik: Pásztor 
Miksát a Pénzintézeti Központ vezérigazgató­
jává nevezték ki. Pásztor Miksa a magyar 
pénzügyi élet egyik jelentős és kiváló ténye­
zője, aki annak idején a nagy penzkriziskor 
Debrecenben is a szövetkezetek és pénzinté­
zetek szanálásának kérdésében jelentős szere­
pet vitt.

IRA MM ING ER hölgvfodrász
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 16 37

Tartós vHlanyonrioiátás l
Tekintse meg

Nagy vaskereskedő
s/.ép kirakatát Csapó ucca 77 Kanyarodéban.

Egy százados fia az imádotlja kedvéért a zsidóvallásra 
tért át s inig a szanatóriumban volt, a leány mással

JÖ
A nyáron a korzón ec\ előkelő nevű száza­

dos egyetlen fia megismerkedett B. D. dúsgaz­
dag lipótvárosi ékszerész feltűnő szépségű 17 
éves leányával. A fiatalok csakhamar megsze­
rették egymást s elválaszthatatlan falat von 
közéjük a vnlláskülőnbség. A leállv szülei csak 
úgy akartak a házasságba beleegyezni, ti» a fiú 
áltér a zsidó vallásra, altiig a fiú s/.iilei azt 
hajtották, hogy a leány kcrcsztelkcdfen meg. 

A hosszas huzavonának az lett a vége. hogy 
»> •

Debreceni egyházi előkelőségek elutazása 
a református zsinatra. Hétfőn kezdődik Buda­
pesten az egyetemes magyar református egy­
ház zsinata. Debrecenből dr. Baltazár Dezső 
püspök, Dóczi Imre tankerületi főfelügyelő, 
Karai Sándor kollégiumi igazgató, dr. szenl- 
péteri Kun Béla egyetemi tanár, dr. Krdöss 
Károly lelkészképzőintézeti igazgató, dr. Ré­
vész Imre püspökhelyettes, Pokoly József és 
Kiss Ferenc egyetemi professzorok utaztak fel 
Budapestre a zsinat üléseire. A zsinat ülése 
10-—12 napig tart s ezalatt az idő alatt tár­
gyalás alá kerülnek: a lelkészválasztási tör­
vény, az istentiszteleti rendtartás, a belmisz- 
sziói és az egvháza’.kotmányi javaslat.

Orvosi hír. I)r. Fel egyház v Sándor 
gyermekklinikái tanársegéd rendelőjét 
Ferenc József tit 63. sz. alatt megnyi­
totta. Rendel d. u. fél 3-tól 4-ig.

— A város kiutalta a MÁV-nak a vasúti 
felüljáróhoz való hozzájárulást. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bizottsága tavaly tudva­
levőleg 4<K)0 pengőt szavazott meg a homok­
kerti vasúti felüljáró kiszélesítés! költségeihez 
való hozzájárulás címén. A MÁV. most kérte 
a tanácsot, hogy utalja ki az összeget. A ta­
nács tekintettel arra, hogy a belügyminiszter 
a határozatot jóváhagyta, intézkedett is a 40(H) 
pengő kiutalásáról.

Jön! .1 (iYÁVA HŐS.
A Révész Bálint cserkészcsapat fogada­

lomtétele. A református Templomsgyesiilet 
..Révész Bálint“ cserkészcsapatának 25 tagja 
fog ma. vasárnap délután 5 órakor ünnepélyes 
keretek között fogadalmat tenni, a Kossuth 
uccai templomban. Az Ige hirdetéséi a cser­
készkerület főtitkára Török Tibor leánygim­
názium tanár fogja végezni. A fogadalmat 
pedig a cserkészünktől kiveszi Hegedűs Kál­
mán, a csapat parancsnoka, pécsvárad! lelkész. 
I- cserkészcsapat szépen ívelő munkájának 
eredménye az. a népes létszám, amely ma már 

‘ ársa ni mun­
kájuk által a kálvinista egyháznak egyik büsz­
keség.*. Csendben és nem kürtőivé dolgoznak, 
mert tLídiák, hogy munkát végezni az ifjúság 
között cselekedettel és élettel lehet. A temp­
lomi ünnepély műsorát kiegészíti Buciivvakl 
Béla kér. titkár szavalata és biposs Imre lel­
kész cserkészcsapat szerv. biz. tagúinak mvg-

- Loklállitás Biharnagvbajomban. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara az összes illetékes 
hatóságok és intézmény vk közreműködésével 
niharnagyhajomlnm május hó 12-én nagysza-

I. vala­
mim különféle versenyeket rendű,:. A kiáüi- 
i-s érdekességéi növeli az a körülmény is, 
hogy ez alkalommal a biharvármegyoi lovas­
csapat egy része is felvonul és különféle lo vas­
mű tat vány okát fog bemutatni. A díjazott lo­
vak tulajdonosai értékes jutalorndijokbaii fog­
nak részesülni. A kiállításon állami é*' kama­
rai oklevelek is kiosztásra kerülnek.

u fit:, bar szülei kitagadtak. elhunyta hitel és 
zsidóvá len Alávetette magát az áttérés cere­
móniáinak. Amin a vőlegény jelölt a szanató­
riumban vihetne ki a fájdalmakat, addig a 
leány egy másik Hatul emberrel ismer ked. ti 
meg s a legrövidebb idő alatt ki is tűzték az 
eljegyzés napját. A csalódott fiatalember fel­
kereste ügyvédjét s pert indított B. D.-ék ellen 
UK).0(H) pengő erejéig, amelyet fájdalomdijként 
s kártérítés címén követel.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— Kormányzósértésért 100 pengő pénzbünte­
tés. A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt tárgyalták Szabó Benjámin nagy rabéi 
íöldtnives ügyét, aki a múlt évben egy korcs­
mái vitatkozás során szidalmazta a kormány­
zót. A tárgyaláson a vádlott elmondotta, hogy 
a múlt évben Imre Lajos leventeoktatónak a 
korcsmájában volt és vitatkoztak a levente- 
oktatásról. Imre Lajos védelmezte a leventé­
ket, Szabó Benjámin dühösen támadt neki és 
szemére hányta, hogy a fiát, a fiatal leventét 
halálraverte. A vita hevében sérthette meg a 
leventéket és a kormányzót. A tárgyaláson 
igazolást nyert, hogy a leventét tényleg el­
ve: te Imre Lajos levcnteoktató egy almalopás- 
ért. A halálát azonban nem a verés, hanem 
influenza okozta. Az tény. hogy már akkor 
beteg volt, mikor a verést kapta. A bíróság a 
bizonyítási eljárás után bűnösnek mondta ki 
Szabó Benjámint a kormányzósértés vétségé­
ben és ezért 100 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Jön! A RAZZIA.
— Művészi fénykének, családi-eso- 

nort és evermekielvételek Llener mű­
termében Csapé a. I. alatt készülnek.

Előadás a Kereskedő Társulatban.
A Kereskedő Társulat elnöksége jelenti, 
hogy e lm 28-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor a Társulat dísztermében (Fe­
renc József ut) 8.) halasi Fischer Ödön 
az OMKE központi elnöke, a Magyar 
Cobden Szövetség megalapítója, az Or­
szágos Statisztikai Értékmegállapító 
Bizottság társelnöke, kereskedelmi fő­
tanácsos. közgazdasági problémák 
címmel előadást tart, amelv iránt óriási 
érdeklődés nyilvánul meg. Az előadás 
díjtalan; az előadást délután fél 2 óra­
kor a Bika-szálló külön termében ba­
rátságos ebéd követi: jegyek a Keres­
kedő Társulat titkárságánál (Telefon 
303.) í. hó 25. délig jegyezhetők elő.
»> <> «*v*s * to» * •:» «• «>«»
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Egy épülőfélben levő nagy berlini áruház égése.

A natty áruház égéséhez az egész berlini tűzoltóság kivonult.
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LENGYEL fest, mos, tiszti,' STTalBÄT

Llnöki értekezlet a Fiiggetleaségi Körien.
A f üggetlen Polgári Párt ma, vasárnap este h 
órakor a Függetlenségi Körben elnöki értekc*z- 
letet tart, amelyre eznton is meghívja a kör­
zeti elnökségek vezetőit. Több tárgy különös 
fontosságára való tekintettel lehetőleg teljes 
számit megjelenést kér a párt vezetőség.

A Magyar Birkózó Szövéséi keleti kerü­
lete május 5. napján Debrecenben a DTK torna- 
csarnokában kerületi válogató versenyt ren­
dez. amelyen a kerület legjobb versenyzői in­
dulnak. A verseny az tű szabályok szerint 7 
súlycsoportban bonyolittalik le és minden 
egyesület súlycsoportonként egy-egy verseny­
zőt indíthat s a győztesek képviselik a keleti 
kerületet a május 12. napján Cegléden lebonyo 
Utasra kerülő vidéki bajnokságon.

Jön! >1 (iYAVA HŐS.
— Liener műterme az ünnepek alatt 

reggel 8-tól délután 6-1ií nyitva van.
Értesítés. Értesítjük villamosáram 

fogyasztó közönségünket, hogy a há­
lózatunkon cszközlendö munkálatok 
miatt e hó 21-én, vasárnap reggel 8 
órától délután 2 óráig a következő he­
lyeken és időben nem lesz áramszol­
gáltatás: Teleki u.. Tímár. Vígkedvű M 
Haláp. Szcntanna, Kandia, Zöldfa, Mé- 
liusztér. Kossuth. Batthyány. Varga. 
Burgundia. Domb, Magoss, Kígyó, 
Csapó ucca eleje. Vár. Nyomtató, Szap­
panos. Veres. Kölesei, Mcszena, Ma 
róthv Gy.. Faragó, Egymalom, Rákó­
czi. Eötvös és Péteri!a ucca páratlan 
oldalán. Reggel 7 órától délután 4 óráig ■ 
Késes. Ispotály, Salétrom u„ Déli sor 
Vargakert. Tégláskert és a Máv. fűtő- 
ház területén. Világítási Vállalat.

liin! ,1 RAZZIA.
Ruzlcska fotószalon minden vasár­

nap egy ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

Meghívó. A Hármaskerti Kispol­
gári Olvasókör ez évi május hó 5-én. 
vasárnap, délután 5 órakor tartja meg 
é\i rendes tisztújító közgyűlését a Füg­
getlenségi Kör helyiségében (Püspöki 
palota), melyre az olvasókör tagjait 
tisztelettel meghívja az elnökség.

Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon is­
merősöknek és jó barátainknak, kik 
szeretett jó férjem elhalálozása alkal­
mával részvétükkel bánatomat enyhi­
ten igyekeztek, ezúton mondok hálás 
köszönetét, özv. Kovács Báriumé Ta- 
bakovszkv Maliid.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
bőrze. Piac ucca 38.

A Tiszántúli Ipar és Kereskede- 
letn. a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja, vezető helyén nagy figyelmet 
érdemlő cikkben foglalkozik a. súlyos 
gazdasági helyzettel. Minden keres­
kedő. iparos, vállalkozó szivéből be­
szél ez a cikk, amikor a bajok gyöke­
res gyógyítását sürgeti. Közli a ka­
mara fölterjesztését a Társadalombizto­
sító sérelmeinek orvoslása ügyében 
Megtaláljuk a lapban az összes debre­
ceni. tiszántúli versenytárgyalási, szál­
líts :-i hirdetményeket, munkaalkalma­
kat, kereseti lehetőségeket, pénzinté­
zeti, közgazdasági eseményeket stb. 
A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
nagyszabású propaganda-számot ad ki 
a budapesti Nemzetközi Vásárra a I i- 
szántul közgazdasági életéről. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Debreceni. 
Piac ucca 81. Kisiparosoknak, kiske­
reskedőknek nagy kedvezmények. Ol­
vassák az egész Tiszántúl, hét várme­
gyében! .

— Festői hatású művészi színes kepek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében. 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Az. angolok egészségüket, ruga­
nyosságukat annak köszönhetik, hogy 
■naponta háromszor isznak Chrysan­
themum teát. Ennek a zamatos angol 
gyarmati teának lapunk máj szántában 
megjelent hirdetését olvasóink figyel­
mébe ajánljuk.

Ruziesk;: gyemekfénvképspeeiá- 
lista műterme ürmén és vasárnap L 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
'Möl.

Magada Inisvétra kapható kezel 
.•’uiioiiariiimhan. Széchenyi u. 7.
v á*v <-e v «*> v tíf w %»«► •> * v«»
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Vasárnap délután Italkor lesz a magán­
tisztviselők tlsztuiitó közgyűlése. Aram János 
,.i,t 2. s-z. a. helyiségében vasárnap délután 0 
ruKor tartja meg tisztújító közgyűlését a Ma-
arországl Magántisztviselők Szövetségének 

debreceni csoportja. A közgyűlésen részt vesz 
h' nesz Miklós központi főtitkár, aki a lársa- 
silonibiztositó választásokkal kapcsolatban Iá­
éhoz tatja a debreceni csoportot. Kertész elö- 
,j.',sát az ni tisztikar megválasztása követi és 
előreláthatóan ismét a régi vezetőség kap 
mandátumot, amely (ionilwssy Zoltán elnöklete 
,|nt( rövid idő alatt felvirágoztatta az cgye-

letet.
— A Zion debreceni betegsesélvzö 

egylet í. hó 28-á'ii. délelőtt 11 órakor 
iarti;t XXXVIII. évi rendes közgyűlését 
xi izr. hitközség József kir. herceg ti. 
>6. sz alatti, tanácstermében.
_Ha olcsón, tisztán, takarékosan akar

főzni, akkor nézze meg a Royal-szálloda 
nagytermében e hó 20., 21. és 22. napján 
tartandó gázpróbafőzést és sütést. Belépő 
díj nincs. Főzés, sütés reggel 9 órától 1 
óráig és folytatólag délután 3 órától este 
8 óráig. Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata.

— Tavaszi modellek nagy választékban 
Lauer Irén nőikalap szalonjában. Piac 
ucca 19. sz., földszint, az udvarban.

A vér fölfrissitése céljából ajánlatos né 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmiiködést, 
erősiti a gyomrot, javítja a vért. meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletckben. 
h«»4»

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Beirt női kalap- 
1. alatti kirakataiban.

Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

Igmándi
keserüviz

termé­
szetes

ér béltlsztltó hatása párat-
tévessze össze másfajta kcserd- 

vizzel. Mindenütt kapható.

gyomor- 
lan. Ne

ucca ly. sz., iuiuszmi, az uuvaruau. i__________________

AUTÓ ti MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Autó ügyességi verseny, autó szépségverseny 
és motorkerékpár verseny Miskolconés motorkerékpár verseny Miskolcon

A Tiszáninneni Lovas Egylet és 
Bükk- és Mátravidéki Automobil Club 
kimondotta, hogy egymást a sportesemé
nyék rendezésében a jövőben közösen tá­
mogatni fogják. A Felvidék eme két elő­
kelő sportegyesülete az első ilyen közös 
terve május 19-én és 20,-án valósul meg, 
amidőn a lovas számokkal együttesen a 
lovas concours számok közé iktatva auto­
mobil ügyességi és szépségversenyt ren­
dez. Az automobilsport és a lovassport 
művelői nagyjában ugyanazok s igy nem 
csoda, ha az érdeklődés a két egyesület 
tagjai között úgy az ügyességi, mint a 
szépségverseny iránt igen nagy. Mindkét 
autóversenyen résztvehet minden úrve­
zető. akinek gépjárművezetői igazolvá­
nya van s kocsija le van vizsgáztatva. Cé­
gek, amennyiben valamely clubnak tag­
jai, a versenyen mint úrvezetők szintén 
szerepelhetnek.

Az ügyességi verseny számai között 
szerepel a himba, egy tojásnak átvitele 
egyik asztalról a másikra, egy esernyő 
felvétele, kinyitása, bezárása és újra leté­
tele, labdadobás, haranghuzás stb. Az 
ügyességi versenyben mindenki bizonyos

a I számú jó ponttal indul és minden egyes 
h hiba után 5 büntetőpontot kap. A szép­

ségversenyben három kategória lesz: 
sport, nyitott és csukott kocsik.

Nevezési dijak: ügyességi versenyben 
10 pengő nevezési és 10 pengő indulási 
díj; a szépségversenyben 25 pengő. Ne­
vezni lehet a BÉMAC központi irodájá­
nál. Utónevezés a helyszínen. Minden in­
duló plakettet és a győztesek értékes 
ezüst- és bronztárgyakat kapnak.

A versenyben a Felvidék legelőkelőbb 
társadalmi osztályához tartozók vesznek 
részt és különösen a földbirtokos osztály 
azon rétegei, akik eddig csak a lovas­
sportot űzték, de az automobilizmus iránt 
is nagy érdeklődéssel viseltetnek.

A BÉMAC motorkerékpár pályaverse­
nyét ezentúl is önállóan rendezi meg, 
azonban a rendezésben támogatja a l i- 
száninneni Lovas Egylet is és az indulók 
között szerepelni fognak szép számmal a 
vidéki földbirtokos osztály tagjai is. A 
BÉMAC első szezonnyitó versenyét má­
jus 13-án. de legkésőbb május 30-án ren­
dezi meg.

első dijat: City gyári u] h-Jü HP. Steyr l'm
Xll G hengeres személy automobilt; emellett 
„uh, számos igen értékes tisztclctdijak állnak 
rendelkezésre. Steyr-ban a kiirt pihenő idő alatt 
;i steyr-gyár a résztvevők által megtekinthető, 
tizen verseny kiírása a résztvevőktől semmi 
különösebb verscnyteliesitményt nem kíván, a 
iősulv a legpontosabb óraátlag betartására van 
helyezve. A verseny startja l’urkersdoríbati jú­
nius 6-átt reggel 6 órakor kezdődik. A ver­
senyzők 45 másodperces Időközökben indíttat­
nak A megbízhatósági tárául útvonala: l’ur- 
kersori -St. I 'ölten Melk-Amstätten Hins— 
Steyr; távolság 165 km. tizen távolság 45 
km-es óraátlaggal 3 óra 40 pere alatt absolvá- 
landó. Steyr-böl a start Wien felé kezdetet 
veszi délcián 15 órakor; ezen útvonalra fenti 
szabályok érvényesek. A turáni célja, mind a 
kút ut alatt a 45 km-es sebesség lehetőség sze­
rinti betartása, tizen átlagsebesség betartása az 
indulásnál, valamint az érkezésnél időmérők ál­
tál ellenőriztetik, ugysz.intéti ellenőrző állomá­
sok a fentemlitett helységekben állapítják meg 
az átlagsebesség pontos betartását. Érkezési 
tolerancia egyes ellenőrző állomásoknál 20 
másodperc. Az értékelés a kiirt átlagsebesség 
legpontosabb betartása alapián történik, tekin­
tet nélkül kényszermegállásokra (úgyszintén a 
sorompókra, pneumatlk dcicktckrc stb.). A 
vezések a nevezési ív kitöltésével, valamint a 
nevezési dij egyidejű lefizetése mellett (20.- 
S.) az Osztrák Automobil Club. Wien. I., 
Kärtnerring 10.), sürgönyeim: „Automobilclub 
Wien“, küldendő. Nevezési zárlat 1929 május 2. 
este 18 óra; utónevezés határideje 1929 május 
11 este 18 óra, kétszeres nevezési díjjal. Az 
eredmény-kihirdetés június 9-én. vasárnap tör­
ténik Wicnbcn.

Kis autók szerepe az angol hadse­
regben. Az angol hadsereget nagyszámú 
kétüléses kis autóval látták el. Az autó­
kat drótnélküli telefonnal szerelik fel és

1a gyalogsági tüzvonal s a tüzérség közötti 
állandó összeköttetést fogják fentartani. 
A kocsik hátulsó kerekeire különleges 
tankkészüléket szerelnek fel, hogy egé­
szen puha talajon is gyorsan közlekedhes- 
senek. A rádióautók gyalogsági támadás 
esetén fontos szerepet töltenek be, mert 
remélik, hogy az előnyomuló gyalogság 
drótnélküli összeköttetéssel megfelelő mó­
don tudja irányítani a támogató tüzérségi 
tüzet.

„■iadódöágban, 
Ízben éd dófaágban
örOETKERf*!e
vAMumMcnmu-mmitN,

Iiősök emlékvei*senyc
verseny útvonala Debrecenen halad át és 800 kilométer lesz

autósoknak csupán annyi előnyt óhajtA Magyar Atlétikai Club motorosztá­
lya eddig már két futárversenyével ho­
zott életet, élénkséget a megszokott turá­
niakba s most még az eddigieknél is ér­
dekesebb versenytervezetet dolgozott ki. 
Az idei MAC-versenyek a hősök emlék­
ünnepén, május 25. és 26-án tartatnak 
meg azzal a céllal, hogy‘bizonyos meg­
teendő útvonalon a versenyzők az utba- 
esó városok és községek hősi emlékmű­
veire elhelyezzék a kegyelet virágait. Az 
ily módon megteendő útvonal 300 kilo­
méter volna, három külön szakaszban. Az 
első szakaszban előirt útvonalat kell be­
tartani Budapest Miskolc Debrecen 
Miskolc háromszögben. A másik két sza­
kaszban, amely Budapest Szombathely 

Budapest, valamint Budapest Szeged 
Baja Budapest szakaszokra oszlik, 

tetszés szerinti utat lehet választani, az­
zal a kikötéssel, hogy a kétszer megtett 
ut nem számit teljesítménynek. A ver­
seny győztese az lesz. aki a legjobb átlag 

ctartásával a leghosszabb útvonalat teszi 
és aki közben a legtöbb hősi em " 
helyez virágot. A kontroll állomá- 

lyenformán természetesen maguk
hősi .
24 órán belül kell lefutni. A propoztetok 
legfontosabb pontja az hogy a verseny- 
vezetőség az autósok cs a motorosok közt 
a differenciát ki akarja küszöbölni és az

b
meg
műre
sok

biztosítani, mint a szóló motorkerékpáro­
soknak. Ezt úgy kívánják elérni, hogy 
mint a szóló és oldalkocsi motorkerékpá­
rokon az autókban csak a vezető foglal­
hat helyet, kísérő személyként tehát 
senki sem indulhat. így az autóvezető is 
teljesen a saját maga erejére lesz utalva. 
Kétségkívül ezek a súlyos prepozíciók 
erős próbára teszik majd a versenyzőket, 
altnál érdekesebb lesz azonban a teljesít­
mény és az észlelhető eredmény.

Nemzetközi bécsi csillagtura
Az Osztrák Automobil Club a Bécsi Hét előtt 

nagyszabású ncnizctkö/i csillagtuníl rendez, 
melynek cella Becs 1929 június 3-i beérkezéssel. 
A csillagtura győztese elnyeri ;iz Osztrák 
Automobil Club „Aranykönyvét“. A versenyzők 
beérkezését követő napolt kezdetét veszi a 
Bécsi Hét. mely tartalmazza a társadalmi, va­
lamit sr nrtesemények sorozatát, tizen ver- 

kiüöni.s érdekessége, hogy a legnagyobb 
, automobilgyár, a Steyr Művek rész- 

társasáe. ezen versennyel egybekötve a 
:vútra keretében az osztrák köztársasági 

alatt egy megbízhatósági ver- 
ikis a csillagtura részt­
artva. A megbízhatósági 

Wien- Steyr Wien, melynek 
, Steyr avár által ielalánbAt

elnök védnök* 
senyí rendez, mc! 
vivői s/.átflár;i vai 
verseny útvonal 
'/vuztvsv elnyeri

Kezesség használt autókért. A 
Wiener Automarkt legutóbbi hivatalos 
jelentésében rámutattak annak szüksé 
gességére. hogy igen szükséges lenne már 
az elhasznált automobilok vásárlói szama 
ra bizonyos kezességről gondoskodni. A: 
osztrák motor járművezetők gazdasági 
szövetsége, úgy látszik, vállalkozik is az 
::„en feladatra. A használt kocsi vevőjé­
nek mérsékelt illetmény ellenében olyan 
garancialevelet ad, amelyben jót áll a ko­
csinak hat hónapig tartó zavartalan üze­
méért. Természetes ez a kezesség nem 
azonos, amelyet uj kocsikért adnak ki. A 
különleges kezességi határozmányokban, 
a teljesítmények pontosan köriiliratnak, 
ellenben a karosszériát és az abroncsozast 
elvből kihagyják. Az olyan hibákat, ame­
lyek normális használat közben lépnek fel 
(sportversenyek kizárva) a kezességi 
nyilatkozatot kiállító tényezőkkel kapcso­
latos műhelyekben ingyen javítják meg. 
Az ilyen kezességi, illetve jótállási levelek 
idővel majd megszüntetik a használt ko­
csik iránt mutatkozó bizalmatlanságot.

A lámpák törésének megakadályo­
zása. Tudvalevő, hogy a gépjármüvek 
küldő lámpái ki vannak téve a csapadék­
nak, az ut felfrcccsenö sarának, úgy. 
hogy a csavarmenetek gyakran berozsdá­
sodnak és a lámpák a merev rögzítés, meg 
a durva rázkódtatások folytán meg is se­
rülhetnek. Angliában most újfajta lámpát 
próbáltak ki. amely a közönségestől kül­
sőleg alig különbözik, de az ilyen hatások­
kal szemben érzéketlen. A lámpa gumi­
tokkal bir s rázkódtatásoktól, szennyező­
désektől teljesen szigetelt rögzítéssel 
van ellátva.

Az átlátszó gyújtógyertya. Német­
országban újfajta gyújtógyertyával kí­
sérleteznek, mely lehetővé teszi a motoi 
hengerében lezajló gyújtási és égési fo­
lyamatok megfigyelését. A hengerbe való 
betekintést egy, a gyertyába beépített át­
látszó kvarctest teszi lehetővé A kvarc- 
darab tiszta hegyi kristályból van esi 
szólva, hőálló és tökéletesen szigetel. Ha 
a motor helyes összetételű gázt kap, a 
gyertya kvarc betoldásán lilás fény árad 
ki, a motor tulerös benzin keveréket kap, 
sárgás szinü, ha pedig a hengerben sok az 
olajős a benzinkeverék, akkor viszont vö-

Kérje minden füizerkeretkedésben a most
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER-féle

RECEPTKÖNYVET.
Ára 30 fillér.

He fűszeresnél nincs, forduljon közvet­
lenül hozzánk . dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili Conli ucca 25 szám
eée4e<}eée.)e<*e.>e<«ée4

röses fény árad ki a gyertyakvarc betét­
jén keresztül. A találmány nagy feltűnést 
keltett és ha a gyakorlatban beválik, úgy 
nagy segítségére lesz az autóvezetőknek a 
gép megkimélése és a gáz helyes adago­
lása tekintetében.

3Z5HHÁZ MÜVEKET.

MOSOK:
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Ida regé­

nye. Vígjáték. Mérsékelt árak.
VASÁRNAP este: Az utolsó Verebély- 

lány.
HÉTFŐ: Sybil!. Horváth Nusi vendég- 

feli» ote. A) bérlet.
KEDD: Sybill. Horváth Nusi vendégfel­

lépte. B) bérlet.
SZERDA délután: Árva László király. 

Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Sybill. Horváth Nusi v. f. 

C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Párisi 

divat. Zóna-előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Sybill. D) bérlet. 

Horváth Nusi v. f.
PÉNTEK: A Noszty-íiu esete Tóth Ma­

rival. A Góth-pár vendégjátéka.
SZOMBAT este: Olympia. Góthék bu- 

csujátéka. Bérletszünet.

mhiHtecD smOA
híre e

AJ«, vasúmuli délután fél 4-kor mérsékelt 
Urakkal: Ida regénye. Kacagó délutánt I'elcky 
Klári. Lázár Tihamér, Halasi Mariska, Halasint 
és Sz.entgyörgyi Mária, Vajai Magda. László 
Oyula sth. remek szerepeket játszanak az Ida 
regénye ma délutáni előadásán. Tamás. Misoga. 
Sugár és az orvos alakját megszemélyesítő 
Szigeti Jenő pompás figurák. Jegyváltás.

Ai« este tierenczy Marian. Tihanyi Jutka. 
M. Barna Anti együttes felléptével: Az utolsó 
Vercbély-lány. tierenczy Marian ma először 
játsza Nollit. Az utolsó Verebély-lány előadá­
sán! Még délelőtt váltsa meg jegyét!

Pénteken és szombaton fíóthék vendégjátéka. 
Ilanap, hétfőn a Sybill rcpriz.c. a címszerep­

ben Horváth Nusi vendégfelléptével!
(iótliék: Noszív fitt esete Tóth Marival 

péntek este!
(iáthók: Olympia szombat este!
.4 korán elhunyt magyar Jacobi Viktor feled­

hetetlen operettjét. Sybill-l hétfőn este eleve­
níti fel az. operett-együttes Remete mestert ren­
dezésében. Csatiak karnagy vezénylete mellett. 
A cimszroplö Horváth Nusi ti kivid vezetöszere- 
peket kaptak: tierenczy Marian. Tihanyi Jutka. 
Alitól,. I nger, l antás. Misoga. Yirágháty. Hét­
főt-4 csütörtök estig bezárólag minden este: 
Sybill.

S enki áéhitun ; „rákot hiúsági előadásul: 
Árva I axzl - Király Herczeg ticrcnc remek-

l.siiiönnk délután 3 óraki: 
adásul: Párisi divat. Jegyek 
i„il mától kezdve válthatók!

olcsó z.óna-elő- 
rendes pénztár
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i.'st/A’ lelnolleknek!
Arthur Schnitzler világhírű regénye! 

Klszvrepben: lilisaheth Hersner, Albert 
Sleinbriiek, (hit liegesa.

Ll.ZA KISASSZONY 
A könnyelmű élet trttgédinin 9 felv. 

Kisérő: ViLghirtuló. Sicilia, természeti 
kép. Kitűnő módszer, bohózat.

Hlözeies ! lemén:
Hétfőtől a Vígszínházban Ernst l.ubitscll rend.- 

zésében Emil Ja linings lugr i.hh iilm.it-: 
OROSZORSZÁG

Alfréd Neumann világhírű történelmi rámáit 
10 felvonásban.

Apoll Ó
Vígjáték attrakció!

A legújabb és legjobb Zom és Hant film.
A KÉT ALKOHOLISTA 

Hogy lett Zorn és Huniból mesterdetek- 
tiv, 10 felvonás.

Kisérő: Világhírűdé). Becstől Maria- 
coliig. Coco és az elvarázsolt kastély.

Meteor
Zoro és Hunival 

ERŐ ÉS SZÉPSÉG 
Világattrakció 7 felvonásban. Kisérő: 

TURFBAND1TÁK
Izgalmas turf történet 6 felvonásban. 

Viola Danával.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SEREK LIPOT
ORTH. irfi

szalámid kolbászért!
gyártmányai elismerten a

legjobbak
u

Jószercpbcn Nora

I* a ii i B
Két sláger! 
í red Thomson és 

Lánc.
AZ EZÜS’I TÁLTOS 

kalandok 7 felvonásban.
Megelőzi:

A GYILKOS ARANY 
léin-Tin-T'm legújabb hőstettei 7 ich'. 

Előadások kezdete 6 és 8 órakor, vasár­
nap 4. 6 és 8 órakor.

X mozgöszmházak igazgatósága 
közli, hogy az előadások L hó 22-étől 
(hétfőtől) hétköznap 7 és 9 órakor, va­
sárnap és ünnepnapon 5. 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Pénztárnvitás d. e. 11 órá­
tól fél 1 óráig, d. u. 6, illetve 4 órától.

Heti ön. kedden Apollóban csak felnőtteknek!
4 rész egy előadásban. Két és fél órás műsor!

PARIS GRÓFNŐJE, 
főszerepben: Mia May és Emil Jamiings.

Í niljQyfcáiftXháf'» m&SL.

Nagy érdekek forognak kockán a mai 
Bocskay-III. kér. mérkőzésen

A mérkőzés győztese esetleg a középeurópai 
kupában fogja képviselni a magyar színeket

Közel két hónapja folynak már az I. liga 
bajnoki kiiz.dclmci és a Bocskaynak csak egy­
szer volt alkalma saját pályáján bajnoki mér­
kőzést játszani. Ez annál hátrányosabb volt 
a Bocskayra nézve, mert a vidéki kupa mér­
kőzésen önigazolást nyeri, hogy a Bocskay 
Debrecenben sokkal eredményesebb játékra 
képes, mint idegen környezetben és talán ez 
az oka annak is, hogy a Bocskay tavasszal 
még nem tudott pontot szerezni.

Ma végre Debrecenben találkozik a Bocskay 
ellenfelével, a III. kér csapatával, amely ugyan 
az elit csapatok sorában foglal helyet, mégis 
minden remény megvan arra. hogy a Bocskay 
pontot, sőt pontokat log vele szemben sze­
rezni. ’ ősit

Mindkét együttes a lehető legjobb összeál­
lításban veszi fel a küzdelmet, amely az érté­
kes bajnoki pontokon felül még egy magasabb 
céllal íiiszerezödik. A Ferencváros és esetleg a 
Hungária is amerikai túrát szándékozik lebo­
nyolítani, amelyek ha megvalósulnak, a soron 
következő csapatok fogják képviselni a magyar 
szilieket a Középeurópai kupában. A negyedik 
helyezettnek tehát nagy esélye van ezt az ér­
tékes anyagi és erkölcsi hasznot jelentő be­
osztást elnyerni, a mai küzdelem tehát két­
szeresen értékes pontokért fog lefolyni.

Melyik csapat erősebb? A papírforma szerint 
a 111. kér.. mert2:0 arányban verte azt a Kis­
pestet, amely viszont kél héttel ezelőtt fölénye­
sen intézte el a Bocskayt. Ez azonban csak a 
papírforma megbízhatatlan átszámítása sze­
rint van így. mert valóságában a Kispest a 
legrosszabb napján kapta el a Bocskayt és 
annyira sikerült neki minden, hogy a szeren­
cse hasonló támogatására egyhamar nem szá­
míthat.

A Bocskay több mérkőzésen bizonyította be

a tavaszi szezonban, hogy klasszis játékra 
képes, de a gólképesség már nem ilyen biztos 
a debreceni csapatnak. Ha a csatársor a kapu 
előtt tologatás helyett a lövést fogja forszí­
rozni, akkor a Bocskay győzelme nem leltet 
kétes. Ellenkező esetben azonban az óbudai 
csapat könnyen meglepetést csinálhat.

A két csapat a következő összeállításban 
szerepel:

111. kér.: Neuhals—-Kenyeres, Werner
Steiner, Magyar, Mauser Kovács. Schiller. 
Konyor, Lengyel, Drossier.

Bocskay: Hübner Fejér dr.. Molnár Vá­
mos. Ságíty, Keveházy— Markos. Vincze, Te­
leki. Szemes, Marosi.

A mérkőzés fél 5 órakor kezdődik és Rotter 
bíró vezeti.

Az amatörbainokság vasárnapi mérkőzései
Debrecenben a Bocskay mérkőzés előjátéka 

a BVSC DMTE találkozás lesz. A DMTE 
nagy formaváltozás esetében is csak tisztes 
gólarányu vereségre számíthat. Biró: Róth.

Nyíregyházán a NyKISE DEAC es NvTVE
•DTE mérkőzések szerepelnek programon. 

Mindkét küzdelem sorsa bizonytalan és bár 
a honi pálya a a vendéglátóknak nagy előnyt 
jelent, meglepetés nem kizárt dolog.

Kisvárdán a DKASE csak nehéz küzdelem 
árán győzheti le a KSE-t, inig Törökszent- 
miklóson a TMOVE győzelmi esélyei nagyob­
bak a BUSE-val szemben.

Az I. liga programja. Budapest: Ferencváros
•Budai 33. Kispest Ujpjest, Szeged: Hungá­

ria Bástya. Budapest: Sabaria Vasas. Ka­
posvár: Somogy Nemzeti.

— Felhívás a mezei futó leventékhez. Felhí­
vom az április 2K-iki mezei futóversenyen in­
dulni akaró leventéket, hogy ma, azaz 1929 
április hó 20-án. vasárnap délelőtt fél 10 órára 
a lóversenytéren, orvosi vizsgálatra és a

próbaverseny lefutására okvetlenül jclcmencK 
meg. Debrecen </. kir. város testnevelési ve-
...... Felhívás. firtesitiiik a DTE teuniszszak-
osztálv tagjait, hogy Romát/v Lajos Irénéi e 
hó 29-én városunkba érkezik és azok a tagok, 
akik trénerünktől magánórákat kiváltnak venni, 
az órákért járó összegeknek legalább a felét 
e hó 24-ig Ungár György szakosztályi nénz- 
t ánok (ü ve.gkeres ke del mi Rt.) fizessek be, 
mert különben részükre trénerórákat nem fog 
fenntartani a szakosztály. A szakosztály" veze­
tősége.

KÖICATDASséC.
naemtífAersm.' -' rm? • ■ - -

Terménytőzsde.
tiauíridinizlet: Búza: Május 24.7S. 80. 75, 79. 

80, 78, zárlat 24.78 79. október 26.10, 05, OS, 
KI, 04, 03, zárlat 26.04—05. Rozs: Május 22.26. 
22 28, 26, 22.26—28, október 23.16, 06, 05, 14. 
10* 12, 08. zárlat 23.08—09. Tengeri: Május 
27.04. *08, 00. 26.98. 94. 92. 90. 88, S3, zárlat 
26.81—83, zárlat Julius 27.46. 44, 52. 4L 36. 33. 
30. 25. zárlat 27.25—27.26.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.50— 

79.80, Cseh korona 16.93 17.01, Dán korona
152.55—153.15, Dinár 10—10.06, Dollár 573.40 
- -575.40. Francia frank 22.40—22.60. Hollandi 
forint 229.85—230.85, Lengve! zloty 64.15— 
64.45 i ei .3.375—3.415, Lira 29.85—30.10, Né­
met márka 135.75-1.36.25. Norvég korona 
152.60—-15.3.20, Osztrák schilling 80.35—80.70, 
Spanyol pezeta 84.10—84.80. Svájci frank 
110.20—110.60, Svéd korona 152.85—15.3.45.•.>• • ❖

Kórtünetek
„Rossz időket élünk, rossz csil­

lagok lámák."
A nagy világégés a maga borzalmasságával 

lezajlott felettünk, utána a forradalom, a ke 
műn sok nehéz megpróbáltatása ezek be­
tetőzése a trianoni béke. Mi volt ez igy egy­
más után? Nem oly figyelmeztetés a gondvi­
seléstől. amelyet a nemzet nagy költője igy fe­
jez ki a nemzeti imában: „Hej, de bűneink 
miatt gyűlt harag kebledben, filsujtád villámaid 
Dörgő jellegedben.“ Hazánk széttépve, testvé­
reink idegen uralom alatt szenvedik a méltat­
lan bántalmazások ezerféle keserűségeit, vágy­
va várják a hajnalt hirdető pir derengését, 
ami újra vissza vezeti őket az édes anyai ke­
belre. .. Nagymagyarországba. Ott azok kö­
zött van talán összetartás? Talán! Ki tudjac 
Ha az itthoni viszonyokat komoly lélekkel 
vizsgáljuk, a szivünk elszorul, nincs itt egyet­
értés, nincs itt összetartás. Még az egymás 
iránti jóakarat is kihalt már az emberi szivek­
ből. Mit látunk e szükebb haza, e város köz­
életében, ha nem visszavonást, gyitlölségct. — 
Holott miiuiaimyiunkht egy cél, egy eszme 
kellene, hogy' lelkesítsen. E város jóléte, felvi­
rágoztatása s a város polgárainak boldogulása 
és mit tapasztalunk? Minden kérdés, ami fel­
vetődik közérdek szempontjából, úgy nyer 
megítélést, ki vetette tel, mely politikai párthoz 
tartozik s kész az Ítélet. A hatalom szava el­
nyomja a kisebbség törekvését, ha az a köz­
hangulattal teljes egyetértésben áll is. Ami c 
téren most folyók, nem volt az eddig 

Szomorú tény, de való, hogy ma, a huszadik 
században bírálat tárgya lehet az, hogy valaki 

aki a közilgyek terén munkál, itt látott nap-

V I érli etet 1 e m
töl-cé letess, tartós és nagy telj esi tőké pességt'i

sz Államgépgyári

acélkeretii
golyóscsapágyas

t:, Szeravesztesség 
nélkül működik.

Piacképes gabonát 
szolgáltat!Előnyös fiz: tési feltétele* meüelt szétüt . 

minden mezőgazdasági gépet:

MAGY, KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE :

Nemzetközi Gépkereskedelmi P.T., Budapest V., Vilmos esaszar-ut 32.
Kerületi képviselet : GUTTMANN TESTVÉREK, DEBBECEN.
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világai, vagy a régi kifejezés szerint „a basa 
halmán vágták ei a köldökét

Didink jól, hogy a haza szétdaraliolása miau 
K en sok azok száma, kik uj otthont keresve v 
város falai közt, lelték, vagy találták azt meg 
s talán eszük ágában sincs, hogy egy uj vál- 
111 zás esetén tovább zónázzanak, itt gyökerez­
nek meg vallon nem köti ezeket ma semmi 
t városhoz, mert nem született itt?

Azt suti tudom megérteni, hogy és mint, meg 
mit is lehel szerezni a köztigyekben való tészt- 
Vétellel. Elődeim is vettek részi a város köz 
ügyeiben, valamint én is már hosszabb idő óta 

de polgártársaim elismerésénél egyébben 
nem volt részem és hihetetlennek kell tarta­
nom, hogy ilyen is lehetséges. De ha valaki 
állítja, sok akad olyan is. aki el is hiszi. Nem 
volna-e jobb, ha a jóakarat Volna ur az. embe­
riség között, hiszen én úgy gondolom és tu­
dó:::, hogy nincs oly hitvány, lelketlen fia e 
hazának, aki azt a mostaninál súlyosabb ál­
lapotba igyekeznék juttatni, de inkább annak 
jobbra fordultán kell, hogy dolgozzék. Hogy mi­
lyen pártkeretek közölt, azt nem kell tekinteni, 
de a mások meggyőződését tiszteletben kellene 
tartanunk. Kossuth a magyar nemzet Messiása 
volt, mit köszönhetünk neki, ma is tudja az 
egész, világ. Ama korban gróf Széchenyi, aki 
szinte áldozott sokat a magyarért, aki bele irta 
hitét a történelembe, hogy Magyarország nem 
volt, hanem lesz, külön utón igyekeztek e ha­
zát boklogá és naggyá tenni, mindenik a maga 
elvi meggyőződése alapján. Legyünk mi utó­
dok annyi jóakarattal egymás iránt, vegyünk 
példát a nagy elődöktől, tartsuk tiszteletben 
egymás egyéni és politikai meggyőződését, ugv 
igyekezzünk a haza, a város, az emberiség ja­
vának a munkálásán s a siker el nem marad. 
Vegyük eszünkbe a költő példázatul állított 
versének ama mondatát: „Jaj az egyet nem 
értő háznak, mert Isten áldása nincs azon.“ 

Legyünk egy kis jóakarattal tellát egymás 
iránt, akkor szolgáljuk jobban a magyar feltá­
madás ügyét. Ne tévesszük szent dói soha, 
hogy a nap sem süt az égről mindig egyforma 
melegen.

Harsányt Imre

Nvilt-tér.*)•/ '
Tisztelettel értesítem kedves meg­

rendelőimet, ltogv 10 hónapi távoliéi 
után hazaérkeztem.

Kiválóan szén angol és francia munka 
Olcsó árak!

Grünfeld Salamon női szabó 
Péterfia ucca 19. szánt.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó 
hivatal.

RADIO /
A szövegben előforduló rövidítések: A — asz 
szonyoknak; E — előadás; F — felolvasás: 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás 
Jb szz Jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda 

ság; Z — zene.
VASÁRNAP, április 21.

Budapest. 91 Újsághírek, kozmetika. 10: Ref 
istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédi­
kál: Muraközy Gyula kecskeméti lelkész. 
11.15: Evang. istentisztelet a Deák-téri temp 
lomból. Prédkiál: dr. Rafafy Sándor bányake 
rIlleti evang. püspök. Énekek az uj dunántúli 
énekeskönyv szerint. 12.15: Pontos időjelzés 
időjárásjelentés. Utána: Szimfonikus zenekan 
hangverseny. Vezényel: Unger E. karnagy, a 
Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik 
Szabó Lujza, a m. kir. Operaház művésznője 
és Famady Edith zongoraművésznő. 15.30: 
A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium rádió 
előadássorozata. Csörgey Titusz, a m. kir 
Madártani Intézet igazgatója: ,,A gazda ma­
dárellenségei.” 16: Rádió Szabad Egyetem. 1 
Dankó Pista nótái. Énekli: Tóth Erzsi, a m. 
kir. Operaház művésznője Bura Sándor és ci­
gányzenekarának kíséretével. Bevezetőt mond 
Molnár Imre dr. 2. Novák Jenő dr. orvos elő­
adása: ,,Az általános tisztaság.” 3. Dankó Pis­
ta nótái. Énekli: Tóth Erzsi, a m. kir. Opera 
ház művésznője. 4. A serdülők nevelése 
(Quint Józsefné tanárnő). E hangverseny szü­
netében, kb. 16.45: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. 17.10: A Székesfővárosi Népművelési 
Bizottság Beethoven hangversenye a Pesti Vi­
gadóból. Közreműködik: A Székesfővárosi Ze 
nckar, Szabó Lujza, Budanovits Mária, Szedő 
Miklós. Győry Pál dr. és az Egyetemi Ének 
karok. Vezényel: Bor Dezső karnagy. L IX 
szimfónia. 2. Egmont megnyitó. E hangver 
seny szünetjében kb. 18.30: Részleges sport 
eredmények. 19: Előadás a Stúdióból. ..A So 
mosi Orfeumtól a Fővárosi Operettszinházig’ 
Kupiék. chansonok, dalok, cgyíelvonásosok 
jelenetek, régi gramofonlemezek. Zongorán ki 
sér és a zenekart vezényli: Polgár Tibor. Ken 
dező: Várnáy László. 1. Bevezető konferansz 
Irta és elmondja Sándor József, a Magyaror­
szági Artista Egyesiielt elnöke. 2. A Fővárosi 
Orfeum egy 1912-beli előadása: a) Nyitány 
Játs/a a zenekar, b) Hős Terka énekszámai 
c) AtyaCyad d) Lesz-e párom már a nyáron

v



V

»929 Aprilt» 21-

106. = ■> “ ________________  -
máéit"* U- Néha néha visszatérnek. 1X1. 

u*hianután. Énekli: Ferenczy Károlyi zene- 
"kísérettel, g) Brodszky Miklós, a magyar 

suttogóbariton számai, h) Chansonok. I Nem 
a II Bon soar Mademoiselle. III. A 

?• iWné'dala. Énekli: Baumann Erzsi, i) Gra- 
kUfJnTem=z=k. I. Fecském hova szállsz? II.
7°, nelh-Tn járok. III. Asszonykám adj egy kis 
kimenőt Énekli: Gyárfás Dezső, j) Dalok. 
Énekli: Lészay Kató. k) Gramofonlemez. Éne­
kel Baumann Károly. 1) Ej, haj, de^ jo ein.
„ 3 „A maharadzsa gyöngye. Boho-
P , 1 í'elv Irta: F. Lünzer. Ford.: Zagon Ist- 
Y Személyek: Cilinder Waldemar - Sándor 
József Erna Sziréna, a felesége _ Leszay
Kató Cowboy Lipót, moziszinesz es író Fe-
renczy Károly. Dr. Vesemedence Kuno, házi líj Z Várnay László. Emma szobalány 
7áes Terka. Edelweiss ánm Baumann Erzsi, 
í Slágerek a Fővárosi Operettszinház muso- 
Á, -1. Három grácia”. ,,Zene-bona. ,,Utolsó Verebéíy^lány”, .Pompadour”). Éneklik: Wei- 
band Tibor és Lészay Kató, zenekari kíséret­
ül Utána- kb. 21.30: Pontos időjelzés, idója-
rásielentés, sport-, ló- és ügetőversenyercdmE 
nyek Majd: Pertis Jenő és ciglnyzenekaranak 
hangversenye a Britanma-nagyszalloból.

Külföld.
Barcelonai 18.10: Hg. 18.30: Hg. 19.50: Hg. 
Belgrad. 12.05: Hg20.2S': Opera
Berlin. 11.30: Hg. 20:45.i,H|; %;2°- \
Bern. 13: Hg. 20.15: Áriak. 20.30. Z. 21

Z' Bratislava (Pozsony). 16.30: Hg. 18
KBre,la2u209:iG.' 12: Z. 20.30: Hg.

“ „ ,o. u, 16 30- Hg. 22.20: Kz.
22.15: Hg. 23: Z.

Daventry. 15.30 \ Kz. 21. Hg.
Frankfurt. 12: Hg^ 16 30: Hg. 21: Hg. . Tz. 
L, í „„„ 13 05• Hg. 15: Kz. lo.ou. nt,. 
Save»»™. 1410: i 16.20: Gh ^ Operett.
Kattowitz. 12 10: Hg. 2°'30I;EHl32Tz 
Kopenhága. 14.30: Hg. 22. Hg. •
Köln. 13: Hg. 16.30: Hg. 20: Opera.
Kassa. 12.05: Hg. 20.10: Hg.
Krakó. 12'11°3'“i!'15203o30'zH2a30:'z. 21: Hg. 
“gnei2 Hg.' 15:'3G. 16: Vígjáték. 17.15:

Z-ÄJiZ5.S0: Hg 16.30: Hg. *£. H*
Műn" he n 2'12:" Hg. 16: ^ 20.0S : Hg. 21.35

Vl Nápoly2! 7 :TZZ’ 21.02: Hg.
Oslo. 18.45: Hg. 22.05: Dalok. 22055' 
Prága. 12: Hg. 16.30: Hg. 19: Opera.

22.20: Kz.
Riga. 17: Hg. 21: Hg. 22.30: Tz.
Stambul. 19: Z. 21. Z.
Stockholm. 15.3°: Z. ^9.45 Hg2i so: £ 
Stuttgart. 12. Z. 14- E' 4 R 21 15; Tz,
V°ar.óU,ie2.Í0: Hg- fs.15: Hg. 20.30: Hg.

21W-e,iZ'l0320THg. 11: f. ^gHf02r5HgE' 
Vilna. 12.10: Hg. 15.15: Hg. 20.30. ng 
Zágráb. 11: Z. 20: Opera.
Zürich. 11: Hg. 12.30: G. 20. Kz 

Dalcst. _____ ______—■
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20.30:

A család öröme e«y 
elsőrangú

HÉTFŐ, április 22.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik 

Orosz Julia (ének), Garai Margit (cselló), 
Pázmán György (zongora). Kiser: Poní™" 
László. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 12: Déli harangszó az Egyetemi tem­
plomból. időjárásjelentés. 12.05: A radio hazi- 
tnójánaü hangversenye. 1. Dittersdorf . Ne 
met tánc. 2. Hubay: 5 pusztai kép. 3. Waldteu­
fel: Szerelem és tavasz. 4. Hegyi Pál. Esti 
hangulat. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés. 14.30: Hírek elelmiszeráraE 
16: „Asszonyok tanácsadója . (Aranyi ,Maria 
M.GrlÁs'i M6 45:Pontos időjelzés, időjárás- es vízállásjelentés. Hírek. 17.ío: Séf:áka« 
Múzeumban. Dr. Harsányt Pál Nemzeti Mu 
zeumi osztályigazgató eloadasa. ,,A^ Magyar 
Nemzeti Muzeum eremtara. 17.40. Nagyváradi
Bura Sándor és ciganyzenekaranak hangvei 
senye. 19: Német nyelvoktatás. (Dr. oz.nt 
gvörgyi Ede.) 19.35: A m. kir. Központi Sta­
tisztikai Hivatal előadása. Sajóhelyi s v
min. titkár előadása: ..Megogazdasagunk ala­
kulása a békekötés után. 20.15. A m. kn. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverse­
nye. Dohnányi-hangverseny közreműködik, 
dr. Dohnányi Ernő. Vezényel: Berg Otto kar­
nagy. 1. Zenekari suite 4 teteiben. 2. Valtoza 
U-k egy gyermekdal felett. Előadja: Dohnányi 
Ernő zenekari kísérettel. 3. Ruralia Hunganca. 
4 1 akodalmi keringő a Pier ette fátyla c. pan-

i tomimből. Utána kb- 22' járásjelentés és hírek. Majd: Bachmann ja 
band a Dunapalota nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 17.30: Hg. 22.05:Kz. 22.55: Hg 
Belgrád. 12.45: Hg. 20.25: Kz. 22.15. Z. 
Berlin 17: Hg. 20.30: Z. 21.30: Z.
Bern. 12.05: G. 16: Hg. 18.15: G. 21.306 Z. 
Bordeaux. 12.15: 19: Hg. 22.30: Tz. 
Bratislava (Pozsony). 16.30: Hg. 21. Kozv. 
Breslau. 16.30: Z. 20.30: Vígjáték.
Bukarest?" 17: ^zf'l8^'Hg.' 18.40: Z. 21: Hg

22Daventr;StÍ523ZZ16: Tz. 17: Hg. 18.45: Hg

1Jr^í2u0rt15Í2.?0P:G.T,35:Hg220:Z.21:Kz
Genova. 12.25: Hg. 20.45: Z. 22.15: Z. 
Hamburg. 11: G. 20: Hg. 21.50: Dalest. - 

23.30: Tz.

vSC-SE*- eV-*- *//>*<*>** *- •-----

írJ*>e‘^*irlím\"noíVfltamí?oSnWCm0«ak

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gy*H áron kaphatók .

HEGEDŰS feS SÁNDOR ?:
aramo.o-esztéWóknn Debrecen, •»'•=-=4- 
r'.akia «Lirenpu valódi angel gyárimáayl 
2SSS. .méTtaO pengMl -««ve kap-

hatók.
[..Sík Cililülkel lelt eresei ,6l.lt

Hilversum. 11.55: Z. 13.40: G. 14.10: Hg. 
19Kltt!whl:512.ío:"G. 16: G. 17.55: Hg. 

Ä 13.05: Z. 17.45:

Lausanne. 12.55: G. 15-40: Hg. 22.15. G. 
Leipzig. 12: G. 16.30: Hg. 21: Kz. 23. Tz 
London. 11: G. 12: Hg. 13: Hg. 16-30. Tz. 

18.45: Hg. 19.30: Opera. 21.15: Tz 
Milano 11.15: G. 1Ó-25: Jz. 17: Jz. 23. Jz. 
München. 12.55: Hg. 16.30: Hg. 21. Kz.
Nínolv 17' He. 21.02: Opera.Osl. 18: Z. 20E30: Hg. 21: :Dalest 22^5: Hg. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30. Hg. Kz.

21- Z. , . ,
Riga. 17: G. 20: Vegyes karének.
Stambul. 19: Z. 21: Hg. .. ,,
Stockholm. 17: G. 18.30: Z 2°.05: 1dg. 
Stuttaait 12.15: G. 16.30: Hg. 21.15. Kz. 
Toulouse. 12.45: G. 13.15: Tz. 20.30: Hg.

20Varsó! 12,:iolgG. 15.50: G. 17.55: Kz. 20.30:

EWim,g'll: Z. 16: Hg. 20.05: Hg. 21.05: E. 
Vilna 18: G. 20.30: Hg. 23: Tz.
Zágráb. 13.15: G. 17.30: Hg. 20.15: Hg. kozv.

Budapestről. Dohnányi-hangverseny.
Zürich. 12.32: Deli hg. 15. G. 16. Hg. 19.50 

Mdr.?A7 4 * üo4-ló 9ó,lK7z4 etaoih taoih h h

HIRDETMÉNY
A városi tanács értesíti az érdekeli gazda 

közönséget, liogv a földmivelésugyi mims/tu ír a m kir. gazdasági felügyelőség utján a 
in. kir. gazdasági fclngyeloség u iáni a un 
ral sújtott birtokok vetőmaggal cHalasa cU 
iából kamatmentes tengeri es köles vetoma.. 
kölcsönt engedélyezett.

Velhivia a város mindazon gazdákat._ akii 
ezen kamatmentes vetőmag kölcsönt igény Le 
akárkik venni, hogy lolyo vvi április ho -2-én 
déli 12 órái Y ebbéli igényoket a városi a dobi 

N atal illetékes kerületénél a hivatalos orak 
- iiatt jelentsék be. Épen e célból folyo ho -1-en 

vasárnap délelőtt is hivatalos óra fog tartatni.
A hcieleiitésbcn közölni kell. bogy hány ka- 

taszlráiis hold területre es hány mazsa ts.i- 
geri vagy- köles vetőmag szükséges.

A vetőmag kölcsön kamatmentesen 1929 c\ i

13

október hó 31-ig fizetendő vissza készpénz- 

b2
SÄ SuS.04,

álló összegből még marad valami.
Közti a városi tanács, bogv e sősorban a «) 

holdon alóli birtokosok részesülnek a vetőmag
kölcsön akcióban. ,,. . „..„,1...A városi tanács értesíti az c-rdckclt gaz a 
közönséget. I.ogv 200 holdnál nasvotab teirule 
len gazdálkodó birtokosok részére csakis k 
te-lezvéiiv ellenében utalható ki vetoni.G- 
köL-sön és a fizetési kötek-zettse-g te-licsitese 
, -lEv megfelelő bankgaranciával, vagy Kei 
hitelképes égvén készfizető kezessegevel mz- 
lositandó. Vetüimigliitelben részesült ga/tlak 
és a kezesek aláírása ez elsőfokú közigazga­
tási hatóság által hitelesítendő,

Debrecen. 1929. évi április lm 20.
Városi tanács.

«D «■ ❖ w •> • ❖ • *
Debrecen sz. kir. vtíros adóhivatalától. 

45364- -1929. aii.
HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város adóhivatala ezúton 
iiesiti a szeszesital forgalmi illeték fizetésére 

kötelezetteket, hogy az 1928. évre kivetett Ille­
tékekről elkészített kimutatás a városi adóhiva­
tal 2. szobájában (1. ein. földadónyilvántartas) 
közszemlére tétetett ki. ahol is azt az érdekel­
lek megtekinthetik s ezen értesítést sajátkezű 
névaláírásukkal ismerik el.

Ezen elsőfokú kivetés ellen ezen értesítéstől 
számított 15 napon bellii illetékkötelesek feleb- 
óezéssel élhetnek.

Debrecen, 1929 április 20.
Városi adóhivatal.

<« «»•><*►*>•♦>«* ❖ <•*• •> • ❖ • ❖ •'F
9438—1929. 1.

HIRDETMÉNY

Teljesen felesleges a szén,
ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott

„Krorípr lnaE“-petro!gáz-gép

70°/, tüzelőanyagot tskarft meg.
Legegyszerűbb kezelési Szagtalan, korommentes 1 

Látogassa meg budapesti lerakatunkat.
VI., Andrássy ut 31.

Kérj'enhmind'nfekötelezeItt»égnnélkül^I«gyszerü'^lcv»Hzö-Upon “ ^

ciákat . következő cime£ronprinl.Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdorf, bei ^'foglaltatnak. - Magyar

Az árakban a vám-, Magyar leveleket kérünk.

' w 4- I 1 ■■■ ■■ 1- *■- ** * s* * * 3* 11

^ M tiücr/AmnnnMesszemenő 
garanciákkal 

kedvező 
teltételek 
mellett 

szállítja:

nemzetközi gépkereskedelmi részvénytarsasag
NtM BUDAPEST, V., .. ......................... ut 32.

Kerületi ÜAp.l.el.t. OuTTMAWM TESTVtREI^DEBBECEie

20 HP és 30 HP

teljesítőképesség®, tartósságé, 
olcsó üzeme.

(.4 Kónyái és Dobozi temetőből alakítón 
házhelyek eladása.)

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Konya 
nevű várost ingatlanból alakított s még ren­
delkezésre álló telkek közül egyelőre mintegy 
.7 darab és a Dobozi temetőből alakított ház­
helyek közül 5 darab ez évi május hó 1-éti a 
Városháza közgyűlési termében tartandó nyil­
vános árverés alapján eladatik. Az árverelők a 
kincseshegyi parcellákra nézve 150, a Dobozi 
temető-féle parcellákra 500 pengő bánatpénzt 
tartoznak letenni.

Az árverés megtartása után 15 napon belül 
utóajánlatokat lehet beadni. Az utóajánlat ak­
kor szabályszerű, ha abban az utóiánltot tevő 
a legmagasabb Ígéretet legalább 10 százalékkal 
meghaladó 'ételi ajánlatot tesz s az előirt bá- 
ntpénzt az utóaiánat benyújtása előtt a hazi- 
néiizárnál letétbe helyezi.

A helyszlnrajzok és az árverési feltételek a 
x árosi tanács kiadóhivatalában a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Az árverés eredménye felöl a törvényható­
sági bizottság dönt.

Debrecen, 1929 április 19.
városi tan ács.

76(11—7645—7723—10204—1929. 1.

Árverési hidetménv
városi lakások bérbeadására.

A városi tanács a Ferenc József ut 26—28. 
sz. bérház 111. emelet 20. számit 4 szoba és 
mellékhelyiségekből álló, továbá a Batthyány és 
-zent Anna u. sarkán levő bérház 111. ein. (►.

3 szoba és mellékhelyiségekből álló l.ik.i- 
,oknak ez évi május 1-től 1931. évi április hó 
30-ig terjedő 2 évre leendő bérbeadására utó- 
ajánlatok kizárásával nyilvános szóbeli árvc- 
i-ésl hirdet.

Az árverés ideje ez évi április hó 26. napjá­
nak d. e. 9 órája, helye pedig a városháza la- 
nácstcrme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes felté­
teleket Városháza 1. e. 35. sz. a. 8 2-ig meg 
lehet tekinteni.

Debrecen. 1929 április 18.
VÁROSI TANÁCS.

j,*>**«*<éw ♦ •
9365 - 1929. I.

Árverési hirdetmény
üzlethelyiség bérbeadására.

A városi tanács a Szent Anna ti. 10-12. szám 
alatti 5. sz. (Ahrahám Erzsébet-félc) üzlethe­
lyiségnek 1929. évi május hó 1-től 1932 április 
30-ig terjedő időre leendő bérbeadására utó­
ajánlatnak kizárásával nyilvános szóbeli árve­
rést hirdet.

Az árverés Ideje április hó 26. napjának d. e. 
9 órája, lie Ive pedig a városliaza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes felté­
teleket a városháza I. cm. 35. sz. helyiségben 
(jog- és pénzügyi ügyosztály) d. e. 8-tól d. u. 
2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen. 1929 április 18. napján.
VÁROSI TANÁCS,

V
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Izraelita, husvét
üveg, porceilän, zománcedény, mindennemű háztartási cikkek,

alpacca és acél evőeszközök
■ B ■* ■»«is*« i usa®«,

Minden vevőnk ingyen kap -v4Hk_- HLT JHL ^1 H Hl Hl készüléket.

Bővebb felvilágosítás végett ne mulassza el hozzánk befáradni:

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonu mo 

dernül bereudezett

honvári Sóstó 
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. ; 
Május 5-én megnyílik. Vasúti kedvezmény.

nos bv
FŰSZERÁRUK

legolcsóbban
beszerezhetők

özv, W ítmann Lajosné
fűszer- és csemegeüzletében

Szepességi u~ca 25, sz.
Külön helyiség

M. kir. Honvédelmi Miniszter.
25289—II.—1929. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény
Nyíregyházi honvéd laktanya épület mun­

káira folyó évi május hó 2-án délelőtt 11 óra­
kor a m. kir. honvédelmi minisztérium 11. (épí­
tési) osztályában (Vár, Disz-lér 18. sz. L eme­
let 47. ajtó) nyilvcinos egységáras írás! éli ver­
senytárgyalás tar!ülik.

Az ajánlatok kizárólag az önköltségi árban 
i enelkczésre bocsájtott költségvetés és ajánlati 
lapon tehetők s ezek, valamint a részletes ver­
senytárgyalási feltételek az esetleg szükséges 
felvilágosításokkal együtt, naponta 12—14 óra 
között fent megjelölt helyen, I. emelet ,37 sz. 
szobában kaphatók.

Buapest, 1929 április 17-én.
A miniszter rendeletéből:

Novákovits s. k. 
ezredes.

Iinfniliiik Rádió
pc n kntrpQ'zAk-

nagymérvű emelkedése elveim helyes­
ségét igazolta. El'űnk o'csőn a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dicára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szó-- 
baárainkból.

10 százai kot
olcsó éttermi árainkból (P Z 50-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
VI//., Baross tér 10.

Árverési hirdetmény
1929. évi április hó 22-én bírói árverésen el­

án erezek Szent Anna ucca 41. szám alatt 
1453 pengőre becsült bolti árucikkekből álló in­
góságokat a debreceni kir. járásbíróság Pk. II 
29303—1929. szánni végzése folytán.

Uirincz Endre 
kir. bir. végrehajtó.

nos bv
Uniti löiiróil

nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban beszerezhetők

Qrünberoer és Glück
lilszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.

és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 1—27.

Kedvező fizetési feltételek! |
*mes$»e mmmmamtmmmm ■wbmmwwmmmwk*

Bútorok j
elsőrendű kivile ben, naijy vá'asz- |

lék ban olcsón kaphatók |

LEFKOVITS üutorház ’
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u. 1, |

Í'$V b J. ;:Ó;

fU$i 1 L 1
" * - - —~ -J

-:. mr
íjjVe.H'-v .
" ||h,> '«*?,’„7 •

CG9 2. fiái
FISK PNEII

« lefföGÄiiösd- 
(jasfsftn

Vezérképviselet;

Autofelszerelési R.-T.
*e.‘.say Budapest, IV, Aranykéz u. 2

Tol. Aul. SÍZ-.,]

vsri*éf*peb
mdgiő a. tegjotDDöfel

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP 

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

a£3,f£J£N, PIAC UCCA 79.

ÍSleedl

darabos és oltott mész,
olMA m,a ll iiinktéjiln K vArl An-aii, 
cement, „e oukavlc , ülp.i, tu itala r- 
II Act, lecle*leni. zeU, Lópor, «.orra valamint

szaraztiizifa^ktilföldi 
porosz és hazai szenek

a legolcsóbb napi árb-n eszerezhetó 
DADTUA lüzüa, szén és építkezést any gok telepén Unlll lift eiTkcen, Ispottiiy u 3—b. Telefon 7-f

Balkányi Béla mártonfalvi sző­
lőtelepének *924-8.5 és 1B27-BS 
évjáratú saját termésű olfrsz 
R-iií és Síerj* borainak 
eladása literes palackokban 
olcsó árban megkezdődött.

F ő I e r a k a t :

József kir, he.ceg ucca 5. sz.
(az Arany Bika fürdő mellett)

Bleier Adolfné
csemegeüzletében.

Telefon 4-59,
Eladás kicsinyben és nagyban

tolul ni lÉtöik 9 kirakatokba, le az alibik
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkő felöltő — P 68—tői 
Mindennapi viselésre tartós szövetöl:öny — — P 36‘—tői
Sötétkék kamgárnöltöny — _ — — — p 45_tői
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44 —tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P IV—tői 
P 32 —tői 
P 14—tői

Cégünk csak valóságot hirdet Tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi, fiuráa nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

MAGYAR RUHAf PAR
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Padlólakkok
»ammmmmmmmmmma .......... .. ,
magas fényO, legkiválóbb minőségben, leg- ! 
stebb snittekben, nagyon olcsón kaphatók , j

STERN (eslékiizlelbeni!
piac ucca 10. azém. Bikával szemben j í

Kicsi boltbér, 
Kicsi haszon, 
Na(,\ forgalom, 

zért van már 
5 pangótól 
S/ép kalapom l

„Anny“
kalapszalon
Csapó ucca 47. 

sz. al itt.

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
Hltelképas agy éneknek havi részletre l«_ készpénzéi

IS

í:íondoit-e már arra,
hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaséra saját részére vagy c-aládjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nein 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

iiíjDusáej
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú 
szőve bői elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruhaüzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

I Alkalmi vételből
szál mAZÓ
laoulabb

.................................... dlvatu

gyapjúszövetek
a tavaszi idényre nagy választékban meg­
érkeztek leszállított olcsó árakban
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
nógy) pongő 60 tlllérárt is kaphatók

D» posztó ti idetAbeu
O m 3 íi Csapé ucca 4

Kitűnő

Heoediis és Sándor R.-T.
könyvkereskedés

B heti könyvujdjnsagai i
Ifj. Szász Károly: A mi nó­

táink. Versek.................... ... . . P 5.—
(Egy költő-család izzó, ősi ma­
gyarsága szólal meg legfiatalabb 
nemzedékében uj hangon és uj 
érzésekkel.)

Földi Mihály: Övék az élet.
Regény ............................................
(Uj Földi-regény. — Lelki ana­
lízis.)

Kodolányi: Két leányarc. Re­
gény................................................ .... 4.
(Két bravúrosan megfestett női 
portré és a körülöttük lobogó 
ferfiszivek)

Szomory Dezső: Férjetek meg
végre hozzám. Novellák. . . ,, 4.40
(A legegyénibb hangú magyar 
írónak meglepő és megkapó tör­
ténetei.)

Ibsen: Brand Peer Gynt,
Dráma, ...........................................
(Ibsen két világhírű hatalmas 
drámai költeménye.)

Verona: Aki a szerelmet kita­
lálta. Regény...................................  °-
(Egy letört arisztokrata katona­
tisztnek és egy parvenü uzsorás 
leányának merészen kiélezett és 
végsőkig feszült helyzetekben 
bővelkedő szerelmi regénye.)

Charles Reade: A földönfutó
örökös. Regény ......................... . 4-
(Egy hányatott élet: grófi jó­
léttől a rabszolgaságig: börtön­
től a boldog szerelemig.)

Corntcsse de Noailles: Uj re­
mény. Regény................................. 3-50
(Az örökké szerelmet kereső s 
örökké boldogtalan asszony re­
génye.)

Koltai: Útburkolatok kill, tekin­
tettel az aszfaltra.....................
(Az Útburkolás szakirodaimában 
hézagpótló modern aszfaltutak 
kiviteli eljárások, reccpturák.)

Dr. Dános: Iparos káté..............
(Minden iparos és kereskedő 
megismerheti jogviszonyainak 
uj szabályozását e gyakorlati 
kézikönyvből.)

Mihalik: Textil anyagisme és 
technológia........................ ... • -
(E munkának hasznát látja a 
varrogató iskoláslány éppenugy, 
mint a kereskedő, a szabó, a 
textiliparos, vagy a vásárló kö 
zönség.)

llosvai: A kutya........................
(Mindenkit érdekel, aki az eb 
tenyésztéssel foglalkozik.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

Vásárlási alkalom c hó 15-töl, betűitől kezdve 
tavaszi vásár keretében, dúsan felszerelt rak­
táramat rendkívül olcsó árban bocsátom el­
adásra. Tájékoztatásul szolgálnak az alanti 

cikkek árai:
Crepella, tiszta gyapjú ........................ 6-50
Jumper kasha ........................................  2.70
Ruha kasba ..........................................  2.75
Kabát kasba, 140 cm. széles..................  7.20
Nyersselyem, divat színek..................... 6.—
Crepe de chine la................................... '-2U
Crepe georgette 7.20
Crop Satin, tiszta selyem.......................... '3-25
Tafftalin   4.20
Bcmbevg selyem, Parisette..................... 3-50
Fehérnemű nansou, színtartó................... >-75
citilion vae'i vászon. 80 cm. széles . . . 0.88
Lepedővászon 140 cm. széles................ 2.40
Paplanlepcdövászon ISO cm. széles • ■ • • d.ou 
Mollinó 0.66
Függöny etamin . ...................................
Voll, színtartó minták ...........................
Festő karton, kitűnő mosó..................... 1-10
Futószőnyeg, spárga minőség................ 2.40
Óriási választék divatos lórii öltönykehnék 
ben, továbbá harisnyák. Ueztyük. vászon és 

damasztáruk. Salát készítésű paplanok.

BekeÁtuhsz, S.^ent Anna ucca 2

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletében 

elsőrendű

ebédlők és hálón
nagyon olcsón

kaphatók. ______

nDB

Hmétifüszmit
agyban *« kicsinyben legolcsóbban be- 

vásárolhatók

fasz r- és gyarmatára nagykereskedő 
cégnél

Telefon 4—70

IlBt«! Btt !!
dGmaaot xKflraNHM

BACHER - MELICHAR
eke és vetőgépgyárak

RíhmerSándor
raktáraikat liá 1 bontás miatt Piac u 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeakFerenc u. Il.sz.alá
helyezte itt

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Tele fon 952.

Külföldi modelljBim
megérkezte«.

FISK CORD PNEU
CITROEN — FORD — CHEVROLET

alkatrészek,
autófelszerelések

nagy József, Budapest,
VI , A„d,ássy ut 31 T, lrfon22l-97, 2.* «3.

Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban

guttmannál hatvan UCCA 4 l
Telefon 16—34

Bikszádi avóqyforrásviz

10.

5.60

3.

10.

qyom
orfí já», nehéz emésztés, gyomorégés ellen a lesjobb 1

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány ucca 2 sz Schwarez S erén.

iUHIUSIt
a leggazdaságosabb kö/ponit 
melegvizfüiés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet ónajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít 
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, futőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető legideálisabb.

Utó. Mr. Ts&za István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecbn, Degenfeld ter 4, Telefon 11-85.

Fr—Ti e 11 V-) (| liiih

•1 - .m"it
-s

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa

! bőrkeztyüt,
♦ vnlemmt giaccbör divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy váladékban J

• szükség esetén mérték szerint egy nép -lett készülne»

I ___ ____ Ad

f twéftv-,, ktKwat- ti otmi sOtiirUrltin DEBREOEN, Pite «ne. H. «zém, 6»»« u6°* urak. T»Ilion 11—6i *

Narag Classic egy szobában

Gyenes Antaí
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

AranyJanosuc£a27.sz.
Kitüntetve 1926.

Átépítési év 190 8, Telefon 9-37
Kérjen részletes képes prospektust.

I



G-tÍGYFUlOÓ

íírs—rr?*- ws1*" « jw umgmmm.

sgiM^áM«Ílfe»fcwM

ÄTJCHEK > Ei'E’V#

/-rví#v .^,/rfrrmrrrn,
- ■ rrr iitmtfm"ír -irmiriiwtfn«imn»ii~ -i

klimatikus gyógyhely.

Napi penzió 37 ck,
gyermekeknek 22 ck.

Bártfa város házi kezelésében.

I INHALATORIUM
Vérszegényeknek, női bejok ellen, idegeseknek, rhe- 
tintásoknak javalWa. Kérjen prospektust Vasúti kedvezmény,

Ékszereket
késiit, javít, átalakít és vés

FELDHEiM, PIAC UCCA 75. SZÁM.

„ kisült
1»29 április 21.

*5űt jstt.Mii.'fr*seer#e$

rsAK &Í'firnitM VSDSZÓVAft. JEI.OLTPJMLA ÉS CSŐ VMQ09.
ETC; ,: í'T MtlVE'í HÁTSÓÉ* B-xJOt-, fóUDAPgST. AKDRA5SY-ŰT3 ?;GVAP/.KVERSESUJPftUL

Az angol főúri körök kedvenc itala 
az indiai

Chrysanthemum tea I
most kicsinyben 1» kapható, 

t/. ki ót bádogdobozban P öCü be 
küldése ellené un bér mentve szállít:

T.H. ANDERSEN |
Budapest Andrássy ut 20,____ jgj

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetőfedő vállalat, építő anyagok raktára, Lukács 
Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cementárugyár Debrecen, vitéz Onody Ha- 
buczki János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác fa- és terménykereskedő, |

Balmazújváros. *

Kerékpár csak első­
rendű

_ gyártmány
Presto, Puch, Monet Goyon verseny 
30 P előleggel heti 5, vagy havi 20 P 

részletre szállít

Nagy József, SSSSJKSÍ’.t 34.

I SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG!. legtökéletesebb angol gyártmányú tánc- es művész 

CRAM0F0NLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. G R A M 0 F 0 N 0 S Z T A L Y A B A N

eddig még nem létező arakon. 1 dib 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|o + fényűzés! adó
Angol gyártmányú gramofonok -havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG VETELKE.NYSZER NÉLKÜL I piac ucca 34. sz.

Hegedűs és Sender
irodalmi <1> nyomdai részvé.ybrsas: y

Gríiiiioíonosy.lá Jva

Msrxsati

VIDA
MtismasBsm, m

tűrném

fotelágy, szekrény ágy,, 
hosszabbítható aezlon- 
ágy BUDAPEST, Ki­
rály u. 73, Nemzet­
közi Vásáron 579 sz. 
fülke.

Kerítés sodronyionatok BÉ®?iSÍfcí5.Sfv,D
- ... , , a Kossuth szobor mellett.
EpUÍ©t es ÖUlOrV8S3l3S <>!<:»'> Arak I PonlM klMolaRiAai

DEBRECEN, PiAC UCCA 34. SZ.
Van szerencsénk tisztelettel felhívni b.

figyelmét az alanti legújabb lemezekre:
D 30727 Jázminillat Tango, Egyszer 

voltam a bálban Blues-Fox.
D 30729 Hej Katyi ne cicázz Foxtrot,

Kék szemek, szép szemek Tango.
D 30725 De jó vóna, ha vona Blues, 

Drágicám, maga de guszta nő — 
Foxtrot.

D 3072S Oh mily boldogság asszonyom 
Tango, („Ich küsse ihre Hand Mada­
me”) Magyar szöveggel, Miért néz 
rám ... Tango.

D 30726 Ugye sose gondolsz rám (Blues, 
Hawaii gitár betette' Az a Heien — 
Foxtrot.

D 30743 Chiquita — Waltz., (Magyar 
szöveggel), Csak egyszer légy ma az 
enyém — Tango.

D 30730 Ezeregyéj Tango-Blues. Mi­
nek csaljuk egymás szivét — Tango- 
Blues.

D 30724 „Miss Amerika”-ból: Úgy fáj. . .
- Blues. Zoro és Huru - Charleston.

La Cumparsita. Tango.
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott 

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csicsőné. Foxtrott.
Ramona.
Párts, szép Paris. Hawai gitár betéttel.
Perzsa vásár.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues.
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott.
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.
Miért szomorú kisasszony. Tango.
Füstkarikák. Valse.
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ 

TÉK MŰVÉSZI.EMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN.

Kérjük, hogy bennünket b. látogatásá­
val mielőbb és minél gyakrabban meg­
tisztelni szíveskedjék.

I ^

;:4-H

Legjobb minőségű, minden méret8, kézzel és géppel gyártott 
fali tégla, lapos, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható

t
DEBRECEN

Városi iroda : Kossuth ucca 34. szám. — Telefon 14-12. 
Gyá<telep: Balmazújvárosi ut. — Telefon 5-69. szám. 
Rendelésre mindenféle disz- és alaktéglákat gyártunk. 
Telepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal rendelkezik.

nass bv
I HÚSVÉTI ITALOK
. Bor egy liter — P 1—1 40-ig 
; Seilvórium, liter P 4'20

Siprö’páiir.ka 60%-os P 380

Öhlbaum Izidornál
! Hatvan u. 31. Telefon 10-78.

Erii, tartósság ** üzembiztosság
jellemziko r

Acél kerekes, goSyóscsapágyas kivitel
noíjV rázó és tiszfitófeiüSet,

szétszedhető dobkosér
nagy teljesítmény, szemveszteség nélkü i cséplés a

„GAZDASÁGI“ cséplőgép
jellegzetes kellékei!

Tökéletes magtisztit&st biztosit a

„GAZDASÁGI“
vetőmagtisztitó- és kiviílasztógép

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál:

IElső Magyar Gazdasági Gépgyár RT. Budapest
Gyár és igazgatóság: VI. Václ-Ut 19 Városi eladási telep: VI. Vilmos CSáSZdr-Ut 65. 
Kerületi képviselet „HUNGÁRIA" ÜZEMFELSZERELÉSI ÉS ÁRUKERESKEDELMI RT. DEBRECEN, HUNYADI-U. 11
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Äfiws

Előkelő
40 50 éves, tisztviselő kö­
rükben ismerős privát há- 
/asságközvetitő Írjon „Ho­
norálom" jeligére a kiadóba.

827a

Levelezne
házasság céljából középko­
rú, ref. jómegjelenésü va­
gyonos férfi. Jóforgalmu 
üzlettel, 10.000 P körüli in­
gatlanokkal rendelkezik, — 
csakis hozzáillő, jó megje­
lenésű 40 év körüli házias 
hölgyek Írjanak. Vidéki is 
lehet. Némi vagyon megki- 
vántatik. Szives ajánlatot 
diszkréció mellett „Több­
szörös háztulajdonos" jeli­
gével a Független Újság 
kiadóba kérek. 6034 a

Kérem
levelet átvenni „Boldog 
lennénk" jelige a Független 
Újság kiadóhivatalánál.

6012 a

„Szorgalmas”, 
„Fiatal”, „Nyáron sokat 
autózunk”, „Vidéki”, „Iro­
da”, „Sétapartner”, „Uri- 
divat”, „Gentlemen”, „Ki­
csi”, „Nem jó egyedül”, 
„Tizian” jeligére levél van 
a kiadóban, kérem átvenni.

Amatőrfényképészek!
A régi, 1910. előtti debre­
ceni lóvasutról és kisvasút­
iéi eredeti felvételt és le­
mezt veszek. Szíveskedje­
nek behozni hétfő délig: 
Muraközy gyógyszertár, 
Ferenc/ József ut 72. sz. 
alá. 6019 a

Használt Írógépet,
jó karban levőt, látható irá- 
sut megveszek. Ajánlatokat 
irásmintával, ármegjelölés­
sel Feldmann István Kaba 
címre kérek. 5968—c

Kutszivattyut
használtat keresek megvé­
telre, lehetőleg szivónyo- 
mót. Kandia u. 11., első la­
kás. 773—b

Hordót
50- 200 literig veszünk. 
Ecetgyár, Széchenyi u. 13.

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—d

OáoMaU 1

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó, varrodának is alkalmas. 
Szent Anna 34. 830b

Különbejáratu
udvari szoba, kettő, egyik 
esetleg bútorozva Péterfia 
67. alatt május 1 -re kiadó.

' 828a

Egy
szoba, konyha fáskamara 
minden órán kiadó. Szappa­
nos vi. 16. 3001 a

2 szobás
lakás irodának vagy rende­
lőnek kiadó. Dr. Halász, 
Piac 41. 7497—a

Nagyállomáshoz
közel szép különbejáratu 
bútorozott szoba egy, eset­
leg két úriember részére ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

5999 a

Urileánynak
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó, esetleg teljes 
ellátással. Cim a kiadóban.

7479—a

Gyönyörű parkban
két szoba, előszoba, konyha, 
veranda olcsón kiadó. —- 
Andrássy ut legelején. Ér­
tekezni Nagy Benőnél, Rá­
kóczi ucca 35. 5995—c

Két tágas szoba
irodának, műhelynek, eset­
leg lakásnak azonnal ki­
adó. Szent Anna 29. 815-a

Szoba,
műhely kiadó, nagy ajtó el­
adó. Miklós u. 807 -a

Üres
tiszta szoba kerestetik köz­
ponton. Értekezni: Arany 
János u. 4., I. emelet. 7495a

Piac ucca
38., I. emeleti! egy irodahe­
lyiség azonnal kiadó. 7 517-a

Egy
kis udvarra nyíló szoba ki­
adó, bútorozva vagy^ anél­
kül május 1-re. K. Tóth uc­
ca 5. 6002—a

Kétablakos
világos uccai szoba csino­
san berendezve, kapualatti 
előszoba bejárattal úriem­
bernek kiadó. Széchenyi uc­
ca 17. 6018 a

Miklós u. 4.
különbejáratu uccai szoba 
irodának kiadó. Cim a ki­
adóban. Özv. Rosenfeld Sa­
lamonná. 6043c

Gépész
kerestetik vidéki cséplőgar- 
nitura vezetéséhez. Bővebb 
felvilágosítás József kir. 
hercegu. 22. Keresztépület.

806 a

Elsőrendű
angol és francia lányokat és 
tanulót felvesz Csendes női 
divatszalonja. Piac 7ó

2998 a

Kiadó
nyárra vagy egész évre vil­
lák. Komlóssy ut 62. és 64.

809—a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiségek-

„Liviades”,
„Vig fíu” jeligére levél 
ment.

Független
asszony vagy ’eány isme- 
. etsegét keresem, akivel 
szabad óráimat ellökhet­
ném. Leveleket .Függet­
len" jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké- 
ick.

Autó!
Szikrája az érdeklődésnek 
nincs Magában irántam. Ez 
minden kétséget kizár. Sok 
rossz napot okozott nekem. 
Szomorú, ha valaki olyan 
korlátolt, mint én, hogy 
ezek után is gondolok Ma­
gára. 5941—b--------------

F érjhezmennének
árvaleány húszezer pengő­
vel, iskolázott gazdaleányok 
hadiárvák, özvegyek föld 
birtokkal, készpénzhozo 
mánnyal, miáltal nősülendi 
munkaszeretők jövőjüket 
örökké megalapíthatják. 
Válaszbélyegért bővebbet

Izraelita

táncintézettel 
hozománnyal 
Ajánlatokat ,,D 
ligére kiadóba.

rendelkezik, 
nősülne.

Árvaleány
vagyok, férjhezmennék, mi­
után földbirtokom megélhe-

becsülni, vagyonomat meg-

séges. Ismerkedést letten 
egyedüli megbízottam, K: 
esés kisgazda, Orosháza.

5794

Keresek

Bútorozott
szoba kiadó furdőszobahasz- 
nálattal. Kálvin tér 13. III. 
em. 3. 826a

Kiadó
szoba, konyha, fáskamara 
jószágtartással, villannyal. 
Ujkert, Lehel ucca 27.

2982a

Kiadó
egy különbejáratu uccai bú­
torozott szoba, vagy anél­
kül május 1-re. Wesselényi 
tél 8. 2928a

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 2962a

Kiadó
2 és 3 szobás komfortos la­
kás, ócsaka tégla, ajtók, fák. 
Tímár u. 52. 835a

Lakónélküli
udvarban különbejáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta u. 11. 837a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Nyíl ucca 135. sz. II. ajtó. 
Értekezni ICigyó ucca 19. 
sz. 2991a

Egyszerűbb
két nagy szoba, konyha, fás­
pince kiadó. Péterfia 30.

2979a

Egy
szoba, konyha, fáskamará­
val azonnal kiadó. Herceg 
u. 12. 2983a

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Tanító u. 13.

2985a

Négyszobás
udvari lakás kiadó. Darabos 
28. szám. 2975a

Teljesen
' különbejáratu bútorozott

szoba kiadó. Kígyó u. 30. 
t 2996 a

Nyaralóknak
) is igen kellemes (parkiro- 
1 zott udvar) egy nagy szoba, 

esetleg konyha, bútorozva, 
vagy anélkül május 1-re ki- 

1 adó. Nagyerdei erdősor,
+ Martinovich ucca 3. 2989a

Szoba,
. konyha, speiz május 1-re ki- 

C adó. Csokonai u. 28. 7490-a

3003—a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó, 
azonnal elfoglalható. Beth­
len ucca 48. 2931—a

Kétszobás
háromszobás kitűnő laká­
sok Vargakertben kenyér­
gyár telepén kiadók. Utób­
biból egy szoba, konyha kü­
lön kiadható. Piac 10.

6009 a

Gyakorlott
tüzőnő állandó munkára fel­
vétetik. Grünwald cipő­
üzem, Darabos 7. 2999-a

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus 1-re kiadó. Hüvelyes 6.

2939—b

Két
világos parkettes szoba 
irodának alkalmas, kiadó. 
Geiger, Széchenyi ucca 23.

6038—a

Kiadó
egy szoba, konyha május el­
sejére. Aczél u. 22. szám 
alatt. 7494 a

Bútorozott
szoba kiadó. Nyíl 29. 6022-a

Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent

Fizessen elő Ön is!

Lakatos
tanulókat fizetéssel felve­
szek. Ottó Mihály vasbu- 
torkészitö, Rákóczi 13.

2992—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szép vi­
lágos udvari szoba parkíro­
zott udvarban május egyre 
magános urnák kiadó. Da­
rabos u. 26. 2936 b

Heggesztő,
gyakorlott munkaerő, állan­
dó alkalmazást nyerhet a 
Vasbutorgyárban, ugyanott 
lakatos és fényező tanonco- 
kat fizetéssel szerződtetnek.

2987a

Kiadó
azonnal két nagyobb szo­
ba, kamra, előszoba. Ujkert, 
Lehel 39. 793—b

Egy,
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975b

Két
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel május l-ére kiadó. 
Varga u. 16. 7507—b

Egy
szoba, konyha, előszobás la­
kás villanyvilágítással má­
jus 1-re kiadó. Lorántffy 
ucca 24. 597 c

Bejárónő,
fényes takarítást értő, jó bi­
zonyítványokkal felvétetik. 
Arany János 20., emeleten.

2970a

Egy
szoba, konyhás lakás, kü­
lönbejáratu egy szobás la­
kások, gazdasági udvar, is­
tálló, pince, magtár, sertés­
ól, tengerigóré Teleki u. 42. 
sz. alatt kiadó. Legelő elő­
jegyezhető. Tej tisztán ke- 
elt, jóminöségü kapható. 

Szent Anna u. 53. szám.
2941— a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
2 személy részére kiadó. — 
Miklós ucca 26. 2959-b

Kiadó
világos nagy padlózott pin­
ceszoba előszobával. 
Ugyanott mühelyhelyiség 
május elsejére kiadó. 6023-a

Kettő
szobás csinos lakás kony­
hával, kizárólag kis család­
nak május elsejére kiadó. 
Zsák ucca 11. (Csokonai 
ucca mellett. 6025—a

Irodista
800 pengő készpénz óvadék­
kal délelőtti munkára felvé­
tetik. Havi fizetése 50 pen­
gő fix és jutalék. írásbeli 
ajánlkozások Nagy Lajos 
hirdetőirodához, Csapó u. 
56. adandók be. Nők is 
ajánlkozhatnak.______ 2972a

Nagyerdő
szélén 4 szoba alkovos gyö­
nyörű lakásomat elcserél­
ném Kossuth és Szent Anna 
uccák környékén hasonló 
lakással. Cim a kiadóban.

800—c

Szántófuvaros
szükséges ló vagy traktor­
ral város alatti 5 holdnyi 
föld kiszántására. Jelentkez­
hetnek: Gazdák Bankja,
Kossuth ucca. 2968a

Ügynököt,
növény és állatvédelmi sze­
rek terjesztésére keresek. 
Adler, Hatvan u. 13. 590a

Kiadó
udvari két szoba, konyha 
elsejére ötvenöt pengőért. 
Darabos 30. 2960 a

Úriembernek
elegáns különbejáratu bú­
torozott szoba kapukulcs- 
használattal kiadó. Piac 
harminc, kapualatti emele­
ten. Csengeri. 2956—b

Csinosan
bútorozott kis oldalszoba 
villanyvilágítással, ágyne­
mű nélkül keresztény úrnő­
nél május elsejére kiadó. — 
Bercsényi 36., uccai lakás­
ban. 2946—a

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bár- 
czy uccában dr. Márton 
Kálmánnál. 2949—b

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére kiadó. Mester u. 28.

7500—a

Kiadó
Tímár u. 52. két- és három­
szobás komfortos lakás.

6027—a

Lakások
két, három emeleti modern 
szobákkal, — bolt, raktár 
azonnal kiadó. Sümeginél, 
Csapó 11. 6035—a

Két
szoba, konyha és mellékhe­
lyiségekből álló lakás május 
1-re kiadó. Széchenyi u. 35.

7501—a

Egy
uccai szoba, konyha, speiz, 
pince lakás május 1-re Kút 
u. 6. sz. a. kiadó. Értekez­
hetni Arany János u. trafik­
ban. 6010-—a

Kiadó
világos nagy pincelakás 
konyhával. Simonffy ucca 
negyvenkettő. 7502—c

Kétablakos
világos uccai szoba csino­
san berendezve, kapualatti 
előszoba bejárattal, uriem- 

Ibernek kiadó. Széchenyi uc-' 
Ica 17. 5964—b
i__ ______________ ___ ________

Újonnan
festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május 1-re ki- 
~dó. József kir. herceg u. 
47 787—c

Piac ucca 
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet 
ni: Piac ucca 34., könyvke 
reskedésben. 7605—c

Piac ucca
38., I. emeleten egy iroda 
helyiség azonnal kiadó.

7517—b

Munkásleányok,
szikvizgyárba, iparhatósági 
munkakönyvvel azonnal fel­
vétetnek. Honvéd u. 16.

831a

Perfekt
főzönő és szobalány felvéte­
tik. Domokos Lajos u. 24.

2948—b

Kiadó
Böszörményi ut 13. számú 
ház. Bővebbet dr. Brunner 
Lajosnál, Csapó u. 12.

5916—c

Miklós
u. 4, két uccai szoba külön- 
bejárattal irodának kiadó. 
Cim a kiadóban. 5892—c

Munkás
fiatalember állandó munká­
ra azonnal felvétetik. Cso­
konai ucca 31. 6004—a

ügyes
kifutó fiú felvétetik. Fried­
mann, Darabos u. 48. Fü- 
szerüzlet. 7489—a

Nagy
bérház házmestert keres. — 
Szerelési munkálatokhoz 
értők előnyben részesül­
nek. Ajánlatok a kiadóba 
„Házmester" jeligére adan­
dók be. 6040-a

Keresünk
május 1-re szereléshez értő 
soffőrt, Írásbeli ajánlatot fi­
zetési igénnyel s eddigi mű­
ködési hely megjelölésével 
kérjük beküldeni Friedlän­
der Bernát és Fia R.-t.-hoz, 
Vásárosnaményba. 7496— a

Egy
tanulóleány felvétetik Ök­
rös István cipőfelsőrészké- 
szitönél, Csapó u. 17. Egy 
sima gép eladó. 7493—a

Egy
fiatal cipészsegéd felvéte­
tik. Bethlen ucca 29. 6014-a
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Bejárónő,

aki főzni tud és mindent 
vállal, azonnal felvétetik a 
Svájci Tejivóban. Piac u. 
26. 5991—a

Fűszeres
segédet elsejére egy tanulót 
azonnal felveszek. Török 
Barnáné, Varga u. 35.

6030—a

Házmester,
ki egyben kocsimosó, iroda­
szolgai teendőket ellát s fe­
lesége takarítónő, mindket­
tő fizetéssel, lakással, vilá­
gítással felvétetik. Jelent­
kezések délelőtt 10 órakor. 
Hatvan ucca 53. 6029—a

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Kölcsey 18. sz.

2945- a
Megbízható

mindenes főzőnőt keresek 
május 1-re. Piac ucca 79. 
II. emelet jobbra. 6045a

Német
kisasszonyt május 1-re 7 
éves fiam mellé felveszek. 
Dénesné, Czegléd u. 22.

6044-a

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c
Házmester,

gyermektelen felvétetik. Fe­
leségének belső munkát kell 
külön díjazással végezni. — 
Pauchly, Tisztviselőtelep, 
Földi u. 4. 798—c

Nagyobb
kifutófiu felvétetik a Kos­
suth gyógyszertárban. Piac 
u. 26. alatt. 5986—b

Egy
fiú szabó tanulónak felvéte­
tik. Sugár, Varga u. 16.

75Ü8~-b
JO MEUJLLENüaU 

agilis garanciakepe* urak és 
hoiyyek aiUuiúo alkalma­
zásra t elveleuitik. Fix es 
jutalék. Oebrereni Album, 
Szent Anna u. hat, kérész t- 
ep ulet. 7648-—C

Kifutóleányt
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor rt., Piac u. 41. 5917-c

Házmesterpárt
szolgának, takarítónőnek 
felveszünk. — Csak felnőtt 
gyermekkel, vagy gyermek­
telenekkel tárgyalunk, kik 
sok évi szobalányoskodásu- 
kat bzonyitják. Javadalma­
zás : nyolcvan pengő, lakás, 
fűtés, világítás, kapupénz. 
Piac 10.__________ 7498—a

Kereskedőket látogató 
Ügynököknek jó mellékke­
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066 c

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Önálló
házvezetőnő jelentkezzék: 
Simonify ucca 13. szám, 
házfelügyelőnél. 5914-c

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal bíró gazdatiszt. 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

7513- b

Házvezetőnőnek
ajánlkozik háztartás min­
den ágában perfekt, kitü­
nően főző középkorú nő, 
május elsejéi e. Vénkert, 
.lomokos Lajos ucca 24.

2906—b

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt el­
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal­
ra. 803—c

Agilis
„jó” megjelenésű urakat és 
hölgyeket keresünk magas 
fixiizetés és jutalékkal ko 
moly háztartási cikkeink 
hosszú lejáratú részletel­
adására. Szakértelem nem 
szükséges, mindenkit szak­
szerűen kioktatunk. Vidéki 
körzetképviselőket is kere­
sünk. Személyes ajánlkozá- 
sokat kérünk Iparosok és 
Kereskedők Hitelszövetke­
zetének áruosztályánál. — 
Püspöki palota, 111-ik ud­
var, d. e. 9-től d. u. 18-ig.

577—d

Házmester
gyermektelen felvétetik. 
Feleségének belső munkát 
kell külön díjazással végez­
nie. Pauchly, Tisztviselő- 
telep, Földi ucca 4. 2913-

Napi tiz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

Középkorú
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik idős uripárhoz, 
magános úrhoz; érti a ba­
romfinevelést, tejkezelést, 
főzést. Kisújszállás, Illési 
ucca 42. sz. Csizi Erzsiké.

715—c

Fehérnemű,
függöny, ágyteritők varrá­
sához házakhoz ajánlkozom. 
Faragó ucca 10. 5951—b

Füszerüzlet
átadó forgalmas helyen be­
rendezéssel együtt. Cim a 
kiadóban. 6041—a

Üzlethelyiség
kiadó, bármily célra alkal­
mas. Cserepes ucca 1.

6008—a

Üzlethelyiség
kiadó Csapó ucca elején. 
Értekezni Popper. Csapó 
ucca 28. 5970 c

I—
Ízletes

olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is. Thaly Kálmán 
u. 4. 768—a
eladó. Széchenyi ucca 15.

5962—c

Jól berendezett
rőfös, rövidáru és divatüzlet 
nagyon jutányos árban el­
adó. Cim a kiadóban. 5958c

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld- 
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

Magánjáró
cséplögarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8. 736—d

KÉSZEN
kapható ebédlők, laki 
csiszolt hálószobák, el* 
sőrendü mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb 
helyén átadó. Cim a kiadó­
ban. 5932—b

F befizetéssel
kifutót felvesz sürgősen 
kiadóhivatal.

Központon
teljesen különbejáratu 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehető­
leg kapualatti bejárattal. — 
Ajánlatokat „Gentlemen” 
jeligére a kiadóba. 730—b

3^4
szobás modern lakást kere­
sek, lehetőleg azonnalra. — 
Cim a kiadóban. 2891—b

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431-—d

iviinuenes 
főzőnő és szobalány május 
1-re állást keres. Piac u. 47 
I. em. V. Erzsi. 6011—a

F ürdőbe
vagy szállodába egy intelli­
gens úrnő ajánkozik mint 
szakácsnő, vagy felügyelő- 
nő éves bizonyítványokkal. 
Cimet a Független Újság 
kiadójába kér. 5993—a

Negyven éves,
jó meneteld vas-, fűszer- és 
rövidáru üzlet családi okok­
ból átadó, illetve bérbeve- 
hetö. Géher, Derecske.

7509—b

AZ APRÓHIRDETÉS •<>« «*<♦«*
az a módja a hirdetésnek, 

amely az ön céljá nak leg­
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az üzleti 
hirdetések ré én szól a k*- 

löuséghez, addig a közönség 
egymésközti sikert és ered- 

ménytho/.ó összekölókapcaa

»<*•

AZ APRÓHIRDETÉS

Tanulóleányt
felveszek. Fülöp Etta, nöi- 
kalapszalon, Péterfia 14.

5976—b
Perfekt

angol és francia segédek 
felvétetnek Grünfeld női di­
vattermében. Péterfia 19.

5982—b
GYAKORLOTT

gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat »*- 
Kereszt épület. 7647-

>

Házmestert 
keresek május 1-re gyer­
mektelen házaspárt. A férfi 
feleskertet, az asszony ta 
karitist vállaljon. Érdek 
lódni: Erőss Lajos u. 13. d. 
«. 11—3 óráig 789—b

Sarok
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen azonnal kiadó. Honvéd 
u. 9-1. 805—a

Üzlethelyiségek 
kiadók. Ugyanott 2 szoba 
rendelőnek, vagy irodának. 
Hunyadi 12. 2981a

Egy
idősebb urinö ajánlkozik 
egy idősebb intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead­
ni. 5994—a

Házvezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő” címre a 
kiadóba. 2290a

Iglóról
előkelő urileány ajánlkozik 
perfekt német tanításra lá­
nyos uriházhoz. Cserébe is 
megy. Széli, Gazdasági 
Akadémia. Telefon 285.

834a

Cipőkereskedő 
segéd azonnali belépésit ál­
lást keres Cim a kiadóban.

Üzlethelyiség
lakással együtt kiadó. Kút­
fúrási szerszám eladó. Tég­
láskert, Létay ucca 20.

6013 -a

Föd résztermék
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nöifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdötelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Üzlethelyiség
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. 5944

Csapó ucca
88, szám alatt kirakatos üz­
lethelyiség májusra kiadó. 
Telefon 10-22. 6042—a

Forgalmas
trafikot joglemondással, — 
vagy alkalmas helyiséget 
keresek. Cim a kiadóban.

812—a
Vendéglő,

régen fennálló, házzal, be­
rendezéssel eladó. Pacsirta 
u, 48. sz. 7499—a

Hentes.
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok- 
kert 6031—C

Előfizetők 
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Értekez­
ni Dr. Miklós, Hunyadi u. 
10. 5915—c

Üzlethelyiség
jófotgalmu helyen kiadó. 
Bármilyen célra alkalmas. 
Értekezni Csokonai u. 33.

2884—b
Biri Antal

Debrecen, Salétrom lakta­
nya 2. sz. Egy jóforgalmu 
kovácsmühely kerestetik.

2994- a

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Széchenyi utón.
Rom. kath. templom mel­

lett nagyobb úri családiház. 
Péterfián nagy ház.
Arnold 12.
Csonka 9.
Klapka 7.
Kálmán 31,
Baross 7.
Gyár 12.
Lehel 19., 12., 21. és 22. 
Szepesi 102. és 6. 
Poroszlay 77.
Komlóssy 72.
Szondi 14.
Széchenyi ucca 43.
Kuruc 110.
Faragó 5.
Szeder 14.
Agárdi 10.
Rigó 12-d.
Szegfű és Viola uccán. 
Zrínyi 29. és Jánosi 32-a. 
Uj ucca 19.
Nyugati 4 8.
Központban emeletes ház. 
Simonyi ut 28.
Komlóssy utón hatszobás 

kastély.
Rákóczi 55.
József kir. herceg 22. 
Thaly Kálmán uccán. 
Andrássy 12. ás 3. 
Kishegyes! 15. 
Wesselényi tér 8.
Király Ferenc 45, 46-b, 

és 51-b.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán u. 3. és

fi- üU
Simonffy 33.
Töhötöm 5. és 26. 

Sámsoni ut 9., 3. és 19-b. 
Malvin 7., 10. és 45. 
Barna 14.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484. 
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Szent Anna 54.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Eröss Lajos 13.
Homok 117., 11. és 139. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Létai ut 9.
Szabó Kálmán 41. 
Rakovszky 53.
Kovács 15. és 8 
Rázsó Gyula 4.
Szeremlei 11.
Thury Andris 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.

airiBiiBiwrmuffiiiiiiiiiMuva
Nyíl 15.
Dévai 1., 4, 18, 37, 17.

és 8.
Jerikó 33.
István 37.
Sinay Miklós 42.
Kerekes Géza 23 
Rázsó Gyula 4.
Beke 24.
Epreskert 17.
Puskástelep 21.
Lónyai 11.
Táncsics Mihály 102.
Házhelyek:
Széchenyi utón.
Kardos uccán.
Szegfű ucca 10.
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Kishegyesi ut végén. 
Simonyi utón.
István utón.
Acél uccán.
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Diófa uccán,
Kondor uccán.
Tisztviselőtelepen.
I-Ionvédtemető uccán.
Homokkertben.
Vámospércsi utón.
Tégláskertben.
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,
Bagamérban.
Andrássy utón. 
Köntöskertben,
Lahner uccán.
Kondor uccán.
Hajdusámsonban,
Sárándon.
Földek:
Nádudvaron 83 hold. 
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50.
Bánkon 33.
Biharkeresztesen 28 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Vámospércsi ut mentén 

7 és fél hold.
Ujlétán 47 hold. 
Karcagon 40 hold. 
Üzletek:
Vendéglő és étterem a 

város központján teljes fel­
szereléssel átadó. 

Tüzifatelep házzal. 
Kondor ucca 6. Korcsma 

és füszerüzlet.
Pékség a Létai uccán 

házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú 2 lakás, 5 szobás család: 
ház. Bővebbet Jósa és Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

813—«

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet. 
Sípos építészmérnöknél, 
Csapó ucca 23. Telefon

5906—c

10 30
hold földet, közel a varos­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is, Cim a ki­
adóban. 2486 -b
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MÁTÉ SÁNDOR
m. államp. tanácsos, 

0 K. B. ingatlanirodájának 
hirdetései:

Eladó házak: 
piac uccán kétemeletes 

bérpalota. Szent Anna, Fü-
vészkert, Széchenyi ucca- 
k0,, emeletes hazak, Miklós 
uccán ötszobás, fürdőszo­
ba-, családi ház. Kossuth uc­
cán hatszobás családi ház. 
Méliusz téren szép kertes­
ház négyszobás beköltözés­
sel

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 3 
rendbeli lakú;, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c

Eladó
családi ház beköltözhető la­
kással, 2200 P-vel megve­
hető. Csapókért, Kisfaludy 
ucca 37. sz. 810-—a

Kisebb házak:
Baross ucca 30. számú 

ház több lakással, istállóval 
Arany János ucca 32. szá­
mú ház több lakással. Ist­
ván ut 14. számú családi 
ház háromszobás azonnali 
beköltözéssel, gyümölcsös­
kerttel. Könyök ucca 6. 
számú építkezésre alkalmas 
nagylelkű ház. Ispotály uc­
ca 15. számú ház háromszo­
bás lakással,

Eladó házhelyek:
A város központján két­

száz négyszögöles házhe­
lyek. Ezeken kívül 87 ház 
eladására van megbízásom.

Társat keres virágzó 
vállalat, biztos megélhetést 
nyújtó, tizenötezer pengő­
vel teljes biztosíték mel­
lett.

Eladó földek:
Hajdúszoboszlón egy 40 

holdas elsőrendű búzater­
mő tanyás birtok uj. csere­
pes tanyával.

Ondódon kétszázholdas 
Bellegelön ötven holdas, — 
Szováton nyolcvan holdas, 
Szabolcsmegyében négy­
százholdas tanyásbirtokok.

Birlokbérlet:
Egy háromezerholdas prí­
ma birtok kastéllyal.

Iroda: Piac 30. 7476-a

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, — a Boldogfalva! 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel 
világositást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

4 hold föld
olcsón eladó Fancsikán. —■ 
Arany János u. 56. 808—c

Eladó
családi ház beköltözhető la­
kással, 2200 P-ve! megve­
hető. Csapókért, Kisfaludy 
u. 37. sz. 810

Eladó
belvárosi sarokház. jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve 
vő egyedül lakhat, ami < 

evőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958

Eladó
olcsón adómentes uj ház, 
egy szoba, konyha, speiz 
nyárikonyha, 409 négy 
szögöl gyümölcsössel. Má 
tyás király u. 53. sz. Csa­
pókért. _______  29 61—3

Ondódon
nyolcholdas elsőrendű búza­
termő föld Cucában eladó. 
Ingatlaniroda, Kossuth 16.

Kossuth ucca elején nagy 
telkü sarokház üzlettel el­
adó. Ingatlaniroda, Kos­
suth 16.

Huszonnyolc hold bthar- 
megyei tanyásbirtok azon­
nali átvételre eladó. Ingat­
laniroda, Kossuth 16.

Hatszázötven holdas bi- 
harmegyei tanyásbirtok bu 
zavetéssel teljes felszerelés­
sel azonnali átvételre eladó. 
Nemes Dezső László, Kos­
suth 16.

Háromezer holdas erdo- 
birtok gyógyfürdővel egy­
millió kettőszázezer pen­
gőért eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16.

Sestakertben Komlóssy

Külföldi
úriember május—junius hó­
napokra Simonyi utón vagy 
körúton komfortos bútoro­
zott szobát bérelne. Ajánla­
tokat Deák Ferenc ucca 6 
ügyvédi irodába kér.

5912—C

Eladó
egy szalon garnitúra. Cím a 
kiadóban. 7478~-«

_JíSSÍÍÜL
Bútorokat,

egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat, konyhaszekrényeket,
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok­
ba való nagy tükröket, Író­
asztalokat, kandelábereket, 
falicsillárokat, házi jégszek­
rényeket, családi és bőr­
varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citerákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min-

Ki játszott
egész hegedű eladó. Széche­
nyi ucca 31. Első kereszt­
épület. 6039 a

Járgány
és szecskavágó eladó. Engel 
Werbőczy u. 3. 6007 a

Hintó
kocsi kitűnő karban eladó. 
Werbőczy ucca 3. Engelnél.

6006—a

Szalonszekrény,
fekete, gyöngyház- és réz­
berakással eladó. Csapó u. 
4 6020—a

Sestakertben Komiossy gyakat, régiségé*« e» 
utón villatelkek, Andrássy denféle ingóságokat a leg- 
uton szőlő, gyümölcsös, — jutányosabban beszerezhet 
szoba, konyha verandával iaz Ingóságközvetitöben 
„i-=Án plaőn Nemes Dezső 2olcsón eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 7514-b

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Házhely,
egy darab, úri negyedben, 
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
olcsón, sürgősen eladó. Ér­
tekezhetni városi árvaszék­
nél, közgyámnál. 745—b

Eladó
Köntöskert, Töhötöm ucca 
5. szám alatti két szoba, 
konyha és melléképületek­
ből álló lakóház 700 négy­
szögöl területű szőlővel es 
gyümölcsössel. Értekezni: 
Szekfü u. 30. 2951 a

Eladó
Újvárosi ut 20. számú szép 
házhely. Értekezni: Töhö­
töm ucca 44. 2942 a

15
Eladó

holdas tanyásbirtok 
Halapon, az iskola és a vas­
úti állomás közvetlen köze­
lében. Értekezhetni kolóniái 
iskolában. 6024 -a

Bérház
piactéren szabad lakások 
boltokkal, gyári helyiséggel 
betonos pincékkel alcsón el- 

Telefon 13-60. 6036 aadó.

Eladó i Kanas, t iyu*, «——-
Honti ucca 19. számú be-1 di és tojófészek, 6-os, csapó­
költözhető sarokház, 2300 ’ ajtókkal, eladó. Szabó Kal- 

2952-a :mán u. 45. 82 5b

2986c

Mérleg
márványlapos 20 kg.-os el­
adó. Kohn. Simonffy 18.

6015—a

Két
öltözet alig használt drapp 
tavaszi ruha eladó. Szabó 
Kálmán ucca 45. __ 824a

Fajbaromfi,
1 kakas, 4 tyuk, vörös izlan-

költözhető sarokház, 
pengővel átvehető.

Villanymotor,
lóerős, eladó. Bariba és 

Kun késmüveseknél, Szé­
chenyi 1. _______ 6017 a

Eladó
Budai Ézsaiás uccán 300 
négyszögöl telek, egy szoba, 
veranda, pince és gyümöl­
csös. Tüzelőanyagtelepnek
is megfelel. Eötvös u. 3.

5990—a

Kiadó
felesbe a vágóhíd mögött 4 
hold föld. Eötvös 3. 5989-a

Kiadó
10 hold föld, őszi rozsvetés 
sei, lakással. 9 évre. Cím a 
kiadóban. 2974a

Eladó
betegség miatt ház, gazdái 
kodénak is alkalmas, keres­
kedőnek is. mert van benne 
fiiszerüzlet: nyaralónak is, 
mert a város legszebb tele­
pén van. Katz-telep, Sárosi 
ucca 11. 6026— a

Modern ház
Csokonai uccán három uc- 
cai lakással, olcsón eladó. 
Sümeginél, Csapó 11 ■ 6037a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon ió fekete föld, azon­
nal beköltözhető 2 szobás jo 
lakással a vágóhíd mellett. 
Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez 
hetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca.______ 29663

Kiadó
10 hold föld Hosszupályi ut 
mellett, eklézsia föld, amely 
széjejl van osztva, erdő 
alatt. Id. Gömörinél érté­
kezni. 29733
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tóté,

Tejhütö
olcsón eladó. Adler. Hatvan 

840a

Eladó
40 darab három méternél 
hosszabb uj különböző szé­
lességű colos deszka, 10 
darab 10x10 riglifa, 6 fm. 
nyitott gangelej. Kereske­
dői árnál 20%-kai olcsób­
ban. Cím: Akácfa u. 11.

6033—a

Dupla
ágyteritö két függönnyel 
eladó. Rákóczi 65. 833a

Kerti bútor,
asztal 4 székkel eladó. Rá 
kóczi 65. 832a

Sifonok,
ágyak, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, fehér pat­
kányfogó spitz kutya olcsón 
eladók. Pacsirta u. 11- 836a

Négy szoba,
konyha, fürdőszoba mellék- 
helyiségekből álló villa 
gyümölcsössel eladó. Cím a 
kiadóban. 29 8 7 a

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyásbirtok vetesse’ 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél. Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914—b

Nagyerdő
alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u 26/a, kertészet­
ben. 7 51

4 hold föld
olcsón riadó Vniiesiltáu.
Ari my M, »OK 1

Vendég 
u jonmm 
cW'iC mho

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú uj 
ház 365 négyszögöl földdel 
azonnal beköltözhető. Érte­
kezni helyben. 2943 -a

Eladó
ócska tégla, ajtók, fák. Tí­
már u. 52.________ 6928....3

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczy ucca 3-a. 7474a

Nőiszabónak,
férfiszabónak modern mű­
hely felszerelés gázmelegi- 
tővel eladó. Piac harminc. 
Csenged. 2955—a

Egyszerű
használt bútor és egy sima 
bőrvarrógép olcsón eladó. 
Péterfia u. 17. 2944—a

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeriliszt, fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt- 
raktárában, Degenfeld ter 
1„ Sas ucca sarkán. 5823-a

Csoda olcsó
házvétel! Homokkertben, 
Oláh Károly ucca 59. csalá­
di ház, kétszobás rögtön be- 
költözhető lakással, mellék- 
helyiségekkel ! Hatezer pen- 
gőt kérnek érte. 2971a

Eladó
kétszobás, konyhás adó­
mentes szép ui ház. Varga­
kert főuccájában. Cim: 
Werbőczy ucca 12.. udvar­
ban hátul. 2950—a

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar, 
azonnal elfoglalható. 2947b

Házhely,
300 négyszögöl szőlővel el­
adó. Szabó Kálmán u. 45.

823a

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel egv 
villatelek eladó. Értekezni 
Hadházi u. 26a. kertészet, 
ben. 829c

Eladó
1000 pengőért egv házhely 
,, Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc részletre 
fi/rthrtő. Értekezhetni Gaz- 

Bankja, Kossuth ucca.
2963a

Eladó
Vendég ucca 58. számú 
újonnan épült ház, 2 szoba, 
előszoba és még 2 lakás.

6001—a

Eladó
ház nagy gyümölcsössel. 
Boldogkert, Borsóval u. 15. 
Egy szobás, konyhás lakás 
kiadó. Késes u. 58. 5998—a

MBW
Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

2969a

Egy
uj lisztesláda és púid eladó. 
Gólya u. 2. sz. 6003—a

Eladó
kishatos hétlé gkörös ma­
gvar gazdasági kazán ol­
csón. Vargakert, K. Tóth u. 
10. Szabó. 5996—a

Eladó
fürdőkád, nagy tükör, fes­
tett ruhaszekrény, üvegek. 
Nap ucca 2. 2953 a

Fajtiszta
angol választott malacok 
eladók. Érdeklődni: Dara­
bos ucca 13. 2954 a

Tanyára
való nagy hamis kutya el­
adó. Kinizsi ucca 14. 2920a

Villaszerű
családiház, kettő szoba, 
konyha, speiz, veranda csa 
ládi körülmények folytán el­
adó. Bővebbet a helyszínen: 
Trunkó Barna Kincseshegy.

7491- a

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos raü 
hely. villany, viz. 10.000 P. 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104 sz 5997

Eladó
egv kettes tekepálya, kerti- 
székek. kertiasztalok és egy 
sörapparátus minden elfo­
gadhat ó árér^^^5992—a

Pászka,
húsvéti fűszerek, italok, 
céklacibere, vizes és ecetes 
ugorka Kupfer fűszeresnél. 
József királyi herceg ucca.
J 5974—a

Jó
állapotban levő hegedű el­
adó. Széchenyi ucca 31. El­
ső kercsztépület. 597 7 -a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Uj
ablakok, üvegajtók, cse 
lédágv. üveges kredene el 
adók. Csapó ucca 49. 5988a

Eladó
egy ruhaszekrény. 1 éiieli 
szekrény, boroshordók, bu­
rásláda, pinceajtó. Honvéd 
9-1. 804—a

Csoda
lámpás rádió Philips 

hangszóróval és egy jó álla­
potban levő kerékpár jutá­
nyosán eladó. Kinizsi u. 61. 
' 5945—a

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Varga ucca 23.

7563—c

Központon
teljesen különbé járatú és 
diszkrét bútorozott szobát 
keresek azonnalra, lehetőleg 
kapu alatti bejárattal. Aján­
latokat „Gentlemen” jeligé­
re a kiadóba 2976b

Egy I
sötét matt keményfa háló
eladó. Kigyó 38. 3000—a

Égy
méteres széles diófa törzs 

l eladó. Homokkert. Bánfi u. 
20 2978a

Jó
gyökeres szőlövessző eladó. 
Szoboszlay Papp István u. 
15. sz. 739—a

Jókarban
kétsütös konvha és fürdő­
kád eladó Rákóczi 49.

2940—a

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d



20 1029 «pnli» 21.

«»» »i-nonivmn-** n- m>i* asaaimc r-isáh«
-S IV TS »IUI» n»*0... ilUHilUJ um« .»LMlk

kg > .nximpciuu rOcxurruui rnia*-u>, 1
(■'.'HP lt.N1 UJx'Q" HIN Ä > „IsHJUUKAiM*' HÄN 
«STAUSHh HlTfllHl ««ISn V mi OltFl-llI 

-,-.tn a inas f/im niKi.rr -lx* «t» r»a v-

*MA4««»x')mtsrit n!i»aitéi zAiiseeaivs
rAÍGNKBAN fHiXK.Nl JÓZ3KF in IMAC UCiA V» 
Allli, flór ÍHüéníVA lAl CNHesk IZ ftcHSNY. 
tiCA 1 míj, a aumSi £* iímdor m 
1,INTVE XMMBDÉSÉB*» MAC PCCA 34. KZÍ11 |ij
A A Rl.fiS". Ml 'Y>—T rr, I <!• KHDÓI1ITATA1.ÁBAS

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú 6 és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. — 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Ládák
különféle nagyságban el­
adók. Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5930—c

Cukrászsütemények
Sei Peszach már 23-ikától 
lesznek kaphatók Hatvan 
ucca 11. és Pásti uccai Kó­
ser cukrászdákban. Telefon 
12-44. 5952—c

Friss
libahús kilója 2.60. Húsvéti 
zsír és háj kapható. Ifjabb 
Altman, Simonffy 1. 5939-c

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakett öl 
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u 
34. 5432—d

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkatalppal kifogás­
talan állapotban eladó. An­
gol Királynő udvarában.

2867—c

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Értékes
ebédlő, világos háló. szek­
rények, cipészgép. árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6.
K leinnál. 5922—b

Könyvszekrény,
háromajtós, fekete tölgy el­
adó. Miklós u. 3. 778—a

Eladó
Hoffer és Schrantz gőztul- 
hevitő magánjáró cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

Egy
fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Húsvéti
hordós káposzta, vizes- 
ugorka, céklalé, frissen ol 
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4-12. 508

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472 — d

Zongora
rövid eladó, 1 bérbeadó. — 
Székely u. 15. 712—b

6 üléses
Puch-gyártmányu automo­
bil nagyon olcsón eladó. — 
Özv. Tóth Gyulánénál, Uj- 
fehértón. 525—=c

Agyak,
siffonok, éjjeli szekrények, 
mosdó, tükör, patkányfogó 
fehér spitz kutya olcsón el­
adók. Pacsirta u. 11. 753-a

Elegáns
tartós úri cipőt Szent Anna 
uccai bérpalotában vásárol­
hat, Cziczó cipésznél.

5942—c

Paneth-bodegában
virstli 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Csinos
beüvegezett erős kisebb ka­
pu eladó. Ugyanott fajtiszta 
izland 2 tojó jérce egy ka­
kassal eladó. Tojása kapha­
tó. Sarok u. 2. 2878—c

Iratszekrény,
ügyvédi, kereskedelmi iro­
dai, felső részén 36 rekesz­
szel, továbbá kopirprés asz­
tallal eladó. Barna ucca 4.

5893—a

Akumulátor,
120 voltos, 2 amperorás kü­
lönálló cellákból összeállít­
va. alig használt, feltöltve 
eladó. Világítási Vállalat 
töltőállomása. 2929—b

Legszebb
divatkalapok öt P-től kap­
hatók ,,Hella" kalapsza­
lonban. Csapó 29. Ugyanott 
tanuló azonnal felvétetik.

2932—b

Cséplőgép
teljes felszereléssel eladó. 
Láner ucca 32. Létai ut 
mentén. Gt rébi-telep. 2933b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Süteményvásár
a Kóser cukrászdában. 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981—c

Eladó
állami dobgolyós cséplő ki­
tűnő karban. Csónak ucca 8.

5984 -b

Kipróbált
nagytejü tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay 
ucca 5. 5967-c

Gomblyukkötőgép,
azsurozó és endlizőgcp el­
adó. Csokonai u. 44. 2822-b

Gyárnak,
raktárnak alkalmas telek ál­
lomás mellett, a Bodán 
egy és félnyilas szőlő eladó. 
Értekezni a kiadóban lehet.

5959—c

47 fillér 1 kerékpár,
ha nálam Atlas, Opel. Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781 ...d

Húsvéti
igorka kapható Turógyár- 

I ban, Darabos ti. 20. Tele­
fon 6-68. 5954- c

Szölővessző-eladás. 
Balkányi Béla mártonfalvi 
szőlőtelepéről kétéves gyö­
keres olasz rizling vessző 
kapható. Értekezni: Özv. 
Bleuer Adolfné csemegeüz­
letében, József kir. herceg 
ucca 5., Arany Bika fürdő 
mellett. 5987—b

ewee-w»«
Zongorák

részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Eladó
1 darab Simmentháli fajbika 
három és féléves, ez évre 
engedélyezve van. Értekez­
ni lehet Balmazújváros, - - 
Bánlak u. 1-26. végén Ka­
tonánál. e hó 21-én Debrt 
cenben a vásárban is meg­
tekinthető. 799—c

Kerékpár,
alig használt, Puch gyárt­
mányú, eladó. Máv. osztály­
mérnökség. pályaudvar.

2922 b

Székek
eladók olcsón, márványasz­
talok, konyha, nagyobb 
billiárdok. Hatvan u. 22.

781—a

Fényképezőgép,
9 12-es, lábbal, kazettával,
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cim a Hajduföldnél.

U zemképes
idősebb nyolcas Hoffer- 
cséplő Egyezernyolcszáz 
pengőért eladó. Tépei gaz­
daság. 801 c

Egy
jó gramofon eladó. Széche­
nyi ucca 20. szám, házmes­
ternél. 2910—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49-, II. udvar, nyomda, 

5456—c

Használt
traktorok egy évesek, Case 
Fordson stb. kifogástalan 
karban kedvező fizetési fel­
tételekkel eladók. Gutt- 
mann Testvérek, Hunyadi 
u. 14. 5851—b

Madeira
és richeliő hímzést vállal 
uriasszony. Varga u. 12. 
Emelet. 829c

Homokot
jutányosán szállítok építke­
zésekhez. Megrendelhető 
délelőtt telefonon: 10-72.

2984a

Csendes Sándor
nőidivatszalonja, Piac u. 7. 
Elsőrendű munka, szolid ár.

2997—a

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy köl- 
csönkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma [tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba,
Eelvilágositást a 18, 8-12 és 5—75. 
száma telefonon is készséggel adunk.

r.vasi«uisui»Hai
Mérlegjavitás

hitelesitéssal legolcsóbban 
Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai ucca mellett). 
Hitelesített, használt mér­
legek eladása. Mérlegek vé­
tele. 6021—a

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6005—c

Hölgyfodrász
szalonomat szolid árak mel­
lett megnyitottam, kérem a 
hölgyközönség szives párt­
fogását. Bodnár hölgyfod­
rász, Varga u. 1. szám.

5940—b

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Petroleumgáz-gyorsfőzők
saját találmányu petroleum- 
gáz-rezsók, sütők, fűtők, 
legolcsóbban. Részletre is. 
Meghívásra bárki lakásán 
üzemben bemutatom. Díjta­
lanul. Sugár Géza, Karcag.

7492—a

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 

' Agárdi 19. 2857—b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 2912-a

Forgács
hölgyfodrász, Hungária pa­
lotában, fővárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást, speciális hajvágást s 
manikürt. Olcsó és figyel­
mes kiszolgálás. 7510 —b

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász, Király u. 
5. sz. 7512-c

Női hajat
személyesen vág minden 
igényt kielégítően Kékedy, 
Király u. 5. 7511—c

Olcsó
mühelyhelyiség kiadó. 12 
évig volt cipészmühely. Bő­
vebbet Rákóczi 32. 2930 b

Keztyiiüzem
saját gyártmányú bőrkez- 
tyüi legszebbek, legjobbak. 
Kossuth u. 58.. keresztépü­
let. 811—b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nőikalapszalonjában, 
Péterfia 14. 5886—c

Tehenészetre
alkalmas 20 30 hold bérle­
tet keresek a városhoz kö­
zel. Közvetítőt díjazok. Bö­
szörményi ut 37. szám.

2908—b

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! Hetmel József 
zongora specialista, Opera­
ház művészeinek hangolója 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28.

5761—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Mórnénál, Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Eladó
sárgarépa, férfiruhák, ki­
sebb mennyiségű tégla öreg 
virágcserepek. Szent Anna 
u. 22., I. emelet. 797—a

Nagy tavaszi vásár
az Ingóságközvetitőben. — 
Hálószobák, nagyon szép 
ebédlők, magános ágyak, 
szekrények, konyhakreden- 
cek, fodrász és nőiszabóüz- 
letekbe való nagy tükrök, 
facsillárok, kandeláberek, 
jégszekrények házi és üzleti 
használatra, művészi fest­
mények, képek, vitrinek, 
házi és bőrvarrógépek, dísz­
tárgyak és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban kaphatók az Ingóság- 
közvetitőnél. 2855 c

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló­
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Péterfia 14. 5719—c

Magán járó
c-éplőga.i.itura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán' üli Mezőgazdasági 
Hiteümézet Rt., Kossuth u. 
3. 654—d

T ehenészetre
20 30 hold bérletet kere­
sek a városhoz közel. Bö­
szörményi ut 37. 2995 —a

Takaréktiizhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is, kaphatók. Kandia 15.

2988a

Kertiszékek,
padok, asztalok, vaságyak, 
mosdók, álló ruhafogasok, 
sodronyágybetétek, össze- 
csukós vaságyak stb. olcsón 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
13. 2993—a

Különböző
üzleti állványok, pultok, 
cégtáblához vastag üvegek 
eladók. Piac u. 46. Frank. 
_________________ 5936—b

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957—c

Inkassant
és hitelvédő intézet Debre­
cen és vidékének Miklós u. 
41. sz. alatt megnyílt. 
Ugyanott ügynökök felvé­
tetnek. 6032—a

Száraz pince
raktárnak, bornak azonnal 
kiadó. Szent Anna 29. 814a

Két
lóra való istálló, kocsiszín, 
május 1-től kiadó. Vár ucca 
7. 5966-c

Grafológus
2 pengőért analizálja Írását. 
Konti, Budapest, Föposta 
87. postafiók. 586

Franciát
tanítok kifogástalan kiej­
téssel. „Előnyös feltételek” 
jeligére kiadóba. 2911-b

Elvesztettem
csütörtök reggel a Homok­
kerttől a Rákóczi uccai 
piacig egy 12 köves bril- 
liáns fülbevalót. Kéretik a 
megtaláló, hogy vagy a 
rendőrségre, vagy Szabó 
Kálmán ucca 27. szám alá 
adja be, hol illő jutalomban 
részesül. 5972—

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Kelengyehimzést,
horgolást, gobelint vállal 
Pspné, Arany János u. 17.

2726—c

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kóser sei pészah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kés- 
müveseknél, Széchenyi 1.

6016—b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában. József kir. 
herceg u. 12. 5965 —c

Irodahelyiséget
keresünk, két szobát előszo­
bával, vagy két szobát, a 
Piac uccán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékuc- 
cájában. Árajánlatokat ár- 
megjelöléssel „Iroda” cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845 c

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vá! 
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Németet
rövid idő alatt biztos ered­
ménnyel olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán u. 12. 5826-c

Órajavitások,
ékszerjavitások legolcsób­
ban Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 5837 d

Nikkel ez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
55. 68—d

Tisztviselőtelepi
tenniazpályára 10 tagot ke­
resünk. Tagsági dij fejen­
ként egész saisonra 20. 
pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztosító, Piac 30. Délelőtt 
9 1-ig. Telefon 542. 7552c

Cigarettatárcákra,
órákra, kulcsokra védötoko- 
kat készít keztyüüzem. 
Kossuth 58. Keresztépület.

727—b

Nyomatott Hegedű, és Sándor irodalmi é. nyomdai ré.zvcnytár.a.íg könyvnyomdái é, nyomdai vé.zvénytár.a.ág könyvnyomdái
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^ NFMET FII MGYARTAS HÍRESSÉGEI. 1. Lilian Harvey. 2. Agnes Eszterházy. 3. Alice Terry. 4. Brigitte Helm. (Ufa Photo.) 
5. Gösta Ekman. 6. Verebes Ernő. 7. Elisabeth Bergner. 8. Ossi Oswalds. 9. Bernhardt Goetzke.
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xy Pál vívóraHETI ESEMÉNYEK KÉPEKBEN. 1. Vásáry István dr. polgármester tiszteletére az Arany Bikában bankettet rendeztek. A vacsora 

senyéről. (Berzéki felvétele.) 5. A DVSC és DMTE klubkozi birkozóversenyénck győztes DMTE csapata. (Sajó Imre felvétele.)
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... , . f 1 /«re- photo t 3 — 4. Pillanatfelvételek a DBAC atlétikai ver-
tk egy csoportja. (Berzéki felvétele.) 2. Franz Lederer, a hires 1 ms ar is sp . ,jehreceni futárversenyről. (Berzéki felvételei.)
'cry Pál vivómester tanítványával, dr. Nagy Sándorral. 7-8-9-10. Felvételek a Budapest-debrecen.
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GYERMEKSZÉPSÉGVERSENYÜNKHÖZ. 1. Hammer Pál. 2. Löw Ernő és Agnes. (Rucicska felvételei.) 3. Kende Évike. (Ruzicska < 
vetele.) 4. Roth Klárika. (Ruzicska felvétele.) 5. Hammert László András. 6. Székely Márika. (Berzéki felvételei.) 7. Simon Tibor. 
(Ruzicska felvétele.) 8. Bródy Ági. 9. Deák Miklós. 10. Weiszenberg Évi. (Berzéki felvételei.) 11. Spitzer Évike. (Berzéki felvétele.) 
12. Horog Laci és Karcsi. 13. Löwinger Miklós és Márta. (Ruzicska felvételei.) 14. Molnár Tibor és Zoltán. (Cseh Margit felvétele.)

Nyomatott Hegedű» és Sándor irodalmi é. nyomdai ré»zvénytár»a«ág könyvnyomdájában, Piac utca 49. »rám.

'Sr-Gvsv' - *Cnenyl 6gCCd

előtelepi
»10 tagot ke­
lági dij fejen- 
aisonra 20. 
6dni: Trieszti 
c 30. Délelőtt 
on 542, 7552c

tárcákra, 
ikra védötoko- 
ttyiiüzem, 
iKeresztépület.

727—b

UÉBRECEI

ILÖI 1ZETÉSI 
PENGŐ. KOY1
pöl.DUE A K
maii a in

Az iij fi
Korunk 

Morgan fái 
szí sivatag 
lesz a mag 
célját. Azt 
meg azt is, 

A beval 
óistensége 
mánynak, : 
dat, halat i 
akar mind 
gászok ob 
mis csúcsá 
teleszkópji 
aszalhatna 
ablakokból 
nek a Mar 
szakosztál 
azt a kérd 
tak-e igazi 
kül a t 
képzelheti 
az orvoso 
költők és 
piramis rr 
lesz, amit 
ség a kör 
nak fogni 
másik, be 
nem vallc 
akarja pl] 
kát, kikn 
a jóvátét 
Kheopszc 
Ü nagyo 
mint azo! 
méskőből 
És nem 1 
év alatt, 
val, bar 
még anr 
gyarokké 
angolokk 
Morgan 
vei és vt 
csőségén 

Mert ‘ 
husmész 
nyerte a 
kárja s 
hogy A 
Európa 
a milliá 
az ántá 
ugyan ' 
ponti hé 
Morgan 
nem let 
nagy já 
szemeid 
verni a. 
dik ave 
dott vo 
bukik < 
talán al 
gazdag! 
kellett 
nak is 
dög po! 
kelten - 
pont 1 
konferc 
révébe 
tendő, 
egy vél 
nak. A 
tudna I 
gedné 
gedné 
vetel, 
Német 
a pénz 
amely 
fáraók 
a mes 
vanezi


